

MTI BELFÖLDI HIREK

71. kiadás 1949 december 9 22óra 20 perc

Ujabb jelentős eredmények... / 3. folytatás / 8 ÉDOSZ, MINSZ BT/so/V/

Az élelmiszeripar szintén legelőbb üzemében már nagy teljesítmények vannak. A Kőbányai Sörgyárak NV-ben például Somogyi Sándor 210 százalékra, a Duna-Konzervgyárban Erőss Mihály né 191 százalékra, a Mirelita-üzemben Lenos Géza kádár 241 százalékra, Budai István pedig 192 százalékra, a Központi Húsüzemben Tok Gábor 217, Kád József 203 százalékra teljesíti normáját.

A Tejért NV

Drégely-telepén Bolya Géza, Vakkal Lajos és Janicsok Antal kannajavitók 202,200, illetve 186 százalékos teljesítményt értek el. A Községi Kenyérgyár Százados-uti telepén 186, 187 és 182 százalékos egyéni teljesítményeket ért el Ringhoffer Károly, Kosza Vilmos, illetve Tausz György. A Budapesti Közútvágóhidak NV sortésvágóhidján Spuriga Ferenc 212, Pataki József pedig 203 százalékra teljesítette normáját. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe:

Pótoljuk fenti közleményünk alcímét, amely technikai hiba folytán lemaradt:

Horváth Ede: 2531 százaléka!

Vége

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

Felolós szerkesztő:
Baló László
Felolós kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítása.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest VIII. Bródy Sándor utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás 1949 december 10 6 óra - perc

Szakasits Árpád beszéde

Ks/ Hnó/Hnó Ks Az alábbiakban a Szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Szakasits Árpád a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének "A nagy Sztálin harcok élete" kiállításán szombaton elhangzó beszédét. A beszéd csak külön értesítésre használható fel. Korotot később adunk.

x x x

§ Hnó Ks - Egy csodálatos és nagyszerű élet bontakozik ki előttünk ezen a kiállításán, amelynek anyagát Pártunk segítségével gondos kezek válogatták össze a magyar népek Sztálin elvtársunk iránt érzett határtalan szeretetétől ihletetten.

- Ha a szívünkkel hallgatódzunk, akkor ezekben a pillanatokban a Magyar Szovjet Társaságnak a nagy Sztálin harcok életéről szóló kiállítás körül a hálátelt szeretetnek, a főlzabadságnak, a mélységes testvéri érzésnek örömteli, ünnepi zsongást halljuk, mintha ezt a történelmi csarnokot az egész dolgozó magyar nép állaná körül.

- És valóban! Az egész nép itt áll a kiállítás kapujában. A szívvel itt van velünk együtt és Moszkva felé tekint és ez a tekintet áthatol a Kreml historiai falain és körülöleli azt a férfit, aki annyit tett a magyarságért s az emberiségért, akinek titáni alakja oly tisztán emelkedik a világ dolgai fölé, mint az eszme, amelyet képvisel s amely, mint Lenin legnagyobb és legméltóbb harcostársában most benne testesül meg.

- Nem az ünnepi oráció pusztá szavai ezek. Nincsenek is olyan szavak, amelyek igazán kifejezhetnék azokat az érzelmeket, amelyek a dolgozó magyar népben élnek a nagy Sztálin iránt, akinek neve összefonódott az új Magyarországgal, hazánk függetlenségével és szabadságával, a Magyar Népköztársaság szocializmust építő erejével.

- Alighanem a legegyszerűbb szavak mondanak legtöbbet és legnagyobbat erről az érzelméről. És hadd hívjam segítségül annak a szigligeti földhözjuttatott parasztnak szavait, aki amikor arról vallott, hogy tudja-e kicsoda Sztálin - azt felelte:

"Hogyna tudnám, hiszen ezt a darab földet, aholon állok, azt is neki köszönhetem, meg azt is, hogy az ispan nem ordít rám hajnali három órakor, hogy "jó reggelt!" LP
/Folyt. köv/

Szakasits Árpád beszéde /1. folytatás/ § Vá Ks

- Ilyen egyszerűen köti össze a felszabadított dolgozó paraszt földjét, szabadságát, emberi méltóságát Sztálin nevével. A szabadítót látja benne, akinek keze, mint védőpajzs borul a földjére, életére, emberségére védelmezően és biztatón.

- És az Üzemek népe? Bennük az érzelmek a tudatot hevitik. Ők nemcsak a nagy szabadítót látják Sztálinban, hanem a szocializmus hazájának, a Szovjetuniónak egyik nagy, Lenin mellett legnagyobb megteremtőjét, a szocializmus dicsőséges építőmesterét, a világ valamennyi dolgozójának, elnyomott és kizsákmányolt népének nagy tanítóját, a marxizmus-leninizmus eddig felülmulthatatlan továbbfejlesztőjét, akinek elméleti, tudományos munkálkodása nyomán a szocializmus tudománya új, nagy értékekkel gazdagodott a lehditőerejévé, nagy ösztönzőjévé vált a Szovjetunió forradalmian új, széles és messzi távlatokat nyitó tudományos, irodalmi és művészeti életének.

- Az Üzemek népe Sztálin elvtársban a társadalmi és osztályharcok lángészű stratégiáját tiszteli; a győzelmek szervezőjét, aki Leninnel együtt megteremtette minden idők legnagyobb művét, a diadalmas Kommunista /bolsevik/ Pártot, az élenjárók pártját, a világ dolgozóinak szeméfényét, amely a Nagy Októberi Forradalom izzó kőhajában acélosodott meg s ozeje ma már szétsugárzik az egész világon; példája lelkesít, tanít, haragra ösztönöz s a győzelem biztos fegyvereivel fegyverezi fel a szabadságukért harcoló dolgozó tömegeket.

- Az Üzemek népe Sztálin elvtársban a szocialista munka új világot teremtő, nagy és győzelmes szervezőjét becsüli, aki az emberi munkát kiragadta Hamupipőke-sorsából és a dicsőség magaslatára emelte. Ő tanított meg rá, hogy a harcok kivívott szabadság igen nagy dolog, de semmivé foszlik, ha nem teremtjük újjá az életet, ha mennyiségileg több és minőségileg jobb munkával nem szarnyaljuk túl a kapitalista termelést, ha nem teremtünk új értékeket, ha a dolgozóknak rejlő óriási energiákat nem szabadítjuk fel s nem szervezzük meg értelmes, célszerű és teremtő munkafolyamattá, amelynek nyomán erősödik az ország, erősödik a nép, fejlődik a tudomány, művészet s gazdagodik az élet, mint soha még.

H /Folyt. köv. /

Szakasits Árpád beszéde /2. folytatás/ § Vá Ks

- Az Üzemek népe, a dolgozók milliói, közöttük a szabad és haladó értelmiség Sztálin elvtársban látja biztonságunk őreit, békénk, az egész világ békéjének védelmezőjét, aki a logika fegyverével harcol a dolgozó emberiség igazáért, de ismeri - és senki nála jobban nem ismeri - a fegyverek logikáját.

- Az egyszerű emberek milliói - a mi hazánkban is - hisznek Sztálinban bizodalomuk teljességével. És ennek a nagy bizodalomnak nem valami vakhit a forrása, hanem a roppant és a dicsőség fényében tündöklő mű: a Szocialista Szovjetunió. Ebből árad a termékenyítő bizodalom; Sztálin tetteiből, jószágából és emborségéből. És igazságából, amely egyszerű és világos és közhatható, mert százmilliók igazsága a legnagyobb igazság, amelyet valaha kimondottak. És hogy kimondották, eleven teremtő erővé vált, amelyből új élet, minden eddiginél hatalmasabb, egészségesebb, tisztább és gazdagabb élet ered. Ezt látják és érzik, napról-napra tapasztalják a magyar dolgozók is; a munkások, dolgozó parasztok és a haladó értelmiségiek. A dolgozó magyar nép-milliók szívében felejthetetlenül élnek és a nép emlékezetében örökre megmaradnak azoknak a történelmi eseményeknek emlékei, amelyek összeforrottak a Szovjetunióval, a dicsőséges Szovjet Hadsereg áldozatteljes felszabadító küzdelmével és Sztálin nagylelkűségével, emberi jószágával és politikai bölcsességével.

- Még folyt a harc Budapest körül és az ország nyugati felén a fasiszta banditák ellen, amikor már Dobrocsenben megalakulhatott a felszabadított magyar föld első demokratikus, független és szabad kormánya és az első igazi nemzetgyűlés tanácskozási egybegyűléstett. Soha még erre a történelemben példa nem volt! És arra sem, hogy egy győzelmes hadsereg fegyverszünetet kínáló parlamentterjelet gazul legyilkolják és ez a győzelmes hadsereg nemcsak hogy nem zuzza porrá az ország fővárosát, hanem tulajdon vérével nem kinélve féltő gonddal és aggodalommal menti a várost, a z ország szívet, hogy ne szűnjék meg dobogni, hogy a harcok után élhessen és virulhasson az ország. A magyar nép tudja, hogy Budapestet Sztálin nagylelkűsége, politikai éleslátása és népünk iránt érzett bizalma mentette meg.

/Folyt. köv./

LP

Szakasits Árpád beszéde /3. folytatás/ § VÁ Ks

- E kiállításon látható dokumentumok minden szónál ékebben szólnak arról a csodálatosan magasrendű szellemiségről, amely a szovjetembert áthatja akkor is, ha katonaruhában van rajta a géppisztoly függ a mellén. Az ostrom után Budapest gyermekeinek tízezreit szovjet katonák táplálták saját kegyerükkel. Sztálin elvtárs vagonok ezreit indította Budapest felé liszttel, búzával, marhával, fontos nyersanyagokkal, gépekkel és a haldokló magyar gazdasági életbe a szó szoros értelmében lelket lehelt.

- Mindezt hogyan is felejthette volna el a magyar nép és hogyan is felejthették volna el a bánatos magyar anyák, feleségek és gyermekek, hogy meg sem várva a békeszerződés aláírását - Rákosi elvtársunk levélbeli kérésére - Sztálin elvtárs elindította a magyar föld felé a hadifogoly-vonatokat és visszavolta szeretteiknek az apák, a férjek és fiúk százezreit.

- Elfelejtették-e a magyar dolgozók a Szovjetunió és személyesen Sztálin elvtárs sok-sok, nemcsak szavakkal, hanem komoly segítő tetteikben megnyilvánuló nagylelkűségét: a hadikárpótlás öszegének nagyon jelentős csökkentését; azt, hogy a Szovjetunióval barátsági szerződést kötöttünk, hogy szovjet tudósok, művészek, technikusok jöttek hozzánk segíteni; azt, hogy a nyugati imperia listák támadásaival szemben a Szovjetunióval mindig támogatásra leltünk, azt, hogy békében és biztonságban építhetjük hazánkat...

- Ime: ezekből a forrásokból buzog föl a szeretetet kiapadhatatlan áradata, amely körülölel a Szovjetunió nagy és bölcs vezérét, az egész haladó emberiség vezérő csillagát, Sztálin generalisszimust.

- És ez még nem is minden! Ennél sokkal több mondanivalónk volna s lesz is még.

- Hazánk fölött derült az égbolt, országunk virágzásnak indult. A háború sebei lassan egészen eltűnnek; az élet egészségesen fejlődésnek indult. Befejeztük a hároméves tervet s készülünk az ötéves, a szocializmus alapjait lerakó tervünk végrehajtására. Dolgozóink munkalendülete nőttön nő. Állambiztonságunk egyensulya szilárd, forintunk a világ egyik legjobb valutája, népünk ereje növekszik, az életszínvonal emelkedik; szellemi életünk területén új és friss áramlások indultak meg. A dolgozók egyre inkább egyedüli gazdái lesznek földnek és gyárnak, bányának, minden termelőeszköznek... /Folyt. köv./ LP

Szakasits Árpád beszéde /4. folytatás/ § VÁ Ks

- Mindez nem varázslat révén történt s létesült. Sztálin legjobb és leghűségesebb magyar tanítványa, Rákosi Máttyás áll s jár a magyar dolgozók élén; ő vezeti azt a partot, amely a legnagyobbra s a legdicsőbbre törekszik, arra, hogy hasonlatos legyen a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Partjához s hogy így a legtöbbet s legjobbat adnassa a magyar népnek, hogy elvezethessék a dolgozó magyar milliákat a szocializmus útján a kommunista társadalomba, hogy hazánk boldog, gazdag s vidám ország legyen, hűség tagja a felszabadított népek szocializmust építő és a békét védő nagy családjának.

- Azt, aminél van, nagy erőforrásunkat: Partunkat, országunk virágzását s azt is, hogy "közelebb jutottunk a jövődönhöz", ezt mind a nagy Sztálinnak vagy ahogyan az üzemekben és falvakban mondják: Sztálin apánknak köszönhetjük.

- De nemcsak belőlünk áll a világ. És ennek a kiállításnak dokumentumai nem szólnak csupán arról, hogy mit jelent Sztálin a mi számunkra, Magyarország és a magyar nép számára. Arról szólnak inkább, hogy mit jelent a Szovjetunió és a világ valamennyi népe számára.

- Arról szólnak ezek a dokumentumok, hogy honnan indult el s hová jutott, milyen emberi szemmel alig követhető magasságokba, ahonnan belátja az egész emberi világot is - semmi sem kerül el a figyelmét sem a kicsiny, sem a nagy dolgok. Szé- ditő az a magasság, ahová feljutott és mi mégis egészen közel érez- zük magunkhoz ezt a kemény és vidám, bölcs és egyszerű férfit, aki Leninnel együtt legyőzte a féltelmet, legyőzte a történelmi determinizmust, felszabadította és jogába helyezte az emberi értelmet, megteremtette a "marxista rendet" s a filozófiát meg- valósította. Soha a történelem folyamán az emberi értelem még nem aratott ilyen győzelmet, soha még eszme ily nem diadalmaskodott, hogy érezhető és tapintható lett; hogy a valóság alakját öltette s minden időkre legyőzhetlenné vált.

- És nincs benne semmi titokzatosság. Lenin és Sztálin életében sincs semmiféle rejtély. Mindkettőben az az értelem teljes és homálytalan világossága uralkodott kezdettől fogva és a világot mozgató törvények lángeszü felismeré- se és tudása és nem utolsósorban az elnyomottak és kiszármányolt- tak lángoló szeretete és izzó gyűlölete a kiszármányolók és el- nyomók ellen.

/Folyt. köv./

B 6. kiadás 1949 december 10 6 óra 25 perc

Szakasits Árpád beszéde / 5. folytatás / § Vá Ks

Ezek tették őket képessé arra, hogy a marxizmust ne csak alkalmazzák, hanem továbbfejlésszék és új értékekkel gazdagítsák. Napjaink tényei tanuskodnak arról, hogy a dialektikus materializmus leggyőzhetőbb elmélete hogyan győzi le szinte óráról-órára a történelemtudomány és társadalomtudomány, a természettudományok és a közgazdaság és az esztétika múltból visszajáró kísérteteit, a téveszméket és szociális babonákat, a burzsoá áltudományosság dollárral felfegyverzett seregeit s hogyan virul a lenini-sztálini napfény sugarai alatt a Szovjetunió és a népi demokráciák szellemi élete és hogyan hatol be ez a fény és ez a megtermékenyítő erő az imperialista és kapitalista országok és gyarmati megfegyverzett népek dolgozó tömegeibe, hogy azután lángra lobbantassa a szíveket s az elméket s megkéményítse az akaratokat s győzelemre vigye a lenini-sztálini eszmét.

- Hite lenyűgöző volt - mondotta Sztálimól egy narodnyik fogolytársa. Sztálin hite valóban lenyűgöző, mert az igazság ereje él benne s ez az igazság a néphez való hűség páncélját viseli magán. Ennek a hűségnek képekkel és dokumentumokkal megénekelte éposza ez a kiállítás.

- Egyik életrajzírója azt mondta róla: "ha van ember, aki lényege szerint nem változott, akkor ő az". Csakugyan! Hiszen azt is megírták róla, hogy amikor mint lázadó a tifliszi papnöveldeből kizárták, "anélkül hogy visszanezézett volna, egyenesen a munkásokhoz ment". És mi hozzátéhetjük: velük is maradt, soha egy pillanatra sem szakadt el tőlük. Ők formáltak és Leninnel együtt ő formálta őket az emberi nem legmagasabb típusává: szovjetemberekké.

- Ez a hűség, a társadalmat mozgató erők, a történelmi fejlődés törvényeinek ismerete és a proletariátusban rejlő hatalmas alkotóerők tudata tette képessé Leninnel együtt arra a roppant feladatra is, hogy ne csak a szocializmus zseniális építőmestere legyen, hanem hogy a legendák Herkuleséhez hasonlóan megtisztítsa a munkásmozgalom Augiasz istállóját s kiragadjon az árulások és oportunisták rothadások mocsarából a proletármozgalomokat, hogy újra egyesítse a szocializmus elméletét a munkások szívével, hogy új utakat vágjon a történelemnek, hogy széttapossa az ösztönös Hídraféjét és megtanítsa a dolgozó tömegeket az elmélet és a gyakorlati cselekvés egységének döntő fontosságára s a tervezésre s szervezésre, párt- és országépítésre;

/Folyt. köv./K

B 7. kiadás 1949 december 10 6 óra 30 perc

Szakasits Árpád beszéde / 6. folytatás / § Vá Ks

hogy az igazi hazafiság és proletár-internacionalizmus szintézisét létrehozza s megdöntse azt a balga hitet, hogy a nemzetközi imperializmus ereje meghaladja a nemzetközi munkásoktól és a haladó emberiség erejét s hogy a háború végzetlenül elkerülhetetlen.

- Ma már a világ minden táján sokasodnak a béke, a szabadság, az igazságosság erői. Félelmetes erővé nőnek. A felszabadult s szocializmust építő népek száma 800 millió és sok-sok milliók vívják csatájukat Lenin-Sztálin zászlajá alatt a kapitalista imperialista országokban is és a gyarmati kon. És ezek az emberiség legjobbjai: a fényes megajándékozottak, akik már tudják a lenini-sztálini ígét, hogy a történelem nem vak erők anarchikus folyamata, amely céltalanul sodorja a népeket, hanem van benne törvény s e törvények ismerete képessé teszi a dolgozó százmilliókat arra, hogy történelmüket tudatosan és értelmesen alakítsák, megtervezzék és megszervezzék a jövőndöt és legyőzzék az anarchiát, az esztelenségeket s legyőzzék végül, mint Sztálin és népe a szükségszerűséget is és megteremtse a szabadság birodalmát.

- A népek megindultak ezen az úton s élükön Sztálin halad minden népek, az egész haladó emberiség szeretett vezetője, a világéke legfőbb öre, a nagy alkotó s a legendás hadvezér, akinek halhatatlan érdeme, hogy összehozta a fasiszta banditák horogkeresztos imperializmusát s most új győzelemre vezeti népét s az emberiséget a béke megvédéséért folytatott világhéretű küzdelemben.

- És most kísérjük végig a kiállítás termein azt a nagyszerű, gazdag és áldásdus életet a gorii szegényes háztól a tifliszi marxista körön, a batumi strájkon, a börtönökön és a hétszeri száműzetésen, a kutba eresztett illegális nyomdán, a temmerforszi tállkozón, harcokon és győzelmeken át - a szívünkig, amelyben örökön-örökké benne él Sztálin, a lángeszű tudós, a világgraszáló hadvezér, az új világ lenyűgöző erejű építőmestere s az ember, aki értelmet, jóságot s szeretetet sugároz s aki minden idők legendájának hősenél nagyobbra nőtt, mert maga az ember.

-Éljen a mi szeretett Sztálinunk!

-Éljen minden szabadság-szerető népek s a világ dolgozóinak nagy hazája, a Szovjetunió!

-Éljen Lenin és Sztálin hlahatatlan műve:

a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja!

- A kiállítást ez nnel megnyitom. /MTI/ 4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1949 december 10 6 óra 35 perc

Holdanként öt mázsa búzával több terem a megjavított szikes földeken

i TJNV KÖ/nt/PE Ni NM TH Mezőgazdaságunk öt éves tervében fontos helyet foglal el a talajjavítás.

Ezeket a munkákat a Talajjavító Nemzeti Vállalat végzi.

A talajjavítás rendkívüli fontosságát bizonyítja, hogy a megjavított szikes talajon jó tároszás és gondos trágyázás után holdanként öt mázsa búzával több terem, úgy hogy a talajjavításra fordított összeg három-négy év alatt teljesen visszatérül. A megjavított savanyu talajokon a terméshozadék holdanként három mázsa buza.

A szikes talajok megjavítása legnagyobb részt az ugynevezett márgázással történik. A mészszegény, szikes talaj közelében a szakemberek felkutatják, hogy hol vannak mészszen gazdag altalajok, ugynevezett márgaföldek. Ezeket felássák és ráterítik a szikes földekre. Egy hold szikes földre 300 köbméter márgaföldet szórnak. Megfelelő meszes altalaj hiányában cukorgyári mészsizzappal javítják meg a szikes talajt. Ugyancsak mészsizzappal javítják az ugynevezett savanyu talajokat is.

A talajjavítást azelőtt emberi erővel végezték, ma már főleg gépeket használnak erre a célra. Hatalmas "talajgyaluk" végzik el a felásást, az elhordást és a szétterítést munkájukat. A Szovjetuniótól legutóbb értékes talajjavító gépeket kaptunk. Ezeknek segítségével még könnyebbé válik a nagyarányú talajjavítási munkák elvégzése.

A Talajjavító NV hároméves tervét már szeptember 30-án teljesítette. A vállalat 6157 hold savanyu és 886 hold szikes talajt javított meg, ennek eredményeként a jövő évben 16,000 mázsa többlettermesre lehet számítani.

Békéscsaba vidékén azelőtt 2-2.5 mázsa buza termett holdanként. Ebben az évben a megjavított talajon 18 mázsa buza és 23 mázsa árpa termett. De ezt megközelítő eredményeket értek el a talajjavítással az ország más vidékein is.

L márgázással /folyt.köv./
LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1949 december 10. 6 óra 40 perc

/Holdanként öt mázsa . . . folyt./ i TJNV KÖ/GNÉ/PE Ni NM TH

A Hortobágyon kétezer holdat részben "sáncolás" javítottak meg. Ez úgy történt, hogy a lejtős talajokon keresztben kis gátakat emeltek, amelyek egyrészt megakadályozzák, hogy az esővíz lehordja a talajt, másrészt elraktározzák a csapadékot.

Kísérletek folynak a szikes- és savanyu talajok vegyi úton történő gazdaságos megjavítására is. A kísérleteket a Talajjavító NV debreceni, miskolci, mosonmagyaróvári és keszthelyi laboratóriumaiiban végzik. Ezekben a laboratóriumokban talajvegyészek és más szakemberek azonkívül, hogy a talajjavítás és a talajerőfenntartás gyakorlati kérdéseivel foglalkoznak, szaktanácsokat adnak a dolgozó parasztságnak. /MTI/

A főváros hírei

Vr/G/PE Ni A Vízmevek dolgozói a hároméves terv keretében befejezték a cinkotai főnyomócső lefektetési munkálatait. Elkészült az újilaki gépház berendezése és a gépházhoz csatlakozó fővezeték.

x x x

A tészei nagyvásártelep megrongálódott oszlop-épületén már a befejező munkák folynak. Az építkezést még decemberben befejezik. /MTI/

K

B. lo. kiadás 1949. december 10. 6 óra 40 perc

Hét nappal a határidő előtt nagy lendülettel folyik a mélyszántás és az ellenséges agitáció felszámolása

8 Vid/So gp. Bn A vidékről érkező jelentések a mélyszántás december 8-i eredményeiről számolnak be - tehát arról, hogy mi a helyzet 7 nappal a mélyszántás befejezésének határideje, december 15-e előtt.

A hét megye után, amely már végzett a mélyszántás tervével, gyors ütemben törnek előre a többiek. Ime néhány megye adata olyan sorrendben, ahogy megközelítik a 100 százalékot: Békésmegye /98/ Baranyamegye /95.5/ Györmegye /95/ Pestmegye /92/ Pajzsmegye /91/. A sereghajtók ezen a listán Szabolcs megye /84/ még mögötte is elmaradt Bácsbodrog megye /80/ és a legutolsó Szolnok megye /74.8/.

A dolgozó parasztság általában igen nagy lendülettel törekszik, behozni a lemaradást és előbbrekerülni a listán. Így a Szolnok-megyei Mezőtur. parasztsága kihasználva a jó időjárást két nap alatt nem kevesebb, mint 19 százalékkal ugrott előre - 71-ről 90 százalékra. Még így sem érthette utol Kuncsorbát, ahol már a százszázalékgig elvégzett munka után nyugodtan megkezdhetnék téli pihonójukat a dolgozó parasztek. Bezzeg Károcsán annál keményebben kell megfogni a munka végét, hanem akarják, hogy egész Szolnok megyében azt mondják: Mialatt a város miatt maradt el a megye. "Pedig az fonyogati őket, hiszen még mindössze 56.8 százaléknál tartanak.

Mindenhol forr a munka. Végzett az /.../ csövezések okozta hátrányt segít behozni a Váchartyáni állémas 5 traktóra. A 95.5 százaléknál tartó Baranya-megyében csak a termelészövetkezeti csoportok nem dolgoznak - ők ugyanis már teljesen végére értek a mélyszántási munkáknak. Az egyéni gazdaságok viszonylagos elmaradásá mögött legdöntőbb okul ott találjuk a kulákok igaztát, szabotázsát. A mélyszántási igénynek ebben az utolsó periódusában jó eredmény el sem érhető, hanem látják, hogy a munka meggyorsít ásának feladata összeszövődik a zsidóparasztek mesterkedéseivel elleni harcossal. Szolnok megyében - látják ezt. Valamennyi elmaradt községben fokozták a politikai felvilágosító munkát. És ezzel párhuzamosan dülöröl dülöröl ellenőrzik a mélyszántás munkáját, ha pedig szabotálókra találnak, a törvény szigorát alkalmazzák velük szemben. / TI / L őri

A Mh. Osz megállapította az "Építőipar legjobb dolgozói" nevsorát Mh. Osz: Ta/Gné/So SZOT Ie Bn Alig egy hónapja hívta fel Rákosi Mútyás az MDP nagybudapesti pártválasztmányán a figyelmét arra, hogy mi még nem tudjuk: kik egyes szakmák legjobb dolgozói. A pártválasztmány határozatának eredményeképpen kiírtasodott az egyéni ver- K /Szolnok. Hiv. /

B. 11. kiadás 1949. december 10. 6 óra 45 perc

MMOSZ megállapította ... folyt./ Ta/Gné/So SZOT Ie Bn

segy és mozgalom indult "a szakma legjobb dolgozója" címéért. A sztálini felajánlások újabb lendületet adtak a versenymozgalomnak, - ebből születtek a magyar sztáhanovisták hatalmas, több ezer százalékos eredményei és ez a mozgalom ragadta megával dolgozóink ezreit és tízezreit, akik többszörösen túlszárnyalták, vagy jelentősen túlhalsatták eddigi teljesítményeiket.

A MMOSZ most értékelte ki az építőipari dolgozó munkatejesítményeit és ennek alapján összeállította az "Építőipar legjobb dolgozói" nevsorát.

L Gellf. Lángyári önk. felhívása

A mely- és magasépítő iparban

Pozsonyi Zoltán nyerte a "Legjobb kőműves" kitüntető címét. Pozsonyi Zoltán vezette be építőiparunkba a sztáhanovista munkamódszert, amelyet a Szovjetunióban tanult meg.

A második legjobb kőműves Kiss István, aki a Debreceni Magasépítő NV hortobágyi juh-hodály építkezésén a Pozsonyi Zoltán által bevezetett szovjet sztáhanov munkamódszerrel, két segédmunkásával 3070 százalékot ért el. A harmadik legjobb kőműves Klein János, aki a Pécsi Magasépítő NV szarvasi gépállomás építkezésénél, szintén Pozsonyi munkamódszerével, két segédmunkásával 2518 százalékot teljesített.

Fábik József kőműves következik a sorrendben, aki a mohácsi kombinát építkezésénél elsőnek csatlakozott a Pozsonyi által bevezetett sztáhanovista munkamódszerhez és az ottani építkezésénél 1997 százalékot ért el.

Ötödik Kovács János kőműves, akitnek SZIT-brigádja a Komlói Magasépítő NV-nél 330 százalékot teljesített, Weisz Ottó pedig, aki a hatodik legjobb kőműves, a Fővárosi Lakásépítő NV-nél a Szent Imre horogvári építkezésén 290 százalékot ért el.

A legjobb ács

Hammer János. A második Fazekas Mihály.

A legjobb vasbeton szerelő a Magyar Gyárépítő NV mohácsi építkezésén dolgozó Katona Sándor, aki 753 százalékos teljesítménnyel dolgozik.

Az utburkolási munkálatoknál az Ut- és Vasút-Építő NV két dolgozója került az első két helyre: Leib Rudolf és Somorjai István, akik 541, illetve 347 százalékot teljesítettek.

/folyt. köv./

/A MEMOSZ a vállalkozók... folyt./ MEMOSZ Tá/GNé/So Szot Io Bn

Az anyaggyártó iparban

A mész- és cementipar dolgozóinak között Deli Ferenc, a Pelsőgellai Mésztelep munkása lett az első, aki nyolc órai munkaidő alatt 522 százalékos teljesítést ért el. Nio Kornél József, aki ugyanitt dolgozik, 322.8 százalékos teljesítményével a második lett. Farkas János, ugyanitt dolgozó köbtoros nyolcórás mészak alatt az eddigi legmagasabb teljesítményt, 32.8 folyóméter furást tulszárnyalva, 85.63 folyómétert ért el, ami 257 százalékos teljesítménynek felel meg.

Csizmadia Ferenc élmunkás és Varga Ferenc köbtorosok 7 és fél munkóra alatt 338.3 százalékos teljesítést értek el. A mész- és cementipar legjobb dolgozója Könyves István élmunkás a Lábótlani Mésztelepen, aki 205 százalékos teljesítést ért el normáját. Munkaidőjét jól kihasználva, teljesítményét szinte naponta emelte.

Az üvegipar

A legjobb dolgozója Hurrer Sándor, a Sálgotarjáni Üveggyár dolgozója. Teljesítménye 170 százalékos. Müller Adám a második legjobb üveggyártó, aki 140 százalékos teljesítményről indulva, munkája jó megszervezésével teljesítményét allanlóan fokozta.

Jambrieczki János a tüzáram üvegipar legjobb dolgozója. Azelőtt 105 százalékkal dolgozott, az utóbbi két héten azonban már 150 százalékos teljesítést ért el. Emellett munkanapszámát tíz szak- és betanított munkásnak adta át.

A kőbányáipar

két legjobb dolgozója Berenczki Nándor és Esarnovics Imre kővagók, akik azelőtt 180 százalékos teljesítést értek el, már tartosan 380 százalékos teljesítést értek el. Berenczki Nándor eddigi legmagasabb teljesítménye 685 százalékos volt, Esarnovicsé pedig 593 százalékos. Emellett a teljesítményüket naggyalragadták Vasáros György, Kuska Lajos és Varga László kővagók, akik azelőtti 120 százalékos teljesítményüket 160-195, illetve 225 százalékosra emelték fel.

A téglacserép- és kerámiaiparban

Özv. Megyeri Lajos élmunkás szanettfermázo a legjobb dolgozó. Munkafelajánlásában 110 százalékos teljesítményt vállalt. A 45. bérhéten 159.3 százalékos teljesítést ért el, a 46. bérhéten már 173.3 százalékos teljesítményt ért el, a 47. bérhéten pedig már 181.1 százalékos teljesítést ért el normáját. A szakma második legjobb dolgozója Némis Károly, aki teljesítményét 140 százalékosról 236 százalékosra növelte. /MTI/

a munkások és a vállalkozók közötti kapcsolat

Az építőipar géposztását, a minőségi ellenőrzést, a munkások és tudósok kapcsolatát segítik elő a tudományos egyesületek szétválasztási feladatai.

A Sztálin 70. születésnapjának méltó megünneplésére indult hatalmas országos munkaversenyhez a tudósok is jelentős munkafelajánlásokkal csatlakoztak, hogy elősegítsék a termelés fejlődését, az öt éves terv nagy feladatainak végrehajtását. A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége és tudományos egyesületei tették most jelentős felajánlásokat Sztálin 70. születésnapjára.

Az építőiparosok kiugró munka teljesítménye párhuzamosan a nyersanyagot adó kohászat termelését is emelni kell. A bányászati és kohászati egyesület, a Talalmányi Hivatal, a Vas-kohászati Intézet és a Tervezési Hivatal közösen vállalták: Sztálin születésnapjáig megszervezik az építőiparosok megfelelő anyag-technikai előfeltételeit. Magyarországon Sztálin születésnapjára javaslatot készít a magaspítóipar - ezen belül a főlegmunkák, a kavicsrakodás, a különböző szállítások, a betonkőverés és az allványozás- géposztás őr.

A Készletadás és Mélyépítés tudományi Egyesület munkabizottsága mélyépítőipar géposztására készít javaslatot. A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület felajánlásában vállalta, hogy a minőségi ellenőrzés megvalósítására konkrét javaslatot tesz a Könyv- és Kiadványügyi Minisztérium illetékes osztálya felé. Ezenkívül 2-3000 szobal álló szovjet termélműszaki szótárt állítanak össze és azt sokszorosított formában eljuttatják az egyesület tagjaihoz.

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége/felajánlása igen jelentős a tudósok és a fizikai dolgozók kapcsolatainak elmélyítésé szempontjából. Megszervezik a tudósok szorosabb szemlátogatását, hogy az üzemi termelés kérdéseinek megoldásában a tudósok segítségét nyújtsanak.

A szétválasztási felajánlás értelmében már december 10-én sor kerül a tudósok első szemlátogatására. A tudósok először a Ganz Villamosági gyárba látogatnak el.

A látogatás résztvevői: dr. Erdély-Gruz Tibor, dr. Egervary Jenő és dr. Verebelyi László professzorok, dr. Könyv Albert adjunktus, dr. Hoffmann Tibor tanársegéd, Fenyő István és Vándor József tudósok.

Ezenkívül még ebben az évben sor kerül két nehézipari szemlátogatásra.

A Boljai János Matematikai Társulat szegedi csoportja a Magyar Kömikusok Egyesületével és a Magyar Fizikusok Egyesületével december 21-ig meglátogatja a három legnagyobb szegedi üzemet. /folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

14. kiadás 1949. december 10. 7 óra - 30 perc

Az életpiper gépesítését ... folyt. / KM/Sz Ia B.

Az üzemi szűk keresztmetszetek feltárása érdekében. Ugyanakkor a szegedi tudósok az ujtőkörökkel megbeszélést tartanak és meg határozzák, hogyan segítsék rendszeresen az ujtőkörök munkáját. Ezenkívül megállapodnak abban is, hogy rendszeres megbeszéléseket rendeznek a tudósok és az ujtőkörök között.

E nagy jelentőségű felajánlásokon kívül igen figyelemreméltó a Kémikusok Lapjának kezdeményezése. A lap legutóbbi számában orosz nyelvtanfolyamot indított. Ezekben a tanfolyamokban az orosz nyelv alapsmeretét mellett kémiai szakszótárt is közöltek. hogy megkönnyítsék a szovjet műszaki irodalom olvasását és megér tését. Ezt a kezdeményezést rövid időn belül átveszi a többi tudor mányos műszaki szakfolyóirat is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás 1949. december 10. óra 5 perc

A kultúra hírei

Dr. Sr. Vid/Sz./Gné. Bn. Komárom-Esztergom vármegye uttörői nyerték el az Ujtörök Országos Központja vándorserlegét. A vándorserleget de cember 11-én ünnepélyes külsőségek között veszik át. A vándorserleg december 13-ig marad Esztergomban, majd utána Dorogra kerül.

x x x
Nagyszénáson megkezdte működését a Szülők Iskolája. He- tenként egyszer nagy érdeklődés mellett tartják az előadásokat.

x x x
A csongrádi gimnázium tanulói tölgyfa- emlékligetet te- lepi tenek Sztálin születésnapja megörökítésére. A diákok a szüksé- ges makkmenyiség előteremtésére Pusztaszerig kirándulást tettek. A tiszamenti tölgyesekben összegyűjtöttek 70 kg. makkot, amelyet az Erdőgazgatóságon facsemetékre cseréltek be.

x x x
Miskolc város egészségügyi dolgozói a tbc. és röntgen szakorvosokkal együtt sztálini munkafelajánlasként vállalták, hogy december 21-ig befejezik 25 ezer iskolás- és óvodás-gyermek szűrő- vizsgálatát.

x x x

Az Országos Filmhivatal novellapályázatára 250 pályá- mű érkezett. A beküldött novellákat a népművelési minisztérium film- főosztálya bírálta felül. Az eredményt december 11. és 15-e között hirdetik ki.

x x x
A Természettudományi Társulat műszaki szakosztálya ren- dezésében december 12.-én, hétfőn este hét órakor /Puskin-utca 14-16. I.2.sz.terem/ Ráczó Imre egyetemi tanár, a Gépkeresleti Intézet vezetője tart népszerű előadást mezőgazdaságunk gépesítésének je- lentőségéről.

A Természettudományi Társulat agronómiai szakosztálya december 13.-án, kedden este felhét órakor /Puskin-u.14-16.I.1.ter- rem/ "Az ember átalakítja a természetet" címmel tart előadást Bá- lint Andor, a zsámbéki Mezőgazdasági Akadémia igazgatója. Az elő- adás után x "A természet átalakítása" címmel filmet vetítenek. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 december 10.

7 óra 10 perc

Mezőgazdasági hírek

8 Vid/Sze/Gné/PE NM Bn Fejér megyében Perkáta, Aba, Eresi, Polgárdi, Mány, Martonvásár, Hercegfalva, Vajta, Dunapentele és Baracska községekben az EPOSz fiatalok Micsurin kerteket létesítenek.

A szervezetek a telet sem töltik tétlenül. Elhatározták, hogy "Élet és Tudomány körök"-et létesítenek, amelyekben majd természettudományis tanulmányokat folytatnak. Valamennyi kör 65 kötetes könyvtárat kap az EPOSz megyei titkárságától.

x x x

x x x

A gulácsi gépállomáson a gépállomás dolgozó részére korszerű lakóházakat építenek.

x x x

Nyírcsahely a község uttörőinek felajánlott 1400 négyszögöl földet, amelyen a "pajtások" tavasszal csemeterket létesítenek.

x x x

A haltenyésztés ezévi munkálatait a vízhiánnyal való küzdelem jellemezte. A kormányzat által előírt nemestenyésszemponty mennyiséget a szabadvizek népesítésére a nehézségek ellenére is sikerült a rendelkezésre bocsájtani.

Az idén te nyésztett hal mennyisége 25 százalékkal meghaladja a tavalyit és a szükségletet teljes mértékben kielégíti. Novemberben a magyar hal jelentékeny mennyiségben ismét megjelent a szomszédos népi demokráciák piacain is.

/MTI/

4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 december 10.

7 óra 15 perc

Magyar Rádió hírei

Rá FT/PE Bn A világ dolgozóinak nagy vezetője, Sztálin születésnapjának megünnepléséből a magyar rádió is, a nagy ünnephez méltóan, kivonja a részét. A rádió műsorában számos olyan adás szerepel, amelyik mind kapcsolatban áll a nagy ünnepel.

Vasárnap: 17 órakor a Petőfi rádióban a "Magyar Parnassus" heti számában "Sztálin a szovjet irodalomban és a szovjet filmekben" címmel állítottak össze műsört.

Hétfőn a Kossuth rádióban 16.30-kor a haladó rádiószeminárium előadásában és konzultációjában Sztálin életéről lesz szó. 19.15-kor ugyancsak a Kossuth adón "Sztálin és a szovjet irodalom" címmel hallunk összeállítást. Kedden a Petőfi rádióban 16.30-kor magyar munkások Sztálinhoz írott verseit adják elő.

Szerdán 16.40-kor a Kossuth adón a haladó szeminárium-Sztálin életével foglalkozik.

Csütörtökön 19 órakor a Kossuth adón "A két sólyom" címmel hallunk verseket, dalokat Sztálinról. A műsört Doveseri Gábor állította össze szovjet, magyar, bolgár, albán költők Sztálinhoz írt verseiből, Szurkov, Tyihonov, Sztalszkij, Kolasz, Pablo Noruda, Zelk Zoltán, Képes Géza és Kuczka Péter verseit halljuk többek között Major Tamás, Somlay Arthur, Gobbi Hilda, Ladányi Ferenc, Bánky Zsuzsa, Gáti József, Szakáts Miklós, Gáborjáni Klára stb. előadásában. A dalokat a Vasas női kórus adja elő a Fővárosi Zenekar kíséretével. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 december 10

10óra 15 perc

"Pártunk, országunk virágzását a nagy Sztálinnak köszönhetjük"
- Szakasits Árpád megnyitotta "A nagy Sztálin harcok élete" kiállítást

t Di/G/Hné Ni A Nemzeti Múzeum történelmi falait zászlók érdeje díszíti, a homlokzaton Sztálin generalisszimusz vörös koretbe foglalt arcképe néz le azokra, akik a lépcsőfeljárón sietnek felfelé a Magyar-Szovjet Társaság rendezte "A nagy Sztálin harcok élete" című kiállítás megnyitására.

A megnyitó ünnepség résztvevői a zászlók és virágok ronggatójával díszített földszinti előcsarnokban gyülekeznek. Mindenütt arany és bíbor ragyog a reflektorok fényében. A megjelentek az egész dolgozó magyar népet képviselik. Bányászok, üzemi dolgozók, dolgozó parasztok, értelmiségiek jöttek el, hogy a Sztálin utat járó sokmillió társuk nevében résztvegyenek annak a kiállításnak a megnyitásban, amely a nagy tanító és vezér győzelmes életével, diadalmas harcával ismerteti majd meg a dolgozókat.

Néhány perccel 9 óra előtt érkeznek a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és minisztertanácsának, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagjai. Eljöttek a magyarországi Sztálin-ünnepségek a kiemelkedő eseményének megnyitására Szmirnov szovjet nagykövetségi tanácsossal az élen a népi demokráciák budapesti követségeinek képviselői.

Kilenc órakor lépett a mikrofon elé Váczi Miklósné, a kiállítás rendező Magyar-Szovjet Társaság főtitkár-helyettese. Üdvözölte a megjelenteket. Majd Szakasits Árpád, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke mondott ünnepi megnyitó beszédet.

Szakasits Árpád beszédét az előző B-kiadásainkban közöltük.

A megnyitó beszéd után a megjelentek megtekintették a kiállítás kilenc hatalmas teremben elhelyezett, gondosan összerendezett anyagát. /MTI/

A nagyvásártelapi piaci árakban

& G/Hné Ni

Árvaltozás nincs. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 december 10

12 óra 5 perc

Az ötéves terv az országgyűlés előtt

Az Országgyűlés szombati ülésén folytatta az első ötéves népgazdasági tervről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Kende Zsigmond, a Radikális Párt elnöke hangzott, az ötéves terv sikere legközvetlenebb érdeke minden dolgozónak, így az értelmiségi dolgozóknak is. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom nemcsak a társadalmi igazságosság, hanem az értelm forradalma is volt. Látjuk a Szovjetunióban, hogy milyen hatalmas alkotásokra képes a felszabadult értelem. Az ötéves tervekkel a Szovjetunió népei az emberi jólét és kultúra eddig el sem képzelt magas fokára jutnak el.

Az emberiségnek a jobb jövő felé való törekvésében évezredek után most jött el először az a korszak, amikor az emberi értelem az öt megillető helyre került. Ezt érezte át a néphez hű értelmiségünk, amikor teljes odaadással csatlakozott a szocializmus építéséhez.

A törvényjavaslatot örömmel elfogadta. /Folyt.köv./

A kicsinybani piaci árakban

Árvaltozás: tisztított csirke 12.00-15.00, tisztított pulyka 8.00-12.00 forint kilogramonként. Vegyes zöldpaprika törölve, vegyes paprika törölve. /MTI/

Megvitatták az országos ujitókongresszus anyagát a Győri Vagongyárban

G y ő r, december 10.

Pénteken este ismertették Győrött, a Győri Vagongyár dolgozói előtt az országos ujitókongresszus eredményét és határozatait.

Tokár Péter, az Országos Találmányi Hivatal sajtóosztályának vezetője rámutatott arra, hogy a Győri Vagongyár dolgozói az ujitómozgalom fejlesztésében is. A győri dolgozók ebben az évben 791 ujitási javaslatot nyújtottak be. Az ezek körül már elbírált és gyakorlatban alkalmazott ujitások évi 6,140.000 forint megtakarítást jelentenek népgazdaságunknak.

Legnagyobb eredményeket érnek el /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. december 10 13 óra 40 perc

/Mogvitatták az országos ujitókongresszus...folyt/ t Kir %
NA/Hav/Hné Ms Io Ni

A Győri Vagongyár ujitói ebben az évben majdnem 200 ezer forint jutalomban részesültek.

Beszámolója után Nagy János vagongyári ujitási megbízott rámutatott arra, hogy az ujitási mozgalom egyik főfeladata most a komplex-brigádok megalakítása, erősítése.

Számos felszólaló foglalkozott ezekkel a gyakorlati problémákkal, amelyeket csak a fizikai dolgozók és a műszaki értelmiség együttműködése oldhat meg.

Az MDP győrmegyei pártbizottságának és a Vagongyár üzemi bizottságának képviselői ugyancsak hangsúlyozták a fizikai és értelmiségi dolgozók szoros együttműködésének fontosságát./MTI/

/Az ötéves terv az Országgyűlés előtt...1.folyt/ D & Ny/Hné Ni

Kolon Béla az üzemi dolgozók nevében üdvözölte a törvényjavaslatot. Rámutatott arra, hogy a hároméves terv során nemcsak országunk épült újjá, hanem nagyban emelkedett a dolgozók öntudata, politikai tudása is. Az üzemek, bányák, gyárak dolgozóifelismerve új viszonyukat a termeléshez, országsszerte szocialista munkaversenyrel szárnyalják túl termelési eredményeiket. Vörös Csepel üzemében 14.350 dolgozó vesz részt a szocialista munkaversenyben, közülük 9.800 Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjának tiszteletére kapcsolódott be a nemes versengésbe. /Lelkes taps./ A munkaverseny során nagyszorú új ötletek születnek, ujitásokkal, találmányokkal könnyítik meg munkájukat. Kiváló férfiakat, asszonyokat és ifjakat ismer meg az ország. Muszka Imre és társai, a magyar sztahanovisták eredményeiket Bikovnak és a többi szovjet sztahanovistáknak köszönhetik, akik átadták munkamódszereiket a magyar dolgozóknak.

Az üzemek értelmiségi dolgozóinak viszonya is megváltozott a termeléshez. Az üzemi értelmiségi dolgozók öntudatának növekedését számos példa bizonyítja. Paródi Károly mérnök például a gázgenerátoroknál kísérletezett ki új gázosítási eljárást, amelynek révén a hazai alacsony fűtőértékű szenekből olyan magasértékű gázt lehet előállítani, amelyet eddig csak a legjobb minőségű külföldi szenekből lehetett fejleszteni.

TL/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. december 10 13 óra 45 perc

/Az ötéves terv az Országgyűlés előtt...2.folyt/ D & Ny/Hné Ni

Ezzel az eljárással a nyugaton ismert legjobb gázfejlesztési csucsértéket keréken megdupláztuk. A csepeli WM-ben ez az ujitás évi 5-6 millió forint értékű megtakarítást jelent.

- Ezek az új emberek, Muszkák, Berédiak, Knochti Mándorok, az alberttelepi bányászok, a győri esztergályosok és a sokszázezer versenyző dolgozó jelentik azokat az új tartalékokat, amelyekről Gerő Ernő beszélt - mondotta ezután.

Innen, a Parlamentből küldöm üdvözlötünket Győrbe Horváth Péternek, aki a pénteki napon 2.500 százalékos teljesítményt ért el és ezzel a vasiparban országos rekordot állított fel. Ezeknek az új embereknek köszönhetjük, hogy a hároméves tervet két év öt hónap alatt tudjuk végrehajtani, hogy a mi gyárunk, Vörös Csepel december 1-én jelenthette Rákosi Mátyás olvtárának hároméves terve végrehajtását. Ezek az új emberek és sokszázezer követőik a biztosíték arra, hogy az ötéves terv még nagyobb feladatait is sikeresen teljesítjük.

Rámutatott ezután arra, hogy a csepeli WM a hároméves terv folyamán nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is kitűnő eredményeket ért el. Ezt bizonyítja, hogy a csepeli WM furógépeit és marógépeit 14 országban ismerik; olyan országok, amelyeknek komoly gépiparuk van, a magyar munkások gyártotta szerszámgepeket vásárolják.

De nemcsak a termeléshez való viszonya változott meg a munkásoknál. A magyar dolgozók hatalmas számban sajátítják el a marxizmus-leninizmus ismereteit. Csak a WM-ben több, mint tízezer dolgozó vesz részt a különböző szemináriumokon, 4300 dolgozó pedig az esti műszaki tanfolyamokon. Háromezer iparostanuló sajátítja el a szaktudást a csepeli üzemekben s kétezer segédmunkás vett részt átképző tanfolyamokon.

Az MDP nevelésének, dolgozóink nagy tudásszomjának, tanulásának eredménye, hogy az elmúlt évek során a WM-ből 2400 dolgozó került az állami, a gazdasági élet, a honvédség és kulturális életünk vezető posztjaira, ahol helyüket megállva, sikerrel munkálkodnak.

Kolon Béla ezután felsorolta, mit jelentett a hároméves terv Csepel dolgozóinak. Új, modern lakások egész sora épült fel, korszerű OTI-rendelőt kapott Csepel. A csecsemőotthonok és napköziotthonok befogadóképessége ötszörösére emelkedett.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B²² kiadás 1949 december 10 13 óra 45 perc

Befejezték az előkészületeket az új megyehatárok és megyeszékhelyek megállapítására.

k § Hné Ni Magyarország jelenlegi megyehatárai hátrányosak az ország lakossága és az államigazgatás szempontjából is.

Ezeket a megyehatárokat a nagybirtokosok és kapitalisták kényük-kedvük szerint állapították meg - figyelmen kívül hagyva a gazdasági adottságokat, közlekedési lehetőségeket és az ország fejlődésének szempontjait.

Az ország igazgatási beosztásának ezt a rendszertelenségét tovább torzították a Horthy-fasiszták, amikor fenttartották az országhatárok mentén a kis maradvány-megyéket, egyrészt azért, hogy ezzel mérgező sovíniszta propagandát üzzenek, másrészt azért is, hogy ne kelljen megszüntetni néhány olyan magasabb közigazgatási állást, amely a dicsentri-klikk birtokállományához tartozott.

A népellenes elnyomók elgáncsoltak minden kezdeményezést, amely a megyehatárok kiigazítására irányult.

Mi volt mindennek eredménye? Teljes aránytalanság és rendezetlenség a szó legteljesebb értelmében. 1,500,000 lélekszámú és 11,600 négyzetkilométernél nagyobb megye /Post-megye/ mellett volt olyan megyénk, amelynek lélekszáma nem érte el a 95,000-ot, területe pedig az 1,700 négyzetkilométert /Abauj-megye/. A különböző hatóságok általában egymástól függetlenül állapították meg működési-terület-egységeiket. Előfordult így, hogy azonos községből különböző ügyekben a jogerős ítélet elintézése 8-9 különböző városban lévő hivatalhoz tartozott. A közlekedési lehetőségeket a közigazgatás nem vette figyelembe. Szilvásvárad lakosai például a járási székhelyt /Sajószentpéter/ csak úgy tudták elérni, ha előbb több más járási székhelyet érintettek /Ozd, Putnok./.

A Magyar Népköztársaság alkotmánya meghatározza az új államigazgatás első lépéseit. Az új államigazgatás megszervezésének első előfeltétele azonban az, hogy a megyehatárok vizsgálatát megszüntessük. Az ötéves törvénnyel végrehajtásának biztosítása is egészséges állami igazgatást kíván. Ehhez az első lépés szintén a megyehatárok kérdésének megoldása.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1949 december 10 13 óra 50 perc

/Befejezték az előkészületeket...folyt/ k § Hné Ni

A Magyar Népköztársaság alkotmánya a minisztertanácsra bízta ennek a kérdésnek az eldöntését. A belügyminisztérium a minisztertanács felhívására elkészítette a szükséges tervekkel, amelyeket a minisztertanács rendeletben tesz majd közzé. A belügyminisztérium a megyehatárok új megállapításánál abból indult ki, hogy mit kíván a lakosság érdeke, hogyan lehet az új államigazgatást legjobban megszervezni. Fenttartotta a megyék régi határait ott, ahol azok gazdasági és közlekedési egységet alkotnak és változtatásokat csak ott hajtott végre, ahol a közlekedési lehetőségek, a gazdasági és termelési szempontok feltétlenül szükségessé tették. Figyelemmel volt a belügyminisztérium arra, hogy lehetőleg arányos egységek alakuljanak ki és arra is, hogy az átszervezés semmilyen módon se okozhasson zökkenést. Figyelemmel volt végül arra, hogy a lakosság számára egyszerűsítse, megkönnyítse hivatalos ügyei elintézését; az átszervezés során se okozzon fennakadást.

Az új megyehatárok életbeléptetése fokozatosan történik meg. A törvénnyel az újraszabott első napjaiban indul meg az átszervezés és két-három hónap alatt be is fejeződik. A minisztertanács gondoskodik arról, hogy az érintettek kellő időben tudomást szerezzenek a rendelkezésekről és arról, hogy milyen módon kell a végrehajtást elősegíteni.

A megyehatárok kiigazítása és néhány új megyeszékhely megállapítása elősegíti az ország fejlődését és a dolgozók érdekeit szolgálja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 december 10 14 óra 20 perc

/Az öt éves terv az Országgyűlés előtt...3.folyt/ D & Nyo/Hnó Ni

Az öt éves terv még nagyobb mértékben szolgálja majd a magyar dolgozók élet- és kulturális színvonalának emelését. Száznyolcvan- ezer új lakás, üdülőtelopek, szülőotthonok, bölcsődék, kórházak és iskolák egész sorát építi fel az öt éves terv. Csepelen az ország legnagyobb kulturházának felépítését kezdik meg már a jövő évben, 15 millió költséggel.

- Az öt éves terv hatalmas új lehetőségeket nyit meg a magyar dolgozó nép előtt. Az üzemek dolgozói a szocialista munkaverseny során újításokkal újra és újra túlszárnyadják a termelési normákat s az önköltség csökkentésével olcsóbbá teszik az ipari termékeket.

- Az öt éves tervről szóló törvényjavaslatot az üzemi dolgozók nevében: a Múszka Imrők, Perédi Károlyok, Horváth Edék, Pozsonyi Zoltánok, Panyinék, az albertolopi bányászok nevében elfogadom - fejezte be hatalmas tapsal fogadott beszédét. K8/% nt/Hnó Ni Boros György a következő felszólaló rámutatott arra, hogy milyen sok támogatást kapott a dolgozó parasztság há szövetségesétől, az ipari munkásságtól. A kapitalista termelési rendszerben a nagybirtokosok termelési prémiumokat kaptak ugyanakkor, amikor a dolgozók milliói éheztek és nyomorogtak. Ötven- esztendő alatt az öt főtermény: buza, rozs, árpa, zab és szentes- tengori átlagtermése alig mutatott emelkedést. A mezőgazdasági ala- csony teljesítőképességnek egyik legfőbb oka a mezőgazdasági dol- gozók szellemi műveltségének és szakmai képzettségének rendkívül alacsony foka volt. Tudatosan szellemi sötétségben tartották a falu dolgozóit.

- Az öt éves terv végleg felszámolja a feudál- kapitalizmusnak a dolgozó nép kulturális felemelkedését megakadá- lyozó közoktatási rendszerét. Az öt éves terv végére, a dolgozó parasztság életét minden faluban villany, rádió, film és telefon teszi kényelmesebbé, kulturáltabbá, a jeléti, sport- és egészségügyi intézmények pedig egészségesebbé.

- Ibból a szörnyű helyzetből, amelyben a dolgozó parasztságunk a régi rendszerben élt, a kivezető utat a Sztálin generalisszimusz vezetésével harcoló dicsőséges Szovjet Hadsereg nyitotta meg. /Szünni nem akaró, ütömes taps./ /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 december 10 14 óra 30 perc

Vizállásjelentés

& nt/nt Ni Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti december 10-én, szombaton:

A Duna Bécsig és Zimonytól lejjebb árad, máshol apad. Oroszvárnál, Dunaremeténél és Zimonytól lejjebb közepes, más- hol alacsony vízállásu. A Duna hőmérséklete Komáromnál 6, Bu- dapestnél 5,2, Mohácsnál 6,5 Celsius fok. A mai Dunai vízállások: Scharding 259 cm 16 %, Aschach 209 cm 25 %, Linz-230 cm 24 %, Struden 336 cm 27 %, Krems 300 cm 27 %, Bécs 295 cm 33 %, Pozsony 379 cm 37 %, Oroszvár 356 cm 42 %, Dunaremete 388 cm 45 %, Gönyű 278 cm 39 %, Komárom 296 cm 37 %, Esztergom 268 cm 37 %, Budapest 312 cm 33 %, Dunapentele 250 cm 33 %, Dunaföldvár 193 cm 31 %, Faks 256 cm 29 %, Baja 308 cm 27 %, Mohács 330 cm 27 %, Bezdán 166 cm 27 %, Apatin 210 cm 27 %, Gombos 198 cm 25 %, Ujvidék 171 cm 29 %, Zimony 224 cm 42 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 34 cm 13 %, Győrnél 252 cm 31 %, a Dráva Barcsnál 125 cm 28 %, Drávaszabolcs- nál 165 cm 32 %.

A Tisza alacsony vízállással Tiszabecsnél és Tokaj Szolnok között árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérsék- lete Tiszabecsnél 5, Tokajnál 7, Szolnoknál 4,5, Szegednél 4,5 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 36 cm 25 %, Vása- rosnamény 12 cm 21 %, Tokaj 164 cm 33 %, Tiszafüred 126 cm 33 %, Szolnok 96 cm 31 %, Csongrád 3 cm 28 %, Szeged 77 cm 28 %, Tisza- töl 189 cm 35 %.

A Szamos Csengerénél minusz 24 cm 9 %, a Bodrog Sárospataknál 198 cm 31 %, a Sajó Bánrévénél 80 cm 23 %, a Hernád Hidasnémetinél 80 cm 27 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 128 cm 3 %, a Körösök Körösszakállnál minusz 28 cm 11 %, Dölé- nycsnél minusz 18 cm 14 %, Békésnél 32 cm 17 %, Gyománál minusz 50 cm 9 %, A Maros Makónál 13 cm 11 %.

A Balaton Siófoknál 40 cm 20 %. Víz hőfok 7 fok Celsius. A Volencsítő Agárdnál 85 cm.

Árható vízállás holnap Budapestnél: 352 cm.

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 december 10

11 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& nt/nt/ Ni A Meteorológiai Intézet jelenti december 10-én, szombaton délután:

Amíg Délkelet-Európán, a Balkánon és a Kárpát-medencén keresztül meleg tengeri levegő nyomul Ukrajna felé, addig Grönlandi eredetű hideg levegő egyre mélyebben nyomul előre Közép-Európába. Angliában és Bronában élénk, helyenként erős széllel, hózáporok vannak. A viscajai öböl környékéről vihart, Ausztriából havazásokat jelentenek. Hazánkat délen déli széllel újabb tengeri légvillám árasztotta el. A hőmérséklet országsszerte 11-14, Békéscsabán 15, sőt Kaposvárott 16 fokig emelkedett. A fővárosban és Miskolcon csak 9 fokot mértek, mivel ott a köd-takaró akadályozta a felmelegedést.

Ejszaka a talaj mentén a déli és keleti megyékben csak öt-nyolc, a nyugati és északi megyékben három-öt fokig hűlt le a levegő. Este oszondos esőzés indult meg, amely a reggeli órákra országossá vált. Reggel 7 óráig a lehullott csapadék mennyisége a legtöbb helyen meghaladta az 5 milliméternyit. Mátraháza, Kőszeg 17, Magyaróvár 16, Kaposvár, Káld és Sopron 14, Győr, Eger 12, Farkasgyepű 11, Jolsvárfő, Szendrő 10 millimétert mért.

Budapestn a hőmérséklet napi középértéke 5.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 8.3 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestn szombaton 12 órakor a hőmérséklet 9 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 750 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: nyugaton mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi, keleten déli-keleti, déli szél; sokfelé újabb eső, nyugaton és a hegyeken havasosó, havazás.

A hőmérséklet nyugat felől csökken. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949 december 10

14 óra 55 perc

/Az öt éves terv az Országgyűlés előtt...4.folyt/ Kő & nt/Hné Ni

Győzelmei tették lehetővé, hogy hazánk felszabadult a fasiszta járom alól, megszüntettük a kiváltságosak előjogait, megszempitettük a földbirtokosok hatalmát és mintegy hatszázezer mezőgazdasági munkást, szöllőrt és szegényparasztot földhözjuttattunk.

Dolgozó parasztságunk ma új utakon jár, Abfa az utra lépett, amelyen a Szovjetunió parasztságát Sztálin vezeti, aki nemcsak kiváló hadvezér és politikus, hanem a legkorszerűbb, legfejlettebb mezőgazdaság megteremtője is. /Viharos taps./

Ezen az új uton vezet a mi parasztságunkat is néptünk bölcs vezetője, Rákosi elvtárs. /Szűnni nem akaró, lelkes, ütömos taps./ A szövetkezés, a gép- és traktorállomások felállítás, a dolgozó parasztság megfelelő támogatása, a kizsákmányolók ellen vívott következetes harc jelentik azt az utat, amelyen dolgozó parasztságunk eljut a szocializmushoz.

A mezőgazdaság gépesítésének alapja a nagyipar kifejlesztése. A gépállomások gépei a föld jobb megművelésével nagyobb terméshozamot biztosítanak, amelynek eredményeként még több kenyér és cukor kerül a dolgozók asztalára. A gépek ezenkívül levelezik a dolgozó parasztság válláról a legnehezebb munkákat.

Boros Gergely végül kijelentette, az öt éves tervet, amelyet a munkáosztály, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével valósít majd meg, a dolgozó parasztság nevében nagy örömmel elfogadja.

Ezután Szőllői Agostonné emelkedett szólásra: - Az öt éves terv közvetlen folytatása a hároméves tervben elért eredményeknek és Népköztársaságunknak a hároméves tervben következetesen érvényesítette gazdaságpolitikájának, - kezdte beszédét.

A képviselőnk ezután részletesen ismertette, hogy milyen jogokat kaptak a dolgozó nők a hároméves terv során. Elmondotta, a hároméves terv tette lehetővé, hogy a dolgozó asszonyok fontos szerepet töltenek be a termelésben, a politikai és gazdasági élet minden területén. A dolgozó nők közül 71-en vesznek részt az országgyűlés munkájában s mindegyikük bekapcsolódik a szövetkezeti élet irányításába. A földművelésszövetkezetek vezetőségében 25-30 százalék a dolgozó parasztasszonyok arányszáma. Több, mint husz termelőszövetkezeti csoportban a csoportelnök dolgozó parasztasszony. /Folyt.köv. / 1s

11

B 28. kiadás 1949 december 10 15 óra 10 perc

/Az ötéves terv az Országgyűlés előtt. 5. folyt/ Zs & nt/Hné Ks

- Az ötéves terv során népgazdaságunk minden ágában növelni kell a női munka arányát, biztosítani kell a nők számára az egyenlő munkáért egyenlő bér olvét.

A képviselőnék ezután ismertette azokat a hatalmas lehetőségeket, amelyek a dolgozó nők, különösen a dolgozó parasztnő asszonyok előtt állnak az ötéves terv során. Elmondotta, hogy a terv biztosítja számukra a továbbképzés, a tanulás lehetőségét és megszűnik a látástól-vakulásig tartó munka. A nagyüzemi termelés és a nagyarányú gépesítés biztosítja a nyolcórás munkaidőt, a dolgozó parasztság számára is.

- Az ötéves terv biztosítja Népköztársaságunk hatalmas gazdasági megörősödését, azt, hogy a Szovjetunió vezetett békétábornak Magyarország gazdaságilag erős, politikailag fejlettséget tagja legyen.

- Az ötéves tervet, amely szocialista hazánk felemelkedését biztosítja, pártom és a dolgozó asszonyok nevében örömmel elfogadom./Folyt.köv./

"Aki a Párttal tart és követi a Párt szavát, az minden nehézséget leküzd!" - Rendőrtörzstiszteket avattak

t FT/Dó/Hné Ni Szombaton délelőtt a Rendőrtörzstiszti Főiskolán a Bajcsy-Zsilinszky laktanyában első ízben avatták a rendőrség törzs- és főtiszteket. A hatalmas laktanyaudvaron vörös és nemzetiszínű zászlókat lengtet a szél, a honvédség, rendőrség és az Államvédelmi Hatóság diszszázada sorakozott fel, előttük, a díszemelőnyvel szemben végzett törzstisztek sorfala. Körben az épületeken hatalmas feliratok: "Előre Lenin, Sztálin zászlaja alatt Rákosi Mátyás vezetésével a szocialista Magyarországért!" "Eljön a dicső Bolsevik Párt, Lenin, Sztálin pártja, a kommunista pártok nagy példaképe!" "Mindön csatlakoztunk a Párt, a dolgozó nép szeretete és az ellenség gyűlölete vezesse!" "Nem lehet oléggé éber az, akinél nincs meg a kellő szocialista elméleti felkészültsége!"

A dísztribün fölött Lenin, Sztálin képei mellett Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványának, a magyar nép forrón szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak arcképe, kétoldalt pedig Farkas Mihály és Kádár János arcképe.

/Folyt.köv./ LP

B 29. kiadás 1949 december 10 15 óra 15 perc

/"Aki a Párttal tart...."....1.folyt/ t FT/Dó/Hné Ni

- Egymásután érkezőnek az ünnepségre Olt Károly, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Drahos Lajos, az Országgyűlés elnöke, Dobi István a Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, a rendőr, és honvéd tábornoki és tisztikar és több tagja.

Tíz óra után néhány perccel kürtszó jelzi, hogy megérkezett az ünnepségre Kádár János belügyminiszter, aki Balassa Gyula rendőrtábornagy és Ratulovszky János budapesti főkapitány kíséretében ellép a díszszázalaj előtt. Középre érve köszönti a felsorakozott zászló alját: "Jó reggelt bajtársak!" S a felsorakozottak ajkán zug rá a válasz, betöltve az egész térséget: "Erő, egészséget!" Amíg a belügyminiszter ellépt a díszszázalaj előtt, zug a hajrá.

A Himnusz hangjai után Bihari Andor őrnagy, a Törzstiszti Főiskola parancsnoka mondott üdvözlő beszédet:

- A dolgozó nép bizalommal és szeretettel küldte a rendőrséghez a bajtársakat, mint a munkásság és a dolgozó parasztság osztályhű fiait, hogy itt szolgálják dolgozó népünk érdekeit, - mondotta.

"Eskühtök!" - hangzik a vezényszó, majd az avatandó tisztek felesküsznek a Magyar Népköztársaság rendjének védelmére, a buzakalászos, kalapácsos ötágú vörös csillagos címerrel átszőtt zászlóra.

Ezután Kádár János a belügyminiszter lépett a mikrofonhoz.

- "A magyar nép a szocializmus, a demokrácia és a béke táborához tartozik - mondotta többek között. - E hatalmas, sokszázmillió embert számláló tábor vezetője és legfőbb orója a hazánkat is felszabadító dicső Szovjetunió. Köösítsék és mélyítsék a rendőrtisztület minden tagjánál azt a mély ragaszkodást, amely ogés: népünket oltölti, a Szovjetunió és a magyar nép atyai barátja és oltalmazója, Sztálin iránt.

- Ez a rendőrtörzstiszti tanfolyam, amely a mai nappal befejeződött, különleges, egyszeri tanfolyam volt. Azért szerveztük, hogy megfelelő képzettségű erőkköl egészítsük ki rendőrtiszti karunkat. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30. kiadás

1949 december 10

15 óra 35 perc

/"Aki a Párttal tart"....2.folyt/ t Ft/Dó/Hné Ni

Önöknek, - akik koményon tanultak és így megérdomoltan jutottak főhadnagyi, századosi, őrnagyi és alezredesi rendfokozathoz, - ezután is jól kell dolgozniuk, hogy megbecsülést szerezzenek rangjuknak.

- Minden ilyen tisztavatásnál külön öröm és rendszertünk büszkesége, hogy egyszerű dolgozó emberek fiaiból tisztokot neveltünk. Meg kell azonban mondani, hogy az ilyen esemény mind kevésbé lesz ritkaság és mindinkább természetessé, mindennaposává válik.

- Ha valaki munkás, dolgozó paraszti fiú, akkor ez őt arra kötelezi, hogy tudásban és szorgalomban származásához méltó legyen és ne hozzon szégyent a munkás és dolgozó paraszti nevére. Akármilyen magas rangra is jutottak, sőt minél magasabb rangot értek el, annál inkább apollják, erősítsék kapcsolatukat munkásszülőkkel, rokonokkal, volt üzemi munkatársaikkal, egyezővel dolgozó osztályukkal. Legyenek büszkék szülőikre, volt munkatársaikra, mert hiszen az ő segítségükkel jutottak el idáig és csak a hozzájuk való hűséggel és ragaszkodással juthatnak előre. A kommunisták pedig, akikre még nagyobb felelősség és felelősség hárul, törhetetlen hűséggel ragaszkodjanak a Magyar Dolgozók Pártjához, Pártunk és mindannyiunk szeretett vezéréhez, Rákosi Mátyás elvtársához. Aki a Párttal tart és követi a Párt szavát, az minden nehézséget le tud küzdeni. Előre Rákosi elvtárral, a Párttal, a munkásosztállyal, a dolgozó magyar néppel, a haza szolgálatában újabb sikerek és győzelmek felé! - fejezte be beszédét Kádár János belügyminiszter.

Bartucz József alezredes, évfolyamelső bajtársai nevében megigáto: Éboren örködnök a dolgozó nép rendje felett és hiven követik a munkásosztály nagy pártját, a Magyar Dolgozók Pártját és minden magyar dolgozó ferrón szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

Ezután a felsorakozott díszesparádáj pattozó i nduldkhangjaira díszmenetben vonult el Kádár János belügyminiszter és a megjelentek előtt./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 31. kiadás

1949 december 10

16 óra 15 perc

/..z öt éves terv az Országgyűlés előtt...folyt/ D & Ny/Hné Ks

Szomolyai Agostonné nagy tapsal fogadott fel-szolalása után Mád Kádár szolt hozzá a törvényjavaslathoz. Hangsúlyozta, hogy az öt éves tervnek különleges jelentősége van az értelmiség fejlődése és az egész dolgozó nép kulturális fokemelkedése szempontjából is. A három éves terv az ország gazdasági helyreállításával nemcsak a fizikai dolgozókat, hanem velük együtt az értelmiséget is kiemelte a bizonytalanságból és a nyomorból, ahová az elmult rendszer és a fasiszta háboru tasztatta őket.

A három éves terv során a dolgozó értelmiség élet-színvonala jelentősen emelkedett. Ezután ismertette a közalkalmazta életszínvonalának emelkedésére jellemző adatokat. Elmondotta a közalkalmazottak szöles rétegeinek reálkeresete meghaladja a háboruelőtti színvonalat. Még inkább vonatkozik ez a technikai értelmiségre. A mérnökök átlagos fizetése a háboru előtt nem haladta meg a 280-300 pengót, ezzel szemben 1948 októberében a mérnökök átlagos fizetése 1407 forint volt. Majd így folytatta:

- Az öt éves terv során a termelő erők nagyszabásu növekedése biztosítja az életszínvonal még további, nagyarányu fejlődését a szellemi dolgozók szöles rétegei számára is. A törvényjavaslat szerint a terv 53.000 különböző értelmiségi dolgozó beállítását teszi szükségessé, egyedül az iparban. Míg a Horthy-Magyarország idején 1929 és 1938 között 15 százalékkal emelkedett az iparban foglalkoztatott szellemi dolgozók létszáma, az öt éves terv során az iparban foglalkoztatott különböző értelmiségi dolgozók:

létszáma 70 százalékkal fog emelkedni. A mezőgazdaságban oly mértékben növekszik majd a szakemberek száma, hogy míg jelenleg minden tízezer hold szántóterületre egy mezőgazdasági szakember jut, addig az öt éves terv végére minden 700 holdra szakképzett mezőgazdasági vezető fog jutni.

- A terv messzemenően gondoskodik a szükséges új értelmiség nevelésének feltételeiről. Tizenkétezer új pedagógust képeznek ki öt év alatt, vagyis 30 százalékkal emelik a pedagógusok létszámát. A Horthy-Magyarország 18 év alatt mindössze 16 százalékkal növelte a pedagógusok számát. Magyaránnyu fejlődést biztosít a terv a felsőoktatásban is: nyelcezerrel növelik öt év alatt az egyetemi hallgatók létszámát. /Polyh.köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1949. december 10.

16 óra 10 perc

/Az ötéves terv az Országgyűlés előtt...6.folyt./ D & Ny/Iné Ks

Gondoskodik a terv az egyetemi intézetek kibővítéséről, korszerűsítéséről. Az ötéves terv során új elhelyezést nyer a Közgazdaságtudományi Egyetem is a volt Fővámteri Palota helyreállításával és átalakításával.

- Az értelmiségi dolgozók létszámának a nagyarányú megnövelése új értelmiség nevelését is jelenti azáltal, hogy az új értelmiség ezreit és tízezreit a munkásosztály és dolgozó parasztság soraiból meríti. Az új értelmiség azonban nem jelenti a régi értelmiség háttérbe szorítását vagy feleslegessé tételét, hanem azt biztosítja, hogy az értelmiség többé soha ne válhasson a dolgozó osztályokkal szembeni ellenséges politika eszközévé. Az ötéves terv nagy munkája nemcsak a munkások és dolgozó parasztság soraiból fog új értelmiséget nevelni, hanem népi demokráciánkkal szorosan együtt forrt új értelmiséget is fog kialakítani a régi értelmiségnek eddig is becsülettel dolgozó többségéből.

Hangsúlyozta ezután, hogy népünk kulturális és ideológiai színvonalának felemelése nemcsak beruházások és az élet-színvonal emelésének kérdése, hanem egy új, kulturális és tudományos haladás megteremtésének a kérdése is.

- Eppen ezért fel kell vetni az új, formájában nemzeti, tartalmában szocialista kultúra-problémáját is. A szocializmus ideológiája, a marxizmus-leninizmus, a haladás nemzetközi elmélete, nincs ellentétben egyetlen nép nemzeti kultúrájával sem. Ellenkezőleg előfeltétele minden nép számára saját nemzeti kultúrája megértéséhez és korszerű továbbfejlesztéséhez. Ha múltot akarunk lenni a haladás eljövendő népeinek, elsősorban a Szovjetunió népeinek segítségére, ha múltot akarunk lenni a magyar nemzeti kultúra nagy uttoróihoz, vállalnunk kell a feladatot ezen a téren is: az új, formájában nemzeti, tartalmában szocialista kultúra megteremtését. A Szovjetunió példája ezen a téren világosan mutatja az utat számunkra. Hogy ez az új diadalmas kultúra és tudomány mit jelent a világ átalakítása és békéjének védelme szempontjából, azt éppen napjainkban fenyvesen bizonyítja az atomerőnek a Szovjetunióban békés célokra történt felhasználása és a szovjet mezőgazdaságnak a micsurini biológia alapján való forradalmi fejlődése. Az ötéves terv messzemenően biztosítja az új kultúra és tudományos fejlődés minden előfeltételét. A terv biztosítja annak, hogy a magyar nép a kultúra és a tudományos haladás terén is méltóképpen ki fogja venni részét a nemzetközi haladás, a béke és a szabadság ügyéért való küzdelemből. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949. december 10.

16 óra 25 perc

NM G/Ny Ks

Az Országos Takarékpénztár NV

felhívja az ötéves tervközlésén-kötvény-jegyzőkközül azokat, akik nem a munkahelyükön jegyezték, hogy a kötvényeket, a befizetést igazoló elismervény ellenében a lakóhelyükhöz legközelebb eső városban vagy járási székhelyeken lévő Országos Takarékpénztár NV fióknál, ahol ilyen nincsen, az ottani Hitelszövetkezetenél, megelőzően vegyék át.

Az, aki kötvényéért elmenni nem tud, kötvényét postán is megkaphatja, ha ezt írásban kéri; ilyen esetben a kiküldés költségét természetesen a kötvényjegyző viseli. /MTI/

Ép/Ny Ks

Előadás a szovjet építészetéről

Az építésügyi minisztérium továbbképző tanfolyomán Perényi Imre főosztályvezető december 12.-én délután 5 órakor VII. Madach-tér 4. V. emeleti nagyteremben a szovjet építészetéről tart előadást. /MTI/

KöM/Ny/Ny Ks

A Közlekedés és Postügyi Minisztérium Postafőosztálya közli, hogy a budai postapalota /XII. Krisztina-kertház/ távbeszélő alközpontjának kapcsolási száma december hó 11.-én reggel nyolc órától kezdődően megváltozik. Az új kapcsolási szám: 350-350. /MTI/

Munkába álltak az erdőkitornelő forradalmasító szovjet erdőgazdasági gépek

Az Egri Erdőgazdasági NV dolgozói pénteken a munka új győzelmet ünnepeleltek: új, a harmincéves terv keretében készült utat avattak, amely 600 méter magasságban 13.5 kilométer hosszan fut a Mátra északi oldalán, visszatérve kiindulási pontjához: a sándorréti erdőgazdagsághoz. A kitűnő utat - a réznőkki tervezés és az utépítők kollektív munkájának újabb bizonyítékát - tavaly szeptemberben kezdték építeni és sztálini felajánlasként két héttel a kitűzött határidő előtt fejezték be. Az út építésére egymillió 500 ezer forintot fordítottak. Tavaly 400, az idén 250 paradokszsági dolgozó munkáját nyújtott munkaalakulat. Az ott dolgozóknak munkabéreként több mint egymillió forintot fizettek ki. A kút építésénél kétszáz ezer forint önköltség-összként érték el, - mert helyettesített kövek helyett a mátrai pataktól logorogtetett kövekkel töltötték fel az utat. /Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás

1949. december 10. 16 óra 30 perc

/Munkába álltak az erdőkitermelőst...1.folyt./ i M/Ny Ks

Igy köbméterenkint 15 forintra olcsóbb kőanyag áll rendelkezésre. Az új erdei műut jelentősége elsősorban abban van, hogy 4-5 ezer hold erdő feltárását biztosítja és meggyorsítja a kitermelt fa elszállítását. A magánforgalom számára is nagy könnyítés az új utasakasz.

Ezen az új úton indultak munkába azelőtt két nappal az erdőkitermelőst forradalmasító erdőgazdasági gépek. Erdőkitermelésnél a Szovjetunió kivül sehol a világon nem használnak gépeket. Az őszi Nemzetközi Vásáron megosodált szovjet közelitő gépek és rönkmelődaruk ezentul a nagy szovjet nép ajándékként az Egri és Pécsi Erdőgazdasági NV-nél dolgoznak.

A parádi hegyek északi sziklás, meredek lejtőjén gyors tempóban vontatja lefelé a hatalmas rönköket a szovjet "KT 12-es" rönkvontató közelitőgép. Teherautónagyságu 35 mézsa súlyu nagy teljesítőképességű, láncot alpas, sötétszürke gép motorja fagázzal működik. Naponta 3-4 zsák száraz bükkfával táplálják, - összes üzemanyagának /fa, olaj/ költsége napi 10-12 órás teljesítés mellett 20 forint. Minden akadályon át, könnyedén vontatja ferde oszlatóira acélkábellel rá-örösített 14 méter hosszú 30-40 mézsa rönköket. Egy fordulóra 60-70 mézsa rönköt tud elszállítani. Kezeli: egy gépész és két munkás, akik a rönköket a géphez kapcsolják és kisérlik. A "KT 12"-es a hegyre fel is hasonló gyorsasággal vontatja a rönköket az utra. Szakadékokból meg-hosszabbított acélkábellel kiemeli a fát. A géppel 6 és fél óra alatt öt forduló tesznek meg.

A szállításnál a régi módszer szerint a kidöntött fát a helyszínen szét darabolják. Ezután négy vagy hat ember lovas-kocsira rakja a feldarabolt rönköket. Egy kocsira 5-6 mézsa fér rá. Tehát hatszor kevesebb a teljesítmény ilyen módon, mint a KT 12-es közelitőgéppel. Fél napig is tart, míg kőzierővel, illetve lőerővel elszállítják a hegyről ezt a mennyiséget. Emellett a napszemből eltekintve lényegesen megdrágítja a munkát, hogy például a hevesi vidéken 60-65 forint egy lónapszámber. Ezenkivül a lovaskocsi napi hét óra alatt csak háromszor tud fordulni.

A szefának nem használható, vékonytörzsu tűzifát szintén gép szállítja. Láncot alpas teherautó 50 köbméter, mintegy 50 tonna; lőfogat osupán 7 köbméter /7 tonna/ tűzifát szállít le egy nap alatt.

Itt az egri erdőgazdaságban a hoztólást rönk felhasználásának megfellelő hosszúságura való darabolása is benzinnemotoros /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1949. december 10. 16 óra 40 perc

/Munkába álltak az erdőkitermelőst...2.folyt./ i M/Ny Ks

fűrészszel végzik. A fűrészgép 30 ember munkáját végzi három emberrel, ezenkivül selejtet is esőkanti.

A szovjet "K 32-es-Janvare" rönkmelő daru fejezi be a géppel végzett erdőkitermelőst. Az autoszerű alvázza épült daru hirtelen. Kettő, nagy teljesítményű benzinnemotorja naponta 30 liter benzint fogyaszt, és a nehéz rönköket gyorsan rakja a rögötte álló teherautóra. A gépészen kivül öt ember dolgozik a darunál. Ök erősítik rá a nyolcasalakú fogószerekezetet a rönkökre. Daru nélkül hat ember teljes erőfeszítéssel rak meg három óra alatt egy teherautót öt tonna rönkkel. A K 32-es négy tonna rönköt 15 perc alatt be helyez ol a teherautón.

A szovjet gépek kezelőit egy hétig oktatták a gépek szerkezetének használatára. Már munkájuk második napján meg kezdték a kezdeti nehézségeket és például a rönkmelő daru munkaidejét az első napon elért 25 percről 19-20 percre csökkentették.

Az erdőgazdálkodás géposítóse, amellett, hogy a legnagyobb mértékben kíméli az erbert, erősen lerövidíti a munkafolyamatot. Mintegy négy tonna fa vontatása, hoztólása és rakodása megfél óra rövidül. A munkarövidítést is kikészítéssel, mint például a gépi bigdhoz /döntés, galyazás, vontatás, tűzifahordás, hoztólás, darurakodás/ 23 ember végzi, két loval. /MTI/

Az elmúlt hét bankjegyforgalma K & Ny N1 A bankjegyforgalom a december 7.-i kiutatás szerint a november 30.-i forgalommal szemben 34 millió forinttal 2.458.6 millió forintra csökkent. Az Értékvesztés 10.2 millió forinttal 548.6 millió forintra apadt. A váltópénzkészlet 2.7 millió forinttal 8.9 millió forinttal emelkedett. A folyószámlahelyezések összege 101.9 millió forinttal 8.444.2 millió forintra, a folyó-összegek számlán elhelyezett betétek összege 112.3 millió forinttal 16.587.- millió forintra növekedett. A közép lejratu államadosság összege 0.2 millió forinttal 287.8 millió forintra apadt. Az azonnal lejaro tartozások összege 0.8 millió forinttal 5.2 millió forintra emelkedett. Az "Egyéb követelések" 20.8 millió forinttal 239.8 millió forintra, az "Egyéb tartozások" 35.8 millió forinttal 548.9 millió forintra növekedtek. /MTI/ E kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Bank kiutatását. LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949 december 10 16 óra 45 perc

A Minisztortanács Elnökségének dolgozói

NM & Dó/Hné Ks december 10-én meleg háziünnepségen üdvözölték Dobi Istvánt abból az alkalomból, hogy egy éve nevezték ki miniszterelnöknek. Az ünnepségen megjelent a miniszterelnökség két velt államtitkára: Losonczy Géza és Posta László, Losonczy Géza üdvözölte az évforduló alkalmából Dobi Istvánt, majd az üdvözlésre a Minisztortanács elnöke válaszolt./MTI/

Kossa István az Országgyűlés hétfői ülésén benyújtja az 1950 évi költségvetést

Ni/Ny/Hné NM Ks Az Országgyűlés legközelebbi ülését hétfőn délelőtt 1 órakor tartja. Az ülésen Kossa István pénzügyminiszter benyújtja az 1950 évi állami költségvetést és elmondja pénzügyi exposéját./MTI/

A bányászat új fejtési módszereiről, kohó, olaj- és alumíniumiparunk problémáiról beszéltek az Országos Bányászati és Kohászati Egyesület kongresszusának második napján

t BT/nt/Hné Io Bn Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület kongresszusa szombaton a bányászat, a vaskohászat, az olajipar és az alumíniumipar kérdését vitatta meg.

Asztó Péter műegyetemi tanár a korszerű fejtési rendszerekről tartott előadásában rámutatott a teljesítmény növelésének módjaira: a fejtési homlokszélesség növelésére, a fejtés hosszának növelésére, a "jóvesztési/fejtési/sebesség" növelésére, a géposztás különféle módjaira, majd ismertette a Szovjetunió élonjáró bányászatának módszereit. Az előadáshoz hozzászólt Szeman István lakatos is, akinél újrafajta részlőgépét a Petőfi-bányában alkalmazzák nagy sikerrel.

A kongresszuson sor került olajiparunk kérdéseinek megvitatására is. Gyulay Zoltán bányamérnök a másodlagos olajtermelési módszerekről és azoknak jelentőségéről beszélt. Dr. Kántás Károly geofizikus ismertette azokat a korszerű elektromos mérési módszereket, amelyeket az olajkutatás és feltárás szolgálatába állítottak. Hangsúlyozta, hogy a modern mélyfúrás ma már elképzelhetetlen korszerű elektromos mérési módszerek nélkül. K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1949 december 10 16 óra 45 perc

A bányászat új fejtési módszereiről...1.folyt/ t BT/nt/Hné Io Bn

Számos érdekes előadás hangzott el a vaskohászat problémáiról is. Claus Alajos Kossuth-díjas kohómérnök a nagyolvasztók alapanyagainak /levegő, koks, évró/ előkészítési módjait ismertette. A minőségi acélgártás hazai problémáiról Zsók Viktor műegyetemi tanár tartott előadást. Kiemelte az öntőosznak megfelelő elhelyezésének, az öntés helyes módjának, a nyersanyagok fizikai és kémiai osztályozásának, valamint előkészítésének, a bevakálás és beolvasztás meggyorsításának és a fűtőgázok beszállításának fontosságát a minőségi acél előállításával kapcsolatban.

Az alumíniumgyártással kapcsolatos előadások sorát Bartha Lajos vegyészmérnök nyitotta meg. Hazai bauxitfajtáink különböző feldolgozási módjairól, elsősorban az ugynevezett Bayer-féle eljárásról tartott beszámolót. Az eddig ismert eljárások közül ezzel lehet a legtöbbet előállítani. Bartha Lajos rámutatott, hogy a Bayer-eljárásnál is van még lehetőség a tökéletesítésre és a következő lépések további értékesítésére. Erőteljesen egészítette ki Bartha előadását dr. Lányi Béla műegyetemi tanár, aki a vörösiszap feldolgozását ismertette. Hangsúlyozta, hogy az Alumíniumkutató Intézet már foglalkozik a timföldgyártás melléktermékeinek, így elsősorban a vörösiszapnak feldolgozásával, mert a vörösiszapban még értékes, régóta kihasználatlan nyersanyagok vannak.

Becker Ervin kohómérnök rámutatott, hogy az eddigi kohászati módszerek nyomán most már az alumíniumnak elektrotermikus úton való előállítására is kísérletek folynak.

Az országos kongresszus vasárnap, december 11-én fejeződik be. Ezen a napon kerül sor az évi beszámolóra, a szakosztálytitkárok beszámolójára, az emlékiratok és kitüntetések kiosztására. /TI/

--- H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1949. december 10. 16 óra 35 perc
lett

Több mint két forinttal/ismét olcsóbb lett a sertéshus

§ So Ni A hároméves terv sikere, a kormány tervszerű gazdasági politikája, az állami kereskedelem munkája lehetővé tette, hogy a kormány a sertéshus árát általában több, mint két forinttal újra leszállíthassa.

Hétfőtől, december 12-től fogva az eddig érvényes sertéshusárak helyett a következők lépnek érvénybe:

	Régi árak:	Új árak:
Sertéskaraj rövid	Ft 17.10	Ft 14.90
" hosszú	16.50	14.40
" egész	16.80	14.60
sertéscsomb-lapocsa-tarja	14.70	12.70
oldalas	13.90	12.10
dagadó	16.80	14.60
oszlók	12.-	10.50

A sertéshus árának leszállításával egy időben, a háziasszonyok régi óhajának megfelelően megszűnik az e géséges marhahus ár és így lehetővé válik, hogy mindenki a kívánságának megfelelő husminőséget megfelelő áron tudja vásárolni.

Hétfőtől tehát a következő árak lépnek érvénybe:

Marhahus:

Leves- és gulyásos csonttal együtt	Ft 7.80
pecsenyehusok csonttal	8.60
csont nélküli pecsenyehus	10.50
tisztított vesepecsenye	14.- /MTI/

Forgalmi korlátozás a 10-es villamos utvonlán

Bp Vr/G/So Ni A Fővárosi Villamos Vasút Községi Vállalat közli, hogy december 11-én vasárnap üzemkezdéstől előreláthatólag 12 óráig a 10-es villamosjárat utvonlán, a Kossuth Lajos-tér és a Városliget között a forgalom szünetel, majd 12 órától kezdve további intézkedésig villamosok helyett autobuszok közlekednek. A villamosok helyett közlekedő autobuszokon utazásra csak a villamosjegyek érvényesek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

39 B . kiadás 1949 december 10 17 óra — perc

Az ötéves terv az országgyűlés előtt... /6. folytatás/

K6/nt/Vá Bn A dolgozó magyar ifjúság nevében Kádás István szólott hozzá a javaslatához. Hangsúlyozta, a diosücséges Szovjet Hadsereg győzelmes harcain nyitották meg az ifjúság számára a felemelkedés útját. Az ifjúság előtt megnyitották a tudás várának kapui is. A népi demokráciában nemcsak a tanuláshoz való jogot kapta meg az ifjúság, hanem az állam biztosította a tanulás anyagi előfeltételeit is. Egész dolgozó néptünk féltő gondjával és figyelemmel segíti az ifjú nemzedéket.

- A dolgozók támogatása és gondoskodása számára, hogy a lehetővé azt is a dolgozó fiatalok legjobbjai számára, hogy a Szovjetunióban tanuljanak. Ezek a fiatalok a szocialista tudományt elsajátítva térnek majd haza és tudásuk átadásával segítik néptünk felemelkedését. A magyar ifjúság, amely az új társadalom felépítésében az első között menetel, soha nem látott lelkesedéssel fogadta a szocializmus alapjait lerakó ötéves tervet, amely a fejlődés csodás lehetőségeit nyitja meg az ifjúság előtt. Az ifjúság tudja és érzi, hogy ez a terv az ő terve, mert minden része az ifjúság jövőjét építi.

- Az ötéves terv a biztos jövőt, műveltséget, jólétet jelent az ifjúság számára. A magyar fiatalok nyugodtan nézhetnek a holnap elé. Őket nem fenyegeti bizonytalanság, munkanélküliség, mert országunk a szocializmus felé halad.

- A Világifjúsági Találkozón az imperialista elnyomás alatt szenvedő fiatalok sóvárogva hallgatták a magyar fiatalok beszámolóját boldog, vidám életükről. Látták azt is, hogy mindaz, ami szép és jó a magyar ifjúság életében, a Magyar Dolgozók Pártjának, Rákosi Mátyás bölcs vezetésének köszönhető. /Viharos taps/

A kapitalizmus országaitan nyomor az ifjúság sorsa. A magyar fiatalok ismerik a két világ közti különbséget. Tudják, hogy a Szovjetunió erejének, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésének, a magyar dolgozók hősi munkájának és kemény harcának köszönhetik, hogy az élet napfényes oldalán járhatnak. Életük akkor lesz még boldogabb, az ötéves terv akkor lesz valószínű, ha az egész néppel együtt a világ valamennyi békés szerető dolgozójával egy táborban, a Szovjetunió és Sztálin elvtárs bölcs vezetésével következetesen harcolunk az imperialisták és zsoldosok ellen a békéért.

/Folyt. köv. 1

B 40. kiadás 1949 december 10 17 óra 35 perc

Az ötéves terv az országgyűlés előtt... 8. folytatás/

Kö/G/VÁ Bn A békét a terelés frontján elért kiváló eredményekkel, tanulással, és népi hadseregünk megereítésével védjük meg. A magyar fiatalok hazájuk iránti szeretettel áthatva vállalják, hogy ott lesznek a béke hadseregeinek sorában. Felsorolta a terelés frontján legkiválóbb eredményeket elért ifjúságiatokat, akik a szovjet fiatalok példáját követik. Ennek a példának a nyomán indult az ötéves terv megvalósítására is: eredményeik növelésével a munkások mellett, szorgalmas tanulással az iskolákban, a szocializmus fejlődéséért folytatott harcban a falun. E hatalmas feladatokra a fiatalokat a Párt közvetlen irányítása alatt a szervezői és vezetői és felsorakoztatja az ifjúságot a dolgozó nép és élosapata mögé.

Az ifjúság azzal az igérettel fogadja el a törvényjavaslatot, hogy minden erővel a fiatalok lelkesedésevel, minden tudásával megpróbálja a boldog jövőt építő ötéves terv győzelméért, következetesen küzdeni a békeábrában, amelynek élén a dicső Szovjetunió, népünk nagy barátja, tanítómestere, Sztálin elvtárs áll /földübrögő ütemes taps/, hűségesen követi az ötéves tervet kezdeményező és szervező Magyar Dolgozók Pártját és vezérét, Rákosi Mátyás elvtársat.

A befejező szavakra újból percekig zúgott az ütemes taps. **Zs/AR/VÁ Bn** Szabó István vezérőrnagy szólalt fel ezután. Hangsúlyozta, hogy a néphadsereg minden tagja örömmel üdvözi az ötéves tervet azért is, mert a hadsereg tagjainak része volt a ragyogó eredmények kiharcolásában. A hároméves terv elindításakor - mondotta - valójában még nem volt hadsereg, nem volt demokratikus tisztikar. Tisztikarunk túlnyomó többsége még az üzenetben, a szántóföldeken dolgozott az újépítés érdekében.

A hároméves terv és a néphadsereg élete, fejlődése szorosan összefügg egymással. Ahogy erősödött az ország, úgy fejlődött a néphadsereg is.

Az ötéves tervben honvédségünk biztosítékát látja fejlődésének, az ország ereje növekedésének és ezen keresztül védelmi képessége fokozásának. Nincs olyan pontja a tervnek, amely ne a dolgozó nép erejét növelné, ne a béke megvédésének lehetőségét szolgálná.

- Ha gyengék lennénk - mondotta - ha nem fejlesztenénk a békeszerződés biztosította keretek között hadseregünket, nemcsak saját érdekeink ellen követnénk el bünt, hanem nemzetközi kötelezettségeink ellen is vételnénk.

/Folyt. köv./K

B 41. kiadás 1949 december 10 17 óra 40 perc

Az ötéves terv az országgyűlés előtt... 9. folytatás/

Zs/AR/VÁ Bn Szabó István továbbiakban a néphadsereg fejlődéséről beszélt. Kiemelte, hogy a Magyar Kommunista Párt volt az, amely megteremtette a néphadsereg felépítésének feltételeit és biztosította, hogy a feltételek alapján meginduljon a hadsereg képzése. Elsősorban - mondotta - káderekre volt szükség, mert a dolgozó nép érdekében el kellett távolítani a hadseregből azokat, akik alkalmatlannak bizonyultak, hogy az új típusú hadsereg építésében közreműködjenek. A Párt volt az, amely megvédte és fontos beosztásokba állította azokat a régi hivatásos tisztakat, akik bebizonyították, hogy tudnak a nép érdekében dolgozni. A Párt rendelkezésünkre bocsátotta legjobb kádereit és ma már ott tartunk, hogy a tisztikar több mint fele munkások és parasz-
tok gyermekeiből kerül ki.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a hadsereg a demokrácia iskolája, ahol öntudatra, hazaszeretetre, bátorságra, hősiességre, a népek testvériségének és szabadságának tiszteletére tanítanak. Néphadseregünk tehát nemcsak tiszti karában, a dolgozó néphez való viszonyában, hanem a kiképzési módszereiben és elveiben is más, mint a kapitalista hadsereg.

A Szovjetunió a fiatal magyar Néphadsereg rendelkezésére bocsátotta a sztálini kiképzési és harcászati elveket. Szeretettel és mély megbecsüléssel fordulunk a békeábr élosapata, a Szovjetunió felé, szívéinkbe zártuk nagy barátunkat, a felszabadító Sztálint, Pártunkat és annak nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást, akiknek köszönhetjük mindazt, amit eddig elértünk. Az ötéves tervet Pártom és a magam nevében örömmel elfogadom.

A nagy tapsal fogadott beszéd után Dr. Lajos elnök bejelentette, a javaslatához több hozzászóló nincs, a vitát bezárja.

- Kérdem a tisztelt Országgyűlést - mondotta - hogy a Magyar Népköztársaság első ötéves népgazdasági tervéről, az 1950. évi január 1.-étől 1954. december 31.-ig terjedő időszakokra szóló törvényjavaslatot eredeti szövegezésében általánosságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadja-e?

A képviselők ajkáról egyszerre hangzott fel az igen, felzúgott a taps, az Országgyűlés tagjai felállva, tomboló tapsal ünnepelték a szocialista építés ötéves tervét. Hosszú percekig tartott az ünnepség.

Az elnök ezután megállapította, hogy az Országgyűlés a törvényjavaslatot eredeti szövegezésében általánosságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadta. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1949. december 10. 18 óra 5 perc

Az ötéves terv az országgyűlés előtt... /10. folytatás/

Zs/Ar/Vá Bn Kijelentette az elnök, hogy a törvényjavaslat szakaszaihoz módosító indítvány nem érkezett be. Felkérte a jegyzőt a törvényjavaslat felolvasására.

A javaslat felolvasás után Dr. Ágoston Lajos megállapította, hogy az országgyűlés a törvényjavaslatot részleteiben is elfogadta.

Ismét felhangzott a tőp, a képviselők hatalmas lelkesedéssel, percokig felállva ünnepelték a magyar népgazdaság ötéves tervét.

Az elnök az országgyűlés tárgyalását lezárta. Az országgyűlés legközelebbi ülését december 12.-én, hétfőn délelőtt 11 órakor tartja, amelyen a pénzügyminiszter költségvetési expozéját mondja el. /MTI/

Ujabb üzemek töljesítették a hároméves tervet

Ta/Gnó/Vá NM Bn Budapest Főváros Vízműveinek dolgozói december 10.-én befejezték hároméves tervüket. A hároméves terv során 72 kilométerrel hosszabbították meg csőhálózatukat és egész sor pest-környéki községbe vezették be az ivóvizet. Most tervon felül, Sztálin generalisszimusz születésnapjának megünneplésére egy új vezetékot készítenek el, amelyen keresztül biztosítja Albertfalva dolgozói számára az egészséges ivóvizet.

A sümegi Mészáros NV-nél a mészárgatók munkájánál dolgozók december 5.-én, a pécsi Zsolnay Kerámiaágyár dolgozói november 17.-én teljesítették hároméves tervüket. A Herendi Porcelánágyár is befejezte a hároméves tervét. A GFB műselyemhártyagyár december elsején, a Balaton Hajózási NV balatonfüredi hajógyárának dolgozói november 30.-án fejezték be a hároméves tervét. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1949. december 10. 18 óra 15 perc

Rendkívüli vásárokat tartanak vidéken a karácsonyi ünnep előtt

A vidéki lakosság, ha egész év verejtékes munkájával megkeresett fillőreire vásárolni akart, szükségletei legnagyobb részét csak a városokban tudta beszerezni. Ez pedig még drágábbá tette részükre a vásárolt árut és ezenkívül sok fáradtságot és munkakiesést jelentett.

A népi demokratikus kormányzat azóta már felszámolta ezt az áldatlan helyzetet. A falvak dolgozói már mind több cikket a helybeli szövetkezeti boltokban megkaphatnak.

Most a közeledő karácsonyi ünnepekre való tekintettel a Vásároszó NV elhatározta, hogy külön vásárokat rendez a falvakban és ellátja a dolgozó parasztságot kiváló minőségű, olcsó iparcikkekkel. A Vásároszó NV sátraiban kaphatók lesznek textil méterárúk, kötöt- és szövött áru, cipők, bakancsok, gumicsizmák, férfifruhák és kabátok, szövet és selyemárúk, szaloncukor, eukorka, bazar- és játékarúk, valamint zománcdoényok.

A rendkívüli vásárokat az alábbi időpontokban és helyeken tartják meg:

- december 12. - Vásárosnamény, Szekszárd
- " 13. - Rakamaz, Barcs, Jákó, Riese
- " 14. - Nagydobos, Dombrád, Somogytarnóca, Bárudvarnok, Tiszaluc
- " 15. - Mátóles, Mándok, Baboaca, Kadarkut és Szikszó
- " 16. - Tiszaföldvár, Nyirmada, Szulok, Némethlád, Émőd
- " 17. - Vaja, Darány, Kálmánca, Mezőcsát
- " 19. - Jánoshalma, Békésszentandrás, Elok, Sárbogárd, Tiszafüred
- " 20. - Bácsbokod, Gyoma, Battonya, Cece, Kaba
- " 21. - Némethboly, Békés, Békéssámsón, Nagydorog, Fűresgyármat
- " 22. - Siklós, Orosháza, Mindszent, Tamási, Borótyóujfalu
- " 23. - Paks, Mezőkovácsháza, Csongrád, Mezőszilas, Hajdunánás

/MTI/

Ebben az évben 250 ezer kiló gombát termelt a Gombatermelési NV

A Gombatermelési NV december elsejére befejezte hároméves tervét. Különösen azért jelentős ez az eredmény, mert az új vállalat a kapitalisták egy szétzillesztett, elhanyagolt, kifosztott és eladósodott üzeméből, alakult.

A kapitalista bérlők nem törődtek a termelési berendezések pótlásával és karbantartásával. Rosszul vezették /folvt.köv./

/Ebben az évben 250 ezer kiló ... folyt./ FM Szo/Szo/So MI Ks

a z üzemet és ennek következtében a termelés napról napra esőként. Mikor a dolgozó nép tulajdonába került a vállalat, a gombáizen termés-
átlaga négyzetméterenként három kiló, a csirázemben az egy munkaó-
rára eső termelési érték pedig 13.80 forint volt.

Ilyen előzmények után kezdte meg munkáját a nemzeti vállalat. Az azóta eltelt idő alatt a tervszerű termelés, a szakszerű vezetés, a dolgozók lelkes munkája a deficités vállalatból adósságmentes jövedelmező vállalatot teremtett. A termelékenység fokozása és a termelés színvonalának emelése érdekében széleskörű munka-
verseny indult meg a z üzem dolgozói között. Ennek meg is lett az eredménye: a négyzetméterenként három kilogrammos átlagtermetést öt kilóra emelték, ami 67 százalékos terméshövelkedésnek felel meg. A csirázem termelékenységének emelkedése még ennél is nagyobb: az egy munkaórára eső termelési érték 283 százalékra emelkedett.

Köztudomásu, hogy a gomba igen fontos és köz-
kedvelt népélelmiszeri cikk. A gombatermeléssel foglalkozó dolgozók mindent elkövetnek, hogy minél több és minél jobb minőségű gombát termeljenek. Az 1949. évi termelési előirányzatot teljesítették. Ez-
évben 250 ezer kilogramm gombát termeltek. A csirázemben az elő-
irányzatot 135 százalékra teljesítették. Az üzem jelenlegi kapacitá-
sa az 1949. évi kapacitásnak 281 százaléka.

A lendületes munkaverseny nyomán fokozódott a termelékenység és 47 százalékkal esőként a gombatermelés önköltsége is. A gomba csirájának termelési ára ma 60 százalékkal kisebb, mint az üzem államosításakor. Ez az önköltségesőkéntés tette lehetővé, azt, hogy a gomba árát leszállították. /MTI/

Textilárak ^{ka} háztartási- és játékarakkal, ódességokkal készült-
tek föl az Állami Aruházak a karácsonyi nagy forgalomra

1 NL/NL/So Bom BT Ks A nagybudapesti Állami Aruházak forgalma az év októberében 220 százalékkal multa fölül a mult év októberének forgalmát. Nemcsak a vásárlóközönség, száma, hanem az egy vevőre eső vásárlási érték is jelentősen megnövelkedett. Mindez életszínvonalunk nagyarányu emelkedését bizonyítja. Az Állami Aruházak a növelő vásárlásokra való tekintettel az idei karácsonyra a mult óvinél nagyobb mennyiségű és jobb minőségű árucikkkel készültek föl. LP

/folyt. köv./

/Textilárak mellett háztartási ... folyt./ 1 NL/NL/So Bom BT Ks

A pamut árucikkkel és a gyapju szövetek terén a mult évben még nem tudták teljes mértékben kielégíteni a karácsonyi vásárlók igényét. A hároméves terv eredményeként azonban az idei karácsonyra már valamennyi pamut és gyapju cikk bőséges mennyiségben megtalálható az Állami Aruházak üzleteiben.

Az állami konfekció ipar ruházati cikkeinek árleszállításával a férfi, női- és gyermekkonfekció-készítményekből, különösen nagy forgalomra számítanak. A rövid idővel esőként olesőbbá tett női- és férfifelhőrukkal ugyancsak jelentős mennyiség és dus választék van raktáron. /ből

500 ezer pár harisnya

Kedvelt karácsonyi ajándék a női selyem, másolyon és csipke harisnya. Az idei karácsonyra ebből is lényegesen nagyobb mennyiség kerül piacra, mint tavaly. A mult évi 300 ezer pár harisnyával szemben az idén 500 ezer pár különböző harisnyából válogathatnak a vásárlók. A másolyon harisnyák már 16 forintért, a csipke harisnya pedig 13.30 forintért kapható.

A többi cikkek között a hennyselyem divatkendők és a 33.95 forintos másolyon kendők kerülnek jelentős mennyiségben forgalomba. A nyakkendők és mintás selyem sálakból is nagy választékkal rendelkeznek az Állami Aruházak.

Karácsonyra az Állami Aruházak 60 ezer néter, kissé hibás festésű másolyon hoznak forgalomba, 15 forintos ártól. A másolyon imprimét és georgottot 23 forintért árusítják. az olesó, mintás másolyon 60 különböző változatban kerül forgalomba.

Játékaru, illatszert és cukoraru az Állami Aruházakban

Gondoskodtak arról is, hogy a dolgozók egy üzletben is bevásárolhassák összes karácsonyi szükségleteiket. Ezért az Állami Aruházakban játékarut, illatszert és cukoraru is árusítanak.

A karácsonyi nagy forgalomra való tekintettel megnövelik a kiszolgálók számát és a csomagkiadóban új munkamódszert vezetnek be, a megvásárolt árut becsomagolva számozott tálcákba teszik és azt a tálcák számával egyező rekeszbe rakják. Így a csomagokat keresgélés nélkül, a számok alapján, folyamatosan gyorsan ki tudják adni.

A nagy forgalom lebonyolítása érdekében az Állami Aruházak este 10 óráig szolgálják ki a vásárló közönséget és a karácsony előtti vásárnapokon is nyitva tartanak. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1949. december 10. 19 óra — perc

A rádiószemináriumok műsora (december 12-18.)
§ So Ni Ks

Alapfoku szeminárium

Pártunk Szervezeti Szabályzata. Előadás és konzultáció.
Szerdán, Kossuth rádió 19.15 - 19.40-ig

Sztálin élete. Előadás
Pénteken, Kossuth rádió 19.15 - 19.40-ig

Haladószeminárium

Kommunista éberség - pártiszorú magatartás. Szeminárium
Hétfőn, Kossuth rádió 16.30 - 17.00-ig

Sztálin élete. Előadás
Szerdán, Kossuth rádió 16.40 - 17.00-ig

Rádiószeminárium

Sztálin élete. Előadás
Csütörtökön, Petőfi rádió 19.00 - 19.20-ig.

Ez uton is nyomatékosan felhívjuk az összes rádió szemináriumi hallgatók figyelmét, hogy a szemináriumok tananyaga a Párt szeminárium füzetek, illetőleg a megadott irodalom. A rádió az eredeti tervektől eltérően semmiféle nyomatott anyagot nem ad ki. Tananyagért ezért ne forduljunk a rádióhoz, hanem a megfelelő pártiszorú vezetőhöz. Rádió OKtatási osztálya. /MTI/

Helyreigazítás
Bn/So Bn Mai B 36. kiadásunk második hírének első mondata helyesen:
Az országgyűlés legközelebbi ülését hétfőn délután 11 órakor tartja. /MTI/

Baranyai András 2.815 százalékra növelte teljesítményét. Kék Zoltán is meghaladta a kétezer százaléket. - A "szakma legjobb dolgozója" címért folyó verseny szombati eredményei

KM Vasas/So Io gp Az ország üzemeiből új, kiváló termelési eredményekről érkeznek jelentések. A "szakma legjobb dolgozója" címért folyó verseny során egyre több dolgozó kerül a kiválóak közé s még /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1949. december 10. 19 óra 10 perc

/Baranyai András 2.815 százalékra /..folyt. KM Vasas/So Io gp Ks

göttük tizezrek sorakoznak fel az eddiginél maga sabb teljesítményekkel, hogy minden eddiginél nagyobb eredményekkel ünnepeljék a nagy Sztálin születésnapját.

A szombati nap kimagasló eredménye a Győri Vagongyár kiváló sztahanovista osztorgályosának, Baranyai Andrásnak, újabb, minden eddigi rekordot felülmúló teljesítménye, Baranyai András szombaton 2.815 százalékra nőve teljesítményét. Kék Zoltán is messze kimagasló eredményt ért el: 2.017 százaléket teljesített. Zsunber Ernő korokon 600 százalékra teljesítette normáját.

A furások versenyében Nyitrai Jenő állított fel új rekordot, 1217 százalékos teljesítéssel. Az öntők között Forncsi Ödön 800 százalékkal vezet, Kovács Lajos és Nagy Dezső egyformán 512 százaléket teljesítettek.

Uj sztahanovisták a Diósgyőri Gópgyárban

A Diósgyőri Gópgyár készterga csoportjában több osztorgályos lépett kiváló eredményekkel a sztahanovisták sorába: a legkiválóbb eredményt Csáki Sándor érte el, aki saját nő dszorévol késztergát készrel, Bikov gyorsított vágási módszerével 268 százalékra teljesítette normáját és ezzel napi keresete 363.10 forintra emelkedett.

A késztergacsoportban Csáki kiemelkedő teljesítménye mellett több kiemelkedő eredmény született: Molnár Miklós 800, Háromszki Béla 760, Szabó László 683, Fédoror Pál 480, Rogóci Dezső 528, Csah Gyula 400, Matólesi László 535 és Juhász István 412 százalékra teljesítették normájukat.

A vasuti korékpártüzemben a golyócsapágyműhelyben Wagner Dezső és Szalai István osztorgályosok több munkaművetet egyszerűsítettek és ezzel termelésüket 228-ról 270 százalékra emelték. A profil-osztorgapadoknál Mattisz Imre, Simon József és Novotni Péter 242 százalékról 364 százalékra növelték teljesítményüket és ezzel elérték a napi 96 forint keresetet. A rozsolóvágó üzemben Bazin László, Sándor Jolán, Koleszár Etel és Szabó József 144-ről 296 százalékra növelték teljesítményüket. Keresztük napi 78 forint.

A Győri Textilművek 9 dolgozójának teljesítménye a 200 százalék felett

Pénteken közel ötven textilmunkás ért el 200 százalékon felüli eredményt és többszáz dolgozó teljesítménye volt /folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1949. december 10. 19 óra 15 perc

/Baranyai András folyó./ KM Vasas/So Io sp Ks

magasabb a 150 százaléknál.

A Győri Textilműveknél külön dolgozó őrte el 200 százalékon felüli teljesítményt. A legjobb eredményt Jakab Jánosné őrte el, aki 258 százalékra teljesítette normáját. A Mateipnől 10 textil-munkásné szárnyalta túl a 130 százalékokat. A legjobb eredményt Chwalláné őrte el 161 százalékos teljesítménnyel. A Magyar Gyapjmosóban Bozsóki Mária négygépes szövőné 230 százalékokat teljesített.

Igen jó eredmények születtek az óbudai Goldbergerben is: Tóth Gyula, Sobosi József és Jelen Károly filmnyomók 224 százalékokat teljesítettek.

A Magyar Pamutipar HPS telepén Tóth Lajosné szövőné 243, Serfőző Irén 262 és Varjas Vincóné 221 százalékra teljesítették a normát. A Hazai Fésűsfonóban Dimola József tőrakó őrte el 276 százalékos kiváló eredményt.

A Győri Állami Fonódában Balogh Ferencné, Burányi Irén és Nagy Rózi őrtek el 200 százalékon felüli teljesítményt.

Hat textil-munkás a 300 százalékos szintet

300 százalékos fölötti kiemelkedő eredményt őrtek el: a Magyar Textilfestőben Ozikora István 389 és Reményik György 347, az óbudai Fehéritőben Panyi Ferencné 375 és Farkasné 300, a Pamuttextil-műveknél Schligler Márton bolyhozó 302, és Fekete Ferencné /Dobreceni Textilművek/ 300 százalékos teljesítéssel.

A salgótarjáni Acélgyárban

Kovács Vince sajtoló szombaton 542 százalékra, Adamec János 434 százalékra teljesítette normáját. Novák Elemér, Révai Erzsébet és Ködmen Valéria ifjúságuk jó munkamódszerrel a szorgválogatásnál 15 százalékkal többet teljesítettek, mint az előírt mennyiség.

A hengerészek között Gyurcsányi Antal vezet 542 százalékos teljesítéssel.

Három öntvénytisztító 120-ról 129 százalékra emelte teljesítményét a WM-ben

A WM-gyári öntvénytisztítók is nagyszerű eredményeket őrtek el: Dolkó István, Mihály Ferenc és Köldi József az eddigi 120 százalékról 290 százalékra növelték teljesítményüket. Ugyanekkor Hor- /folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1949. december 10

19 óra 15 perc

Megnyilt az első magyar "gyorsvágó" sztahanov-iskola

TP & Gné/Vá BT Bn Szombaton a Vas- és Fémipari Dolgozó Szakszervezete székházában megnyilt az első magyar "gyorsvágó" sztahanovista iskola. Az iskolán a legnagyobb eredményeket elérő esztergályosok, valamint az üzemi, műszaki értelmiségiek legjobbjai vesznek részt.

Heimann Sándor, a Vas- és Fémipari Dolgozó Szakszervezete helyettes főtitkára megnyitó szavaiban rámutatott azokra a hatalmas eredményekre, amit a szovjet példa nyomán a magyar sztahanovisták már eddig is elértek. Mint mondotta, sztahanovistáinknak az ötéves tervünk végrehajtásában igen nagy feladatokat kell megoldaniuk.

A megnyitó után Tokár Péter, az Országos Találmányi Hivatal sajtóosztályának vezetője "A Sztahanov-mozgalom története" címmel tartott előadást, majd Hornung Andor, a Vasipari Kutató Intézet igazgatója az új szovjet fémegmunkálási módot, a gyorsított vágást ismertette. Knechtl Nándor, a WM-gyár sztahanovista esztergályosa, Genda István, a Ganz vagongyár esztergályosa, Stift Alfréd, a Láng-gyár kiváló esztergályosa és a többiek nagy érdeklődéssel hallgatták az előadásokat.

A győri és a többi vidéki város sztahanovistáinak külön iskolát rendez a Vas- és Fémipari Dolgozó Szakszervezete. A sztahanovista iskola célja, hogy a hallgatók teljes egészében megismerjék a sztahanovista munkamódszereket és üzemiükbe visszatérve, üzemi sztahanovista iskola keretében, dolgozó társaikat is megtanítsák a nagy eredményeket biztosító munkamódszerekre. A sztahanovista iskola hallgatói elméleti oktatáson kívül gyakorlati képzésben is részesülnek. Bizonyos az, hogy a sztahanovista iskolák széleskörű elterjedése lehetővé teszi, hogy a Sztahanov-mozgalom iparunkban most már fokozottabb tömegmozgalommá váljék. /MTI/

Helyreigazítás

BT/BT/Vá Ks Kérjük a Szerkesztőseleget, hogy mai B 36. kiadásunk első hírét: "A Minisztertanács Elnökségének dolgozó..." mellőzni sziveskedjenek.

December 10-én B XXX. kiadásunkon, Apró Antal beszédében az oldal negyedik bekezdésének első mondata helyesen így hangzik: "Munkásainknak a termelésben való aktivitását bizonyítja az a körülmény is, hogy t 8 b b z e r dolgozó tett külön felajánlást a sztálini munkaversenyben." /s z á z

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1949. december 10. 19 óra 20 perc

/Baranyai András .. folyt./ KM V as-as/So Io gp Ks

Horváth Ferenc 140 százalékról 190 százalékra emelte napi teljesítményét.

Az osztorgályosok versenyében két új háromszázszázalékos eredmény született: Gadánis József 303, Potkó Szilveszter 300, százalékot teljesített. A sztahanovista osztorgályosok versenyében Binicoh József 701 százalékot, Knochtl Sándor 645 százalékot ért el.

A marósek között Spiegel A dolf és Nagy János ifjúmunkások és Toes János értek el 300 százalék fölötti teljesítményt

a főbátor NV -nél

Fehér István 647 százalékot teljesített és ezzel napi keresete 150,54 forintra emelkedett. Kiss Gábor 582 százalékot ért el, Doldor József 490, Hárfi József 442 százalékot teljesített.

A famunkások versenyében

a Sport- és Műszaki Faárnyáiban kiváló eredmények születtek. Zugai József asztalos 946 százalékot teljesített. Utána Baranyi József asztalos áll a második helyen 501 százalékkal. A botanított munkások között Hajmási Sándorné 523 százalékos kiemelkedő eredményt ért el, de nem sokkal maradtak le tőle a többi botanított munkások sem.

A Lingel bútorgyárban Tóth József gépmunkás 780, Lajos János pedig 410 százalékot teljesített. Az Újpesti Bútorgyárban Jakupocz Imre 604 százalékot ért el.

Kimagasló eredmények a bauxit bányászatban

A bauxit bányászatban eddig a legmagasabb teljesítményt az Iszkaszentgyörgyi "Kincsesbánya"-ban Koroncai Lajos hattagú brigádja érte el. Észszerűsítőkkel, új munkamódszert dolgoztak ki. Eddig a napi robbantások után két órát kellett várakozni a füst eloszlására, amíg újra folytathatták a munkát. A robbantás helyett most fokozottan áttértek a fejtőgép használatára, amellyel műszakonként 1,03 forint értékű löszert takarítanak meg. Ezenkívül megszűnik az időkiesés is és jobb egészségi viszonyok között dolgozhatnak. A brigád legutóbbi teljesítménye 361 százalék volt.

LP

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1949. december 10. 19 óra 30 perc

/Baranyai András ... folyt./ Kir % Na/Kk/Do BSSZ KM/So Ks

Schmidt János vágár 1161 százalékot teljesített Ormospusztán

Az ormospusztai bánya dolgozói újabb kimagasló eredményeket értek el. A II. számú akna frontfejtésén dolgozó Schmidt János vágár egy műszak alatt 481 mázsa szénat termelt és ezzel 1161 százalékot ért el. Keresete napi 370 forintra emelkedett. Ugyanabban az aknában Csomó Lajos segédvágár, egy műszak alatt 228 mázsa szénat termelt, ami 555 százalékos teljesítményük felel meg. Széchenyi Lajos vágár és Zvadszki Béla segédvágár egyenként 171 mázsát fejtettek ki. Teljesítményük 428 százalék.

A dorogi X-es alján Szabó László vágár 648,5 százalékos eredményt ért el.

Az I-es aknában Korosztai Bertalan ólmunkás, Simonok József és Papp József vágárok, Bubiczki Rozsó és Arvai Sándor csillások 548 mázsa szénat termeltek ki. Teljesítményük 247,6 százalék. Fejenként ebben a műszakban keresetük 73,98 forint volt./MTI/

A Szikra Sztálin születésnapját több műve kiadásával ünnepli

NM & EE/So gp A Magyar Dolgozók Pártja Könyvkiadója a Szikra, azzal ünnepli meg Sztálin születésnapját, hogy klasszikus művei egész sorát adja a magyar dolgozók kezébe.

I.V. Sztálin művei I. kötetének második kiadása

a napokban jelent meg és máris igen nagy számban vásárolták meg azok, akik az első kiadás előjegyzéséből kiharadtak. Ugyanmint az első kiadás esetében, a Szikra a második kiadásnál is biztosítja az előjegyzők részére a további 15 kötet beszerzését.

A kötet kiemelkedő műve:

"Anarchizmus vagy szocializmus?"

- amely a marxista-leninista világnézet alapvető tanítását tartalmazza - külön is megjelent a Marxizmus-Leninizmus Kis Könyvtára sorozatában.

Sztálin születésnapjára jelenik meg

H

I.V. Sztálin műveinek II. kötet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1949. december 10. 19 óra 45 perc

/A Szikra Sztálin születésnapját... folyt./ NM & PE/So EP

A kettő 1907-től 1913-ig tartalmazza Sztálin klasszikus műveit. A második kötetre külön előjegyzést nem indít a Szikra, hanem első sorban azok számára biztosítja a példányokat, akik az első kötetet előjegyezték.

Új kiadásban 100 ezer példányban jelent meg

Sztálin rövid életrajza

és a napokban készül el vörös, egészségvesztésben a "Rövid életrajz" díszes kiadásban. Sztálin életrajza ezekkel a kiadásokkal együtt több mint kétszáz ezer példányban jut el a magyar dolgozókhoz. Kiadják

"A Szovjetunió Nagy Honvándó Háborújáról"

című könyvet, amely Sztálinnak a háború alatt mondott beszédeit és hadparancsait tartalmazza.

Megjelenik Vorosilov marsall kis könyve

"Sztálin és a Vörös Hadsereg"

című és Vorobjov a kitűnő szovjet tudós munkája:

"Sztálin - a polgárháború frontjain aratott győzelem szervezője."

Ezenkívül több szovjet akadémikus és tudós tanulmánya jelenik meg a "Marxista ismeretek kiskönyvtára" című sorozatban, többek között Pankrátova-nak a kiváló szovjet történésznek: "A Sztálini Párttörténet" és a "Szovjet történelmi tudomány" című tanulmánya. /MTI/

Az Országos Gyorsiroda tehetségkutató versenye

§ So Ni Bn több, mint 800 résztvevővel szombaton délután kezdődött meg a Közgazdasági gimnáziumban.

Pap Sándor, az Országos Gyorsiroda főnöke üdvözlő beszédet mondott, majd Dráhos Lajos, az országgyűlés elnöke megnyitotta a versenyt. Hangsúlyozta: Népköztársaságunk alkotmánya biztosítja a munkához való jogot és azt, hogy mindenki tudása, képességei szerint érvényesüljön. /folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1949. december 10. 20 óra — perc

/Az Országos Gyorsiroda ... folyt./ § So Ni Bn

- Ez a gyorsíróverseny - mondotta - alkalom arra, hogy megfelelő helyre állítsuk azokat, akik még nem olyan munkakörbe kerültek, amilyenre képességeik alapján hivatottak. Ezen a téren is a Szovjetunió példáját követjük. Az ilyen versenyeket rendszeresítjük.

A megnyitóbeszéd után megkezdődött a 400, majd a 250 szótagos verseny. A verseny másik részét másnap bonyolítják le. Az Országgyűlés elnöke, a kultuszminiszter, és a Magánalkalmazottak Szakszervezete értékes díjakat ajánlott fel a verseny győztesének jutalmazására. /MTI/

Miskolc az első vidéki város, ahol bemutatják az Ujító Kiállítás anyagát. Kir % J/M/So BT Ms Bn M i s k o l c, december 10.

A vidéki városok közül először Miskolcon, a VAOSZ kulturtermben, szombaton délután nyitották meg az Ujító Kiállítást.

Lakatos Béla, a SZOT termelési osztályának vezetője megnyitó beszédében hangsúlyozta: - Munkásosztályunk az MDP vezetésével biztosan halad a szocializmus felé. Hívta a szemünk láttára egyre terebélyesedő sztahanovista és ujítómozgalom jelentőségét, a régi elavult munkamódszerek felszámolását.

Hegedűs József, az Országos Találmányi Hivatal főtitkárhelyettese beszédet követően az egyéves ujító munkáról, amelynek gyakorlati eredményeit mutatja be az a kiállítás. Miskolc és környéke dolgozóinak jelentős szerep jut a most törvényerőre emelkedő öt éves népgazdasági tervük végrehajtásában, mert nehéziparunk szűk keresztmetszetének, a kohászati iparnak problémáit kell megoldaniuk. Éppen ezért felhívta a diósgyőri kohászokat, hogy kísérjék figyelemmel a Szovjetunió kohász-sztahanovistáinak módszereit és minél többet lássanak az Ujító Kiállítás t.

Az MDP borsodmegyei pártszervezete nevében Blaha Béla méltatta a borsodi kiváló sztahanovisták teljesítményeit, majd hangsúlyozta, hogy Borsod-megye ipari dolgozói öntudatosan vállalják azokat a feladatokat, amelyeket az öt éves népgazdasági terv során kell megoldaniuk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1949 december 10

20 óra 10 perc

A pécsi vasutasok teljesítették sztálini felajánlásukat

KJ/Gné/Vá Ta Ia BT Ks A Magyar Államvasutak pécsi üzletvezetőisége felajánlotta, hogy a nagy Sztálin 70. születésnapjára hatszáz szerelvényt indít utnak a "kétezer tonnás mozgalom" keretében. A pécsiek a felajánlásokat jóval a kitűzött határidő előtt teljesítették. Szombaton délután öt órakor érkezett be a Ferencvárosi pályaudvarra a hatszázadik szerelvény Úszög-ről. A nemzetiszínű és vörös zászlókkal, ötágu csillaggal és népi demokráciánk címerével díszített vonatot a Ferencvárosi pályaudvar dolgozói ünnepélyesen fogadták. /MTI/

Kiállítás a szlovák ujjáépítésről

Vá/ Igen gazdag és eredeti dokumentációs anyaggal nyílik meg a szlovák ujjáépítési kiállítás "A kétéves tervről az ötéves tervbe" címmel. A kiállítás bemutatja a Müncheni megelőző kapitalista rendszert, a fasiszta megszállás hatását és a felszabadulás óta bekövetkezett forradalmi változásokat. Elénk tárja a szlovák nép új történetét politikai és gazdasági síken, az iparosítás szép eredményeit és azt a nagy-szerű tervet, amelyet az ötéves terv vetít a szlovák dolgozók elé. A kiállítást ünnepélyes keretek között december 13-án, kedden délután nyitják meg a Nemzeti Szalonban. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1949 december 10

20 óra 50 perc

Felavatták a Jász-utcai általános iskolát

& Sr/HM/Vá Gp Szombaton este avatték fel a 15 tantermes-, fizika-, rajz-szertárral, uttoró, továbbá ebédlő- és tanulószobából álló, napközi otthonnal, orvosi szobával, zuhanyozókkal ellátott modern Jász-utcai általános iskolát.

A Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképeivel, zászlókkal díszített hatalmas tornatermet megtöltötte a Tatai, Tomori, Jász és a többi környező utcák dolgozó lakosság és boldog mosolygós arcú munkásgyermekei.

Szűjjártó Károly iskolaigazgató megnyitója után Köböl József alpolgármester ünnepi beszédében elmondotta, hogy Budapest kapitalista kizsákmányolója - az elmúlt hűnt rendszer munkásellenes politikájához híven - 1912-ben összetákolttatta a Tömöri- és Tatai-utcai barakiskolákat. Ezek helyébe a népi demokrácia felépítette a Jász-utcaival együtt, már a második angol-földi általános fiú- és elányiskolát.

Kérte az alpolgármester a szülőket, pedagógusokat és a tanuló ifjúságot, hogy jó munkájukkal hálálják meg a népi demokráciának, a Magyar Dolgozók Pártja és annak bölcs vezetője Rákosi Mátyásnak az iskola megteremtését.

Láng László az MDP XIII. kerület pártszervezete nevében elmondotta, hogy kormányzatunk politikája megszámlálhatatlan eredményei egyike ez az iskola is, ahol mártól kezdve 610 tanulót, a munkásosztály gyermekeit tanítják. A tanítók előtt a Szovjetunió pedagógusainak példája lebegjen, hogy kinevelhessék az új szocialista embertípust. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1949. december 10. 20 óra — perc

Az MNDSz fogadást rendezett a Háztartási Alkalmazottak Szakszervezete első kongresszusa küldöttei tiszteletére

KM Vá Bn A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége szombaton este fogadást rendezett a Háztartási Alkalmazottak Szakszervezete első országos kongresszusának küldöttei tiszteletére. A fogadáson megjelent a vasárnapi kongresszus mind a 130 küldötte Futó Erzsébet, a Háztartási Alkalmazottak Szakszervezete főtitkára vezetésével.

A vendégeket az MNDSz nevében Moravszki Erzsébet propagandavezető-helyettes üdvözölte.

Az MNDSz kulturgárdája ezután magasszínvonalú kulturműsort adott, majd vacsorán látta vendégül a küldötteket.
/MTI/

Sztahanovista vasutasaink ismerkedési estje a Vasutas-Szakszervezet székházában

Ta-BI & Oné/Vá Bn A Vasutas-Szakszervezet szombaton este székházában vendégül látta az országnyolcvan legjobb vasutas-dolgozóját. A kitűnően sikerült vacsorán a munkában kitűnt vasutasaink, a kétezer tonnás mozgalom hősei, a sztahanovista járműjavítók, fűtők, mozdonyvezetők és a többi élenjáró vasuti dolgozó csérelte ki egymással tapasztalatait.

Igy a többi között Bagi Antal fűtő 613, Bakos László lakatos 338, Ferenc József asztalos 336 és Vigh Sándor ifj. munkás lakatos 284 százalékra teljesíti normáját.

Az ismerkedési vacsorán megjelent Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter képviselőjében Prieszol József osztályfőnök, a Szaktanács, a Vasutas-Szakszervezet képviselői és Csanádi György MÁV-vezérigazgató, Prieszol József a minisztérium és az ország valamennyi dolgozója nevében örömmel üdvözölte a sztahanovista vasutasokat.

Munkátoik eredménye bizonyítja, hogy meghallgattatok Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás tanítását és a munkafrontján vívjatok a küzdelmet a szocializmus megvalósításáért - mondotta. Hangsúlyozta, hogy dolgozó népünk a hároméves terv sikeres befejezésével végleg bebizonyítja: ezerszer inkább rátermett az ország vezetésére, mint egykor az uri világ képviselői.

Vacsora után a nyolcvan kiváló vasuti munkás élénk vitát rendezett a munkájukkal kapcsolatos problémákról

/MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1949. december 10. 22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& Hm PE A Meteorológiai Intézet jelenti december 10-én, szombaton este:

A grönlandi eredetű hideg levegő tovább folytatja előrenyomulását Középeurópában és a Balkánra szorítja vissza a meleg légtömegeket. A hideg és meleg légtömegek határvonala éppen hazánk felett húzódik végig, ezért túlnyugatra fagyponthoz közeli hőmérséklet és többfelé havazik. Délkeletre viszont 10-15 fok meleg volt. Franciaországból zivatarok, az Alpok környékéről havazást jelentenek. Hazánkban a nyugatról beáramló hideg és a délkeletről előretörő meleg levegő következtében éles ellentét alakult ki a nyugati és keleti országrészek között. Nyugaton északnyugati szél uralkodott és a hőmérséklet nem emelkedett a 10. fok fölé, sőt Sopronban csak 5 fok volt. Ugyanakkor keleten déli szél volt és a felmelegedés 10-11 fokra terjedt. Az egész országban esett az eső és a csapadék mennyisége a fővárosban 10, Miskolcon 9, Kecskeméten, Baján 7 millimétert tett ki. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, mérsékelt, emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Nyugaton északnyugati, északi, keleten délkeleti, keleti szél. Sokfelé újabb esők. Nyugaton és a hegyeken havaseső, havazás. A hőmérséklet nyugaton és északon csökken, keleten alig változik. /MTI/

Vége

MTI BELFÖLDI HIREK

B II. kiadás december 10. 12 óra — perc

Vas Zoltán és Apró Antal beszéde.

§ nt Ks
Az alábbiakban a Szerkesztőség rendelkezésére bocsájtjuk Vas Zoltán, az Országos Tervhivatal elnöke és Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtitkárának beszédét, amely a Magyar Népköztársaság első öt éves népgazdasági tervéről szóló törvényjavaslat országgyűlési vitájában hangzott el.

x x x

Vas Zoltán beszéde:

Tisztelet Országgyűlés!

-Az öt éves terv parlamenti tárgyalása alapvetően más körülmények között történik, mint 1947-ben, amikor az országgyűlés a három éves tervet tárgyalta. 1947-ben itt ültek az országgyűlésben a Kisgazda- és Szociáldemokrata Párt jobboldalától a szélső klerikális reakcióig a reakció különböző árnyalatainak képviselői. Jól emlékszünk azokra a sértő és gyűlölködő állásfoglalásokra, amelyek a Magyar Kommunista Párt által kezdeményezett három éves tervvel szemben hangzottak el a reakció részéről. Azt mondták, hogy három éves tervünk szemfényvesztés, hogy népgazdaságunk fejlesztése a magunk erejéből meg nem oldható és kizárólag amerikai kölcsönön segíthet rajtunk. Mi már akkor lelepleztük a reakció resterkedéseit. Kimutattuk, hogy ezeknek az érveléseknek célja az ország függetlenségének megszüntetése, Magyarország nyomorúságának fenntartása és a magyar dolgozó nép letéritése az egyedül helyes útról, a szocializmus útjáról, a Szovjetunióval való szoros és baráti együttműködés útjáról.

-Az 1947. óta eltelt idő teljes mértékben igazolta a kommunistákat. A három éves tervet nyolc hónappal a kitűzött határidő előtt fejezzük be. Ugyanakkor a Magyar Dolgozók Pártja által meghirdetett öt éves terv megvalósítása, ami a három éves terv hatalmas eredményeihez viszonyítva is gigászi feladat, döntő fordulatot jelent a magyar dolgozó nép életviszonyaiban. A közel 51 milliárdban előirányzott beruházás révén átlag évenként annyit ruházunk be, mint a három éves terv egész ideje alatt. Lehet-e azonban azt mondani, hogy öt éves tervünk hatalmas feladatait nem tudjuk megvalósítani, hogy terveink tulfeszítettek vagy túlzottak? Nem! Ilyent csak azok állíthatnak, akik nem ismerik a szocialista gazdasági rendszer fejlődési törvényeit, azt, hogy minél nagyobb előrehaladást teszünk a szocializmus építése terén, annál hatványozottabban bontakoznak ki a szocialista építő munka új lehetőségei, annál inkább hozzuk felszínre a népgazdaságban rejlő belső tartalékokat és a munka mind teljesebb tervszerűsítése révén tervgazdálkodásunk annál inkább biztosítja népgazdaságunk egyre fokozódó arányu fejlődését.

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B II. kiadás december 10. 12 óra 2 perc

/Vas Zoltán beszéde... 1.folyt./ § nt Ks

Sztálin elvtárs 1931-ben a szocialista ipar funkcionáriusainak első országos konferenciáján a tervek sikeres végrehajtásának feltételeit a következőkben jelölte meg: szükséges, hogy az ország elegendő természeti kincsrel rendelkezzen, kell olyan hatalom, amely a nép javára akarja és tudja kihasználni a természeti gazdagságot; kell, hogy ezt a hatalmat a munkások és parasztok milliói támogassa. Olyan rendszerre van szükség, amely mentes a kapitalizmus gyógyíthatatlan betegségeitől és komoly előnyöket nyújt a kapitalizmussal szemben. Végül szükségünk van olyan pártra, amely előggő összeforrott és egységes ahhoz, hogy a munkások legjobbjainak erőfeszítéseit egy pontra irányítsa és amely előggő tapasztalt ahhoz, hogy ne hátráljon meg a nehézségek elől és rendszeresen folytasson helyes, forradalmi bolsevik politikát.

- Tisztelet Országgyűlés!

- A Sztálin elvtárs által körvonalazott feltételek Magyarországon ma már megvannak. A három éves tervet azért sikerült megvalósítani, az öt éves tervet azért sikerült kidolgozni, mert a reakcióval vívott kemény harcban hazánk nőpi demokráciává, a munkások és dolgozó parasztok államává lett. Azért, mert a tervezőbizottság döntő többsége és az egész hitelszervezet állami tulajdonba ment át. Sikeresen hajtottuk végre a kapitalista magtőkés elemek falszabolását és megfosztottuk őket attól a lehetőségtől, hogy a népgazdaság bármely ágában döntő befolyást gyakoroljanak.

- A dolgozó magyar nép rindezt esakis a Szovjetunió politikai és gazdasági segítségével érthette el. A Szovjetunió dolgozói példájára országunkban a dolgozó tömegek felismerték, hogy a három éves tervben kitűzött célok megvalósítása révén, a szocialista építőmunka révén, saját államukért, saját osztályukért, a saját jobb jövőjükért küzdenek. Ez szorosította meg a magyar dolgozó tömegek teremtő kezdeményezését, ez tette lehetővé a szocialista munkaverseny különböző formáinak kifejlesztését, ez változtatta meg alapvetően a magyar dolgozók viszonyát a munkához.

- Tavaly ősszel az üzemek dolgozóinak kezdeményezésére, Rákosi elvtárs kezdeményezésére a három éves terv befejezésének határidejét hét hónappal előbbre hoztuk és ma már büszkén jelenthetjük, hogy a három éves terv teljes végrehajtása ennél is rövidebb idő alatt általábanosságban befejeződött. /folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

BIII. kiadás december 10.

12 óra 4 perc

/Vas Zoltán beszéde... 2. folyt./ § PE Ks

- A hároméves terv szerint a gyárpar, a bányászat és kohászat együttes termelésének a tervelőirányzatok szerint 27.2 %-kal kellett meghaladnia az 1938. évi színvonalat. 1949-ben pedig elértük az utolsó békeév termelési színvonalának 140 %-át, ami annyit jelent, hogy az ipari termelés előirányzatát globálisan 10 %-kal túlteljesítettük.

- 1947-ben szénbányászatunk népgazdaságunk egyik legszükségesebb keresztmetszete volt. A helyzet e tekintetben döntően megváltozott; szénbányászaink nemcsak teljesítették hanem túlteljesítették a tervet. Az egész bányászat a békebeli termelést 35.4 %-kal haladja meg. Ez valamivel kevesebb, mint a hároméves tervben előirányzott 38.5 %. A lemaradás az ásványolajtermelésről azért áll fenn, mert a MAORT szabotázs ezt az iparágat fejlődésében hosszú időn át erősen visszavetette.

- A folyó évben nyersvas termelésünk 428.000, nyersacéltermelésünk 890.000 tonnát ér el. A nyersvastermelés 93.000 tonnával, vagyis 28 %-kal, nyersacéltermelésünk 243.000 tonnával, tehát 38 %-kal nagyobb, mint az 1938. évi termelés.

- Vas- és fémiparunk 75 %-kal múlja felül az 1938. évi termelést és 27 %-kal túlteljesítette előirányzatát. Hengerelt áruból és acélöntvényből másfélszer, kovacsolt áruból kétszer, készáruból és tömögőkkel két és félszer, alumíniumfélkész-áruból hat és félszer, alumíniumból tízenegyszer annyit termeltünk, mint a háboru előtt. A kohászat, a vas- és fémipar termelésének ez az emelkedése természetesen nem lett volna elképzelhető a hároméves terv folyamán olvészott igen jelentős beruházások nélkül.

- A legnagyobb mértékben - 97 %-kal - a gépgyártás termelése haladja meg az 1938. évi eredményt. Tehorautót és autóbust közel 80 %-kal többet gyártunk, mint a háboru előtt. A vagon és hajógyártásunk több mint háromszorosán, motorkepérgyártásunk közel kétszeresen, kerékpártermelésünk közel háromszorosán, mozdonygyártásunk közel nyolcszorosan és végül szerszámgyártásunk közel huszonnyolcszorosan múlja felül a háboru előtti termelést.

- A szocialista elvek erősödése a mezőgazdaságban maga után vonta a mezőgazdasági gépgyártás profiljának gyökeres átalakítását és felfutását. A mezőgazdasági gépgyártás több mint háromszorosán, traktorgyártásunk több mint négyszorosán múlja felül a háboru előtti termelést.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B IV. kiadás

1949 december 10

12 óra 6 perc

/Vas Zoltán beszéde... 3. folyt./ § PE Ks

- A villamosenergia termelés a hároméves terv előirányzatát 15 %-kal teljesítette túl. A megépített távvezetékek segítségével az ország legnagyobb erőművei Ajkától Diósgyőrig, már közös kooperációs rendszerben dolgoznak. Az 1947. augusztus 1-ig villamosított 1284 községgel szemben a folyó év végén már 1733 község rendelkezik villamos árammal.

- Az üvegipar háboru előtti termelését 63.5 %-kal múlja felül. A faiparban nagyszabású racionalizálást hajtottunk végre és megvetettük a nagyipari fejlődés alapjait.

- Bőriparunk bizonyos behozatali nehézségek miatt az elvégzett beruházások ellenére sem tudott a tervben előírt színvonalra fejlődni és néhány százalékkal lemaradt.

- A papírosipar 55, a nyomdaipar 30 %-kal múlja felül a békebeli termelést a tervben előirányzott 11, illetőleg 7 % helyett. Ilyen módon a papírosipar mintegy 40, a sokszorosítóipar 22 %-os túlteljesítést ért el.

- A textiliparban pamutfonaltermelésünk 42 %-kal, pamutszövet termelésünk 16 %-kal nagyobb, mint az utolsó békeév eredménye. Gyapjuszövetből 19, rövidáruból 68, jutafonalból 83 és kenderfonalból 123 %-kal növekedett termelésünk az 1938. évi-hez képest. A ruházati ipar termelése - az általános életszínvonal alakulásának megfelelően - mintegy 40 %-kal haladja meg az utolsó békeév eredményeit és 19 %-kal túlteljesítette a hároméves terv előirányzatát.

- A vegyipar a hároméves terv előirányzatát mintegy 20 %-kal múlta felül és 72 %-kal haladta meg a háboru előtti termelést. A gumipar 63 %-kal termelt többet, mint 1938-ban.

- A hároméves tervnek a mezőgazdasági ipar fejlesztésére szánt beruházási előirányzatait igen jelentős mértékben túlteljesítettük és több iparágban megvetettük a korszerű nagyüzemi termelés alapjait. Ezt azok a hatalmas élelmiszer mennyiségek is bizonyítják, amelyek bőségesen kielégítik az életszínvonal gyors emelkedésével járó egyre fokozódó szükségletet.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B V. kiadás 1949 december 10. 12 óra 8 perc
/Vas Zoltán beszéde . . . 4. folyt./ § PE Ks

- Az építőanyagipar jelentős mértékben teljesítette a hároméves terv utolsó évről szóló előirányzatokat és - bár nehézségek árán - ki tudta elégíteni a magas- és mélyépítő ipar erős felfutásával járó fokozott követelményeket. Ennek biztosítása érdekében 1949. második felében közel háromszor annyi beruházást kellett elvégezni, mint amennyit a terv korábbi szakaszában hajtottak végre. A téglagyárak ezenkívül utasítást kaptak arra, hogy a termelést télen folytassák. Ezzel a gyárak teljesítőképességét több mint 10 %-kal fokoztuk.

- A hároméves terv az építőipar termelését 2.551 millió forint értékben irányozta elő. A hároméves terv indulásakor az építőipar kisüzemi jellegű volt és erős ütemben fejlődő nagyüzemi szervezetét a hároméves terv teremtette meg. Így vált csak lehetővé, hogy az építőipar termelési értéke ebben az évben az előző évi 790 millió forintról ugrásszerűen 2.300 millióra emelkedett. Ezzel építőiparunk a hároméves tervben előirányzott termelést - bár nehéz körülmények között - de igen jelentős mértékben túlteljesítette.

- Mezőgazdasági termelésünk színvonala a hároméves terv indulásakor a háboru előtti évek átlagának 60-70 %-a között mozgott. A hároméves terv azt írta elő, hogy körülbelül állítsuk helyre a mezőgazdasági termelőerők háboru előtti színvonalát. Ezt a célkitűzést megvalósítottuk, sőt számos területén túlhaladtuk. Az 1948-as és az 1949-es terméseredmények a háboru előtti színvonalon mozognak. Az állattenyésztésben szarvasmarhaállományunk 10 %-kal haladta meg a háboru előtti és az év végére elérte a 2.1 millió darabot. Sertésállományunk /nyári állományt számítva/ elérte a 4 milliós létszámot. Lóállományunk a háboru előttiének 77 %-a, juhállományunk pedig - ahol a legnagyobb volt a pusztulás - a háboru előttiének 50 %-a.

- A hároméves terv eredményeként kezd megváltozni a mezőgazdaság szerkezete. A mezőgazdasági beruházások - különösen 1948-tól - már nemcsak egyszerűen a mezőgazdaság termelőerőinek a fejlesztését, hanem a mezőgazdaság szocialista átalakítását is szolgálják. A hároméves terv kezdetekor az állam kezében nem volt traktor. Ma 221 géppáron 3000 új traktor és a hozzá tartozó munkagépek, valamint több mint 300 új cséplőgép dolgozik.

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B VI. kiadás 1949 december 10. 12 óra 10 perc
/Vas Zoltán beszéde . . . 5. folyt./ § PE Ks

- A hároméves terv indulásakor 57.000 kat.hold szántó volt az állami birtok. Ma az állami gazdaságaink összterülete elérte az 540.000 kat.holdat, szántóterületük pedig 420.000 holdat.

- A hároméves terv időszakában indult meg a termelészövetkezeti mozgalom. Ma már 1500 termelészövetkezeti csoport 350.000 hold területet művel.

- A kenyérgabona vetésterületének 1947. óta 200.000 holddal történt növekedése mellett az olajosnövények vetésterülete 260.000 holdról 560.000 holdra nőtt, a rostosnövényeké és a cukorrépáé pedig 50.000 holddal emelkedett. Új kultúrákat honosítottunk meg. Így elsősorban a rizet. Gyapotot ez évben már 600 holdon termeltünk.

- Az öntözhető területek nagysága az 1947-es 20.000 holdról 46.000 holdra emelkedett. A meg nem művelt parlagok területe az 1947-es 370.000 holdról lényegesen a háboru előtti évek átlaga alá esökkent.

- Jelentősen nőtt a műtrágyahasználat. Egyedül 1949. tavaszán ötször annyi pétisót és több mint kétszer annyi szuperfoszfátot szórtunk ki, mint 1947-ben az egész évben.

- A hároméves terv időszakában 16 új növénynevelő telepet létesítettünk és összesen mint 1640.000 mázsa nevelővetőmagot juttattunk a mezőgazdaságnak. **Legy**

- Korábban 40 millió forintot fordítottunk gyümölcsösök és szőlők fejlesztésére. Ennek jelentős része ment oltványtelepek és faiskolák létesítésére és berendezésére, hogy biztosítani tudjuk az ötéves terv fokozódó szükségletét.

- Az előirányzott 50. lóerőtermékonyító állomással szemben 62-t állítottunk fel. A szarvasmarha-megtermékonyító állomások száma 30. Felállítottuk az első juvmegtermékonyító állomást is.

- 19.000 hold új erdő telepitettünk az előirányzott 12.000 holddal szemben és 450 hold új csemeteket létesítettünk. Az erdőgazdaság gépesítéséhez 9.5 millió forinttal járultunk hozzá.

- A hároméves terv a végrehajtandó beruházások összegét 6.585 millió forintban határozta meg. A folyó év végéig ezzel szemben mintegy 9.7 milliárd forintot fordítunk beruházásokra, ami az átváltozások figyelembevételével is 18 %-os túlteljesítést jelent. Mind az ipari, mind a mezőgazdasági beruházások előirányzatait jelentősen túlteljesítettük. /folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B VII. kiadás

1949 december 10

12 óra 12 perc

/Vas Zoltán beszéde . . . 6 folyt./ § PE Ks

- A hároméves terv összes beruházásainak több mint 20 %-át közel 2 milliárd forintot fordítottuk a közlekedés helyreállítására. Ebből nagy összegeket költöttünk a posta, a vi-ziutak és a közutak háborús kárainak oltóztatására, valamint új utak és hidak építésére. A közlekedés teljesítményei a beruházások nyomán lendületesen fejlődtek.

- A vasut, a gépjárműközlekedés, a légi, vala- mint a városi közuti közlekedés és a posta teljesítményei is je- lentősen felülmulják az 1938-as színvonalat.

- A szocialista kereskedelmre fordított beru- házások lehetővé tették a ma már teljesen állami külkereskedelmi és nagykereskedelmi hálózat kiépítését. A szocialista kiskereske- delmi szektor 30 %-kal részesedik a kereskedelmi tevékenységben.

- Építési, szociális és kulturális célokra 1696 millió helyett 2.136 milliót fordítottunk. Döntően megtörtént a romos épületek helyreállítása és a hivatalok megfelelő elhelyo- zése. Csaknem teljes mértékben olvégoztuk az iskolák és tudomá- nyos intézetek helyreállítását. Sorogéval állítottuk föl az új diákkollégiumokat és a tudományos élet újjászervezésével kapcsol- tatban számos új intézményt létesítettünk.

- A dolgozók életszínvonalának alakulása szem- pontjából rendkívül fontos egészségügyi szolgálatot nemcsak újá- építettük, de teljesítőképességét lényegesen fokoztuk. A három- éves terv alatt több mint 12.000 kórházi ágyat létesítettünk. Fel- építettünk számos szülőkórházat, rendelőintézetet, falusi orvosi rendelőt, óvodát, bölcsődét, mentőállomást, gyermekotthont.

- Jelentősen túlteljesítettük a hároméves tervnek a lakások építésére vonatkozó előirányzatát is és több mint 150.000 romos lakást állítottunk helyre. Megépítettük az első korszerű bányászlakótelepeket és munkásházákat, amelyek a kapitalista korszak egészségtelen odúival szemben a modern tech- nika kényelmi eszközeivel felszerelt napfényes lakásokat bizto- sítanak a dolgozóknak.

/folyt.köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B VIII. kiadás

1949 december 10.

12 óra 14 perc.

/Vas Zoltán beszéde . . . 7. folyt./ § PE Ks

- Az Új Ember című lap, a klerikális reakció szócsové 1946 október 27.-i számában azt írja "hiányoznak elomi szükségleteink, elkerülhetetlenül részorolunk, hogy segítséget kapjunk, sőt könyöradományokból tengődünk, amíg orőre nem ka- punk ismét." Ez a cikk 50 millió dolláros kölcsön felvételét ja- vasolja, mint az amerikaiaktól jövő olyan segítséget, amellyel Magyarország talpra lehetne állítani. A hatsógondolat persze az, hogy 50 millió dollár már olyan ár, amiért érdemes eladni az amerikaiaknak az országot. Nos, ezeknek az uraknak koserü- szájjal kell tudomásul venniök, hogy hároméves tervünket nem- csak túlteljesítettük, de nemzeti jövedelmünk 20 %-kal meg is haladja a háboru előtti színvonalat. Ez magyarázza, hogy a dol- gozók átlagos életszínvonalala a háboru előtti már 37 %-kal ha- ladja meg a hároméves tervben előirányzott 8 % helyett. Márpedig . . . eredményeinket a dolgozók életszínvonalának emelkedésén ko- rosztúl mérjük első sorban. Számunkra az ember legfontosabb értéki

- Tisztelt Országgyűlés!

- Az ötéves terv most beteljesített célkitü- zései, melyek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1949. április 2.-i határozatán alapszanak, a szocializmus épité- sének eddig elért sikereit rögzítik és fejlesztik tovább.

- Görő elvtárs beszámolójában igen alaposan és részletesen vázolta az ötéves terv számadatait. Ezért azokat inkább csak kiegészíteni szeretném néhány szemponttal.

- Ötéves tervünk mind felépítésében, mind tar- talmában átfogóbb és részletesebb, mint volt a hároméves terv. A tervgazdálkodás területén tapasztalatokat szereztünk és szovjet példára áttérhetünk a népgazdasági mérlegben alapuló tervezési formára. A társadalmi termélmérleg, a nemzeti jövedelem mérleg, valamint a pénzügyi mérlegok segítségével az eddiginél jobban ki- értékelhetjük a tervok realitását, biztosíthatjuk a különböző tervok szerves összefüggését és összhangját, valamint a tervok végrehajtásának ellenőrzését.

/folyt.köv./

LD

MTI BELFÖLDI HIREK

BIXkiadás 1949. december 10. 12 óra 18 perc

/Vas Zoltán beszéde. . . 8. folyt./ § PE Ks

- Fejlődést jelent az is, hogy fokozatosan újabb területekre terjesztjük ki a tervezés munkáját: anyag-gazdálkodásra, készletezésre, munkaerőgazdálkodásra, a hérek, a szállítás, a forgalom, a pénzügyok és az önköltség tervezésére.

- A tervezés színvonalának emelkedését döntően előmozdítja a szocialista szektor mind szélesebb és szervezettebb kiépülése, a tervgazdálkodás szervezetének megerősödése, az egyszerűsítés, a beruházások feletti egységes felügyeletnek, a kötbéres szerződési rendszernek, valamint a nemzeti költségvetésnek kialakulása és érvényesítése. Mindez hozzásegít bennünket ahhoz, hogy öt éves tervünk érdekében a népgazdaságunkban rejlő tartalékokat az eddiginél rendszeresebben felkutatásuk és mozgósítsuk.

- Határozott fejlődés tapasztalható az üzemi tervezés terén is. Mindez azonban nem jelenti azt, hogy a tervező munka fejlesztése tekintetében elvégeztük volna feladatunkat. Ellenkezőleg tervezésünk rendszere még messzemenő javításra szorul. A tervezésnek főként az az utolsó láncszem hiányzik, ami a szocialista tervmunkát elviszi a legszélesebb dolgozó tömegekhez. Ezért a tervezés soronkövetkező legsürgősebb kérdése az üzemi tervek szétbontása a munkaadókig, mert a szocialista munkaverseny egyik döntő előfeltétele az, hogy minden dolgozó ismerje az üzemi terv reá eső feladatait. A kérdést az teszi különösen időszerűvé, hogy Rákosi elvtársnak a Rajk-banda leloplozása után mondott beszéde és a sztálini munkafelajánlások hatása alatt a gyárakban, üzemekben és mezőgazdaságban naponta tűnnek föl a szocialista verseny új hősei, akik, a szovjet munkásoktól tanulva, magukévá teszik azokat a szocialista munkamódszereket, amelyek segítségével a munka termelékenységét nálunk az időig ismeretlen színvonalra emelik.

- Sztálin elvtárs mutatott rá arra, hogy a sztahanovista mozgalom szorosan összefügg az új technikával. Az új technika viszont összefügg a nehézipar fejlődésével. Ezt ma már Magyarországon a dolgozók is felismerték. Hiszen magából a hároméves terv eredményeiből tárul szemléltetően eléjük az a kapcsolat, amely egyrészt a nehézipar teljesítőképessége, másrészt a közlekedés, a könnyűipar, a mezőgazdaság, valamint végső soron az életszínvonal fejlesztése között fennáll.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

BIXkiadás 1949. december 10. 12 óra 18 perc

/Vas Zoltán beszéde. . . 9 folyt./ § PE Ks

- Öt éves tervünknek ezért egyik legfőbb célkitűzése és törekvése az, hogy megteremtse annak az új technikának az alapját, amely nélkül nem képzelhető el a szocializmus építése.

- Az öt éves terv törvényjavaslata ezért mondja joggal, hogy nehéziparunk teljesítőképességének fokozása előfeltétele hazánk további gazdasági és kulturális felemelkedésének, népi államunk és nemzeti függetlenségünk megszilárdításának, honvédelmünk erősítésének, a szocializmus építésének.

- A hároméves terv kezdetén iparunkra a háborus károsodás és a tőkés rendszer anarchisztikus jellegű szerkezete nyomta rá bélyegét. A hároméves terv helyreállította ugyan a háborus károkat, egy sor területen megteremtette a nagyüzemi termelés alapjait, egy sor korszerű gyárat is beállított a termelésbe, azonban a tőkés kizsákmányoló politikájának káros következményeit minden téren még nem tudta kiküszöbölni. A hároméves tervvel ellentétben az öt éves terv már nem romokat állít helyre, hanem újat alkot. Az öt éves terv beruházásai már nem a feltogató napi kérdések megoldásának szolgálatában állnak, hanem a szocialista ipar és mezőgazdaság fejlődésének széles távlatait nyitják meg.

- Az új technika megvalósítása elsősorban a gépipar, közelebről a nehézgépgyártás feladata. Viszont ennek elengedhetetlen feltétele a bányászati, energetikai és logfőképpen vaskohászati bázisunk jelentős bővítése. Az öt éves terv folyamán ezért növekszik nehézgépgyártásunk termelése a legnagyobb mértékben, s a beruházások terén is különösen az első tervévekben a pécsi-mohácsi kombinát létesítésével azért képezünk meghatározott súlypontot és fordítunk mellette nagy gondot a gépgyártás, valamint a bányászat és villamosenergia termelés jelentős és korszerű kiépítésére, beruházásaira.

- Az új technika bevezetése azt is jelenti, hogy a termelésnél nemcsak a legkorszerűbb termelő eszközöket, és eljárásokat kell alkalmazni, hanem az eddiginél sokkal kiterjedtebben és gazdaságosabban, sokkal kevesebb pazarlással kell hasznosítani a rendelkezésünkre álló természeti kincseket és anyagokat. Főként nem pazarolhatjuk legértékesebb kincsünket, az emberi munkaerőt.

/folyt.köv./

K

B XI. kiadás 1949. december 10. 12 óra 20 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde ...10 folyt./ § Ny Ks

Miközben gondoskodás történik a dolgozók munkaerőjének lehető leggazdaságosabb és legtermékenyebb felhasználásáról, a gépek segítségével meg kell szabadítani a dolgozókat a legnehézebb fizikai munkák elvégzésétől. Ennek érdekében széles terjedelemben gép-sítjük és automatizáljuk a bányászat, és kohászat munkálatait, igen sok iparág belső szállítását, valamint a vasutak és hajózás és általában a szállítás rakodási munkálatait. Műszaki fejlesztésünk további lépése öt éves tervünk ama törekvése, hogy mindent, ahol csak lehet az eddiginél nagyobb és termelékenyebb gépeket alkalmazzunk. A szénbányászatban nagyobb fejtőgépeket és nagyobb szilléket, a vasuti közlekedésben nagyobb mozdonyokat és kocsikat, a kohászatban nagyobb nagyolvasztókat és Martin-kemencéket, az építészetben nagyobb forgódarukat, betonkiváló-gépeket, a mezőgazdaságban nagyobb teljesítményű, tehát termelékenyebb mezőgazdasági gépeket. A műszaki fejlesztés és korszerűsítés feladataira az is jellemző, hogy a kapitalizmustól örökölt és rendeltetésünkre álló szerszámgépek közül mindössze 8-9 százalék van kifogástalan állapotban. A felhasználható, de nem korszerű és felújításra szoruló gépek a géppark további 35 százalékát adják. A gépparknak tehát több mint a felét ki kell oscarálni.

- Ennek megfelelően gépiparunk/az új gépek egész sorozatát kell előállítani, ehhez nemcsak új szerszámgyárakat kell létesíteni, hanem szerszámgép prototípusgyárat is, amelynek az lesz a feladata, hogy előkészítse Magyarországon még nem gyártott szerszámgépek sorozatos termelését. Mindez nem könnyű feladat, mert ipari gépeink gyártását közel 17-szeresére, az orógépek gyártását három és félszeresére, a szivattyúk és kompresszorok gyártását négyeszeresére kell növelni. Kétszeresére nő meg a közlekedési eszközök gyártása. Több mint két és félszeresére növekszik a mezőgazdasági gépek termelése.

- Nehézgépiparunk munkája nyomán nemcsak a bányászatot kell ellátni új reselő, fejtő és rakodógépekkel, nemcsak az építő, a vegyszert, a textilipart, a közlekedést kell ellátni korszerű gépi felszereléssel, de a mezőgazdaságban is a gépesítésnek új alapjait kell megteremtetni. /folyt.köv./

H

B XII. kiadás 1949. december 10. 12 óra 22 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde ...11 folyt./ § Ny Ks

- Be kell vezetni és meg kell szervezni számos, Magyarországon eddig még nem gyártott új technológiai eljárásokat, valamint eddig még nem alkalmazott új technológiai eljárásokat is. Ugyanakkor a műszaki fejlesztés és korszerűsítés kiterjed számos munkafolyamat gépesítésére és automatizálására, új anyagok alkalmazására, selejtosított anyagok minőség javítására. Ezzel kapcsolatban a technikai fejlesztés egy sor termelési eljárást jelentősen meggyorsít. Meggyorsul a bányafejtési munkák menete, a hengerlömtyűk sebessége. A keményfémek fokozott használatával és a gyorsított vágásnak gépiparunk minden területén való alkalmazásával meggyorsítják a szerszámgyártó forgácsolási sebességét. Megnövekszik a forgácsolási sebesség, megnő a vonatok menetrendi és üzemi sebessége. A gépesítés segítségével meggyorsul és egyben lecsökken a mezőgazdasági művelési elvégzésének ideje.

- Számos technikai és művelési eljárást idővelileg kell tömöríteni. A több szerszámcsatlakozás, vagy a sorozatos forrasztás maga után vonja a géppark jobb kihasználását és a termelés fokozását. Ugyanakkor a nehéztraktorral való szántás és a beronálás összekapcsolása, valamint a cséplés és tisztítás egybefogása a mezőgazdaságban, jelentős megtakarításokat eredményez.

- Műszaki fejlesztésünk további jelentős ágazata az u.n. automatizálási program, amely különösen a magas technikát igénylő ellenőrző és vezérlő művelésekre terjed ki. A szénbányászati szállításoknál bevezetjük az önműködő biztonsági jelzőberendezéseket, a csillók önműködő kapcsolását, valamint a szállítás központi irányításához szükséges távvezérlő berendezést. A kohászati iparban bevezetjük a technológiai folyamatok önműködő hőfok mérését, a Martin-kemencék üzemelés terén a központi vonalbiztosítást, a távbeszélőhálózatban pedig az automata központokhoz kapcsolt állomások számára jelentős növelést jelzi az automatizálás döntő területét. /folyt.köv./

EP

MTI BELFÖLDI HIREK

BXIII. kiadás

1949. december 10.

12 óra 24 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde...12 folyt./ § Ny Ks

Az energiatermelés terén öt éves tervünkben nemcsak arról van szó, hogy termelését meg kell kettőzni. Olyan fűtőanyagokra kell állítani, amivel bőven rendelkezünk, modernné és olcsóvá kell tenni. Fokozni kell az erőművek kazánjainak nyomását és hőmérsékletét, ami által esélyen az egy villamosenergia egységre eső szén felhasználás. A jobb minőségű alkalmazások megtakarítását fogja eredményezni a szénporfűtéses kazánok és daraszénfűtéses központi fűtéses kazánok bevezetése. Nagy megtakarítás várható a városi távfűtés bevezetésétől, vasutaink további villamosításától. Megtakarítást érünk el kohászatunk új nagykohós folyamatában a kokszfelhasználás és az acéltöntődégekben a gáz felhasználás révén. Fokozott felhasználást tervezünk a földgázainkban rejlő energiának is és törvénybe iktattuk vízienergiánk nagy bányászati felhasználását, úgy az elektromosáram-termelés, mint az átváltás szempontjából.

- Műszaki fejlesztésünk más ik fő szempontja az értékes, vagy nálunk szűkebben levő anyagokkal való takarékoskodás. A legmegszabottnak takarékoskodást kell megvalósítani a fagazdálkodásban. Értékes nyersanyagokat takarítunk meg az alumíniumnak és az u.n. takaréktövezeteknek, a műanyagoknak és üregelt vasnak minél szélesebb körben történő alkalmazásával.

- Technikai fejlesztésünk egyik legjelentősebb központi problémája a selejt-észkentés, ill. főleg a hulladékanyagokkal való gazdálkodás. A kérdésnek különösen a vasiparban van nagy jelentősége, ahol átváltó vonalon igen magas selejttel dolgozunk. A selejt megszüntetése és a hulladékanyagok felhasználása terén különösen új ötleteinkre van a nagy feladat, mert pl. a bérhulladék, üvegtermékek, farost, hulladékszir felhasználásával már is eddig veszendőbe ment milliókkal növeljük nép gazdaságunk termelését. Nehéziparunk alapvető kérdése pl. az 50 százalékos vasat tartalmazó piritpörk, az alumínium-gyártásnál visszamaradó vöröses iszap felhasználása.

- A minőségi követelmények terén is komolyak a tennivalóink. Egyrészt javítani kell a minőséget, mint pl. a kenőolajgyártásban, ami egyik legkomolyabb követelménye iparunknak, továbbá a műanyagiparban, a gyógyszeriparban, az alumíniumiparban és a finommechanikában, valamint a mezőgazdasági ipar egyes területein, másrészt azonos minőségeket kell biztosítani, mint pl. a bányászatban és acéliparban.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XIV. kiadás

1949. december 10.

12 óra 26 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde...13 folyt./ § Ny Ks

- Öt éves tervünk a rendelkezésre álló nyersanyagforrások okosabb és helyesebb felhasználásáról is messzemenően gondoskodik. Megoldottuk barnaszénünk kokszosítását és 450.000 tonnával növeljük a hazai kohókokszt termelését. Az új ferromangánkohó építésével nemcsak kohászatunk szükségletét tudjuk kielégíteni, de kiviteli feleslegünk is lesz. Alumíniumtövezetok előállítására érdekében hazai anyag felhasználására magnéziumkohót építünk. Az építőanyagipar megkezdte az eddig lenézett kazánsalak, tufa és kovaföld nagybani felhasználását. Vegyszeri iparunk a földgáz hasznosítását a külön üzemot létesít, kifejlesztjük a hazai cellulózgyártást. Szénfeldolgozó vegyiparunkban számos szerves alapanyag nagybani gyártása és szintézise indul meg. Szintetikus uton fogunk előállítani fenolt, ecetsavat, benzint, gumit. Megindul a polivil és fenol alapú műanyagok gyártása.

- Népi demokráciánk műszaki fejlesztése terén nagy feladat vár a tudomány embereire, akiknek - amint ezt Gerő elvtárs beszédében kifejtette - messzemenően hozzá kell járulniuk öt éves tervünk megvalósításához.

- A terv keretében komolyan ki fogjuk építeni tudományos és kutató intézeteinket, a Központi Kísérleti Fizikai Intézetet, Szervetlen és Szerves Vegyszeri Intézetet, Agrokémia és Agrobiológiai Intézetet és még számos intézetet és tervező irodát. Az intézetek a legmodernebb eljárásokat vezetik be a termelésbe és végrehajtják a terv által előírt földtani kutatásokat. Továbbá nem kisebb feladatok állnak előttük, mint a távolbalítás kísérleti munkái és az ultrahang ipari felhasználásának kérdése.

- A terv folyamán igen jelentős szabványosítási programot fogunk végrehajtani. Szabványosítási fogjuk a nyersanyagok és kész-xxxx gyártmányok átvételi feltételeit, vegyi és szétválasztást, a földolgozóipar termelvényeinek méreteit, tudományos és műszaki fogalmakat, valamint a technológiai folyamatok feltételeit. A Magyar Szabványügyi Intézet az öt éves terv lefolyása alatt legalább évi 1.300 szabványegységet fog kidolgozni és így az öt év végére mintegy 6.500 új szabvánnyal fogunk rendelkezni. /folyt.köv./
Mezőgazdasági Gépesítési Intézetet

A termelés munkájának gazdaságosabbá tételét nagyszabású ipari és mezőgazdasági szervezési rendszabályokkal is elő kell segíteni. Folytatnunk kell az üzemek szakosítását, biztosítani kell a tervfeladatok helyes megosztását.

- Új szempontok szerint kell elbírálni az ötéves tervben létesítendő üzemek megfelelő területi csoportosítását. Az ipar elhelyezkedése a múltban nagyon egészségtelen volt, mert az ipar több mint 60 százaléka Budapesten összpontosult és néhány vidéki kisebb ipari géppont mellett az ország széles területén teljesen ipar, lakosságuk pedig munkáalkalom nélkül maradt. Ennek annál is inkább meg kell változnia, mert az ipar fejlesztése vidéken egyben a kultúra terjesztését is jelenti és segít a város és a falu közötti különbség megszüntetésében. Az ötéves terv ennek tudatában fejtse ki az eddig elmaradt vidékek iparát és a létesítendő 263 gyárból 243-at vidéken telepít. A Dunántúlra ebből 95, a Tiszántúlra 71, az északi dombos vidékre 60, a Duna-Tisza közére 17 új üzem jut. Nagybudapestre 20 új üzemot építünk.

- Tisztelet Országgyűlés!

- Ha csak a most felsorolt üzemek létesítését vesszük számításba, akkor is építési feladataink óriásiak.

- Az ötéves terv során az építőipar termelési értéke összességében meghaladja a 21 milliárd forintot. Ez a Magyarországon történetében példa nélkül álló építőipari program az egész építőanyag és az építőipar gyökeres átalakítását, korszerű nagyiparrá való fejlesztését teszi szükségessé. A géposztási beruházások egy része a meglévő géppark kibővítését, nagyobbik része azonban addig Magyarországon még nem látott és nem használt modern építőipari gépek beszerzését teszi lehetővé. A legmodernebb kotró-, markoló és árokásó gépek, földnyelő és döngölőgépek alkalmazásával kiküszöböljük a földmunkálatoknak mai nagy munkasűrűségét, időt és költséget emésztő módját. Nagyteljesi mennyű zúzó- és osztályozó berendezések, beton- és habarcskeverőgépek, és szivattyúk, különféle vibrátorok alkalmazásával megszüntetjük a kézi erővel történő anyagolvasztást és bedolgozást. /folyt.köv./

H

§ Hn Ks

Különböző pneumatikus gépek, elektromos gépek és berendezések, orvosi és hőfejlesztő gépek alkalmazásával biztosítjuk az építőiparban a legújabb használatos munkagépek energiaszükségletét. Szállítószalagok, rakodógépek, kisvasutak, vontatóhajók és uszályok, billonőszekrényes tohoroszlók, emelők, különféle daruk, toronydaruk és elvátorok segítségével még a nehéz- és nagytömegű építőanyagoknál könnyű vertikális mozgatása válik lehetővé. A betonkeverés üzemeltető órákban beépített földolgozásra központi elosztó és elődolgozó gombvas telepeket létesítünk.

Az új technika, valamint a most épülő és az új technikaival felszerelt üzemek az ötéves terv végéig döntően megváltoztatják népgazdaságunk arculatát. Modern ipartelepünk lesznek, köztük olyan bányászati üzemek, amelyekben nemcsak a szállítást, hanem a termelést és minden más munkát is a lehetőséghez köpest gép fogja végezni. Gyik előnk például, hogy az ötéves terv végére a eskányt a bányászati-ból általában kiiktassuk és szőnbányászati köziszorszámként is csak elektromos, vagy pneumatikus fojtó és furókalapácsot használjanak. A termelés minden ágában magasabb színvonalon folyó termelőmunka fog meghonosodni, korszerűbb lesz közlekedésünk, egészségvédelmünk és a megnövekedő mezőgazdasági és ipari termelés nyomán lényegesen emelkedik az életszínvonal.

Alapvető változás történik mezőgazdaságunkban is. A mezőgazdaság géposztása a parasztságnak újabb és nem kisebb jelentőségű felszabadulását hozza, mint az 1945-ös év. A modern mezőgazdasági technika segítségével parasztságunk megszabadul a legnehezebb munkák fogságából és figyelmezt, felszabaduló energiáját, az egyszerű termelés kérdéseinek megoldására, szakmai és műveltségi színvonalának emelésére fordíthatja.

A mezőgazdaságban a géposztáson kívül az új technika térhódítását a gazdálkodás betört jobbó válása és a korszerű agrotechnikai módszerek alkalmazása jelzi. Hatalmas tartalékok rejlenek az olyan egyszerű agrártechnikai eljárások széleskörű bevezetésében és elterjesztésében, mint amilyen a tarlóhántásnak azonnal kasza után való végrehajtása, a mélyszántás, a talajporhanyító és ápoló munkák megjavítása, a kapás növényeknél a többszöri kapálás, a gyomirtás általánossá tétele.

∠ tartálykocsik és hornyátalpas kocsik

/Folyt.köv./

LP

B XVII. kiadás 1949. december 10. 12 óra 38 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszédei...16. folytatás/ § Hm Ks

Fokozatosan alkalmazni fogjuk az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben a Szovjetunió modern, fűves vetésforgóit. Megkezdjük a Szovjetunió tapasztalatai nyomán a védőerdő övezetek létesítését.

A mezőgazdaság beltörzesebbé válása a hozamok növekedése mellett abban is megnyilvánul, hogy a gabonafélék és a szemes takarmányok termelése eltolódik a beltörzesebb ipari növények, a szálastakarmányok és a meghonosuló gyapot javára. A mezőgazdaság minden ága nagyobb hozammal fog termelni és az egyes ágazatok között megölelik az állattenyésztés súlya. Míg a mezőgazdasági termelés anyagigényessége is. Ez azt jelenti, hogy az intenzívebb gazdálkodást jelentő állattenyésztés fokozása során a mezőgazdaság az általa termelt alapanyagok jelentős részét tovább feldolgozza. A gépítés és törvényszerűsítés eredményeként a mezőgazdaságban jelentős munkacserék szabadulnak fel, akik könnyű munkát kapnak az iparban. Pontos az azért, mert az öt éves törvényszabvány alapján az iparban 480 ezer új munkást és alkalmazottat kell munkábaállítani.

Az új munka rék munkábaállítása az általános fejlődésnek csak egyik oldala. A másik a termelőkenység fokozása. A mezőgazdaság technikai színvonalának emelése ugyanis döntő módon kihat a munka termelőkenységének alakulására. De ezt leszámítva is a rendelkezésre álló tartalékok még óriásiak és a munka jobb megszervezése révén, újítások alkalmazása révén a munka termelőkenysége nagymértékben fokozható. Ez a helyzet a Szovjetunióban is, ahol pedig az új technika minden vívmányával és a képzett káderek százszorosával rendelkező népgazdaság már megvalósította a szocializmust és építi a kommunizmust. S ha mi a törvényben a termelőkenység fokozása terén fennálló lehetőségeket eszünkbe vinnénk figyelembe, az a szocialista gazdasági rendszer, a munkásosztály örökös lebecsülését jelentené. És, éppen mert a mi öt éves törvényünk nem a népgazdaság valamilyenféle fejlesztésének a törve csupán, hanem olyan törvény, amely egyre inkább kiszorítja a kapitalista elemeket, amely a szocializmus-hoz vezet bennünket, mi is bátran építhetünk a dolgozó tömegek további támogatására. Ezért irányozza elő a törvény a munka termelőkenységének 50 százalékos emelkedését.

A termelő apparátus technikai színvonalának törvényesített jelentős megemlése mellett a megfelelő profilok kialakítása mellett, a munkásújítások és a munkaversenyek terén máris elért nagy sikerek a biztosságot adnak, hogy törvényünk ezen a téren is reális.

/Folyt. köv./

K

B XVIII. kiadás 1949. december 10. 12 óra 34 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszédei...17. folytatás/ § Hm Ks

Hiszen például 1949. első kilenc hónapjában dolgozóink mintegy 45 ezer újítási javaslatot jelentettek be és ezeknek alkalmazása több, mint 200 millió forint évi közvetlen megtakarítást eredményezett. És még távolról sem mondhatjuk azt, hogy az újítási mozgalom teljes mértékben kibontakozott. Ellenkezőleg! Október hónapban az újítások gazdasági értéke ugrásszerűen emelkedett. Ebben a hónapban az újítások gazdasági eredménye évi 42.3 millió forintot eredményezett, ami országos átlagban 2 százalékos önköltségesékként felel meg és hogy még mily nagyok a lehetőségek, azt azoknak az üzemeknek a példái mutatják, ahol az újítások által elért önköltségesékként az 5-6 százalékos is.

Az, hogy az újító kongresszus után a magyar sztahanov mozgalom megindulhatott és országos méretekben meg is indult, a Szovjetunió segítségének köszönhető, amely legelőször sztahanovistákat küldte el hozzánk, akik az üzemekben közvetlenül tanították be legjobb ölmunkásainkat. Muszka Imre a WM gyár osztályosa, a Sztálin-díjas Bikovtól tanulta el a gyorsvágás tökéletes technikáját és emeltek fel normatöljesítményét 2 ezer százalékra. De nemcsak megtanulta, hanem továbbfejlesztette Bikov módszerét és olyan újításokat valósított meg munkájában, amelyek közül Bikov is örömmel vett át néhányat.

Egészen természetesen, hogy az első osztoztöljesítmények magukkal ragadták az ország élenjáró dolgozóit; az osztályosokat követték a marások és a fémiparral egyidejűleg kezdett kialakulni a sztahanov-mozgalom az építőiparban, a bányáiparban, a kohóiparban és fokozatosan ugyancsak valamennyi iparágban.

Dolgozóink valójában alapvetően megváltozott a viszonya a munkához és az öt-~~éves~~ törvény ezt nemcsak a munkafeltételek gyökeres megújításával, hanem a dolgozóknak növekvő kulturális igényeinek kioldozásával is alá fogja támasztani.

A sztahanov munkások értekezletén tartott történelmi beszédében Sztálin elvtárs a nagy jelentőségű mozgalom céljait tüntette ki a jelenlegi technikai normák, maximális kapacitások, a jóváhagyott termelési tervek és mérlegek jelentős túlszárnyalását. A magyar dolgozók tömegei is, köztük az ölmunkások, lelkesedve az öt éves törvény hatalmas szocialista ölköltözésitől, új és új tartalékait fedik fel iparunk fejlődési lehetőségeinek és állítják szocialista állangazdaságunk szolgálatába. És helyes, ha példát vesznek tőlük iparunk vezetői, akik sokszor hajlamosak arra, hogy inkább egy-egy új műhely,

/Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

BXIX. kiadás 1949. december 10. 12 óra 38 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde... 18. folytatás/ § Hm Ks

vagy esetleg gyár felépítésére kérjenek milliókat, mintsem korosok gyárak kihasználhatatlanul álló belső tartalékait. Új és új gépgyárakat és gépeket kérnek, amikor gépeink és gépműhelyeink kihasználását még meg lehet költözni. Új és új tégla- és cementgyárakat követelnék, amikor növelni lehet a gyárak teljesítményét. Új és új teherautókat kérnek, amikor a teherautók mozgási idejét a jelenlegi átlag 9-10 óráról megfelelő szervezéssel meg lehet emelni 16-18 órára. De minden egyébből is szinte kimeríthetetlenek a tartalékaink, csak akarnunk kell felhasználni azokat.

Tisztelt Országgyűlés!

Órákon át lehetne felsorolni öt éves törvünk adatait, számait, tényeit, feladatait. Feladatokat, amelyek érintenek minden üzemet, minden iskolát, minden kórházat, minden várost és falut. S éppen, mert ilyen átfogó és szűrés az öt éves törv, annak megvalósítása óriási feladatot jelent népgazdaságunk és minden magyar dolgozó számára.

Nemrégiben a Pravda-ban cikk jelent meg, amelyben többek között a következő állott:

"Még kell hiúsítanunk azokat a kísérleteket, amelyek arra irányulnak, hogy a tervet könnyedén kezeljük, hogy elítéljük a tényleges tartalékokat, hogy az államnak kevesebbet adjunk, mint amit az ország teljes megfosztásával, az összes lehetőségek mozgósításával adhatunk."

E mondatok a mi viszonyainkra alkalmazva azt jelentik, hogy minden üzemnek és intézménynök, minden vezetőnek és szakembernek, minden magyar dolgozónak alá kell vésnie magát egyetlen nagy cél; az öt éves törv sikeres végrehajtásának.

A feladat megoldása tekintetében bizakodással töltöttem el bennünket, hogy számíthatunk a nagy Szovjetunió baráti támogatására és kérdéseink megoldásánál meríthetünk a tapasztalatoknak abból a gazdag tárházából, amelyet a Szovjetunió szocialista fejlődése és élenjáró technikája magában rejt.

A magyar dolgozók jól tudják, hogy az öt éves törv közzéppontjában az ő sorsuk áll. Az öt éves törv csak eszköz a nagy cél, a dolgozók él színvonalának emelése és szabad, boldog jövőjének biztosítása érdekében. De éppen ezért tudnunk és akarunk a széles dolgozó tömegek további közreműködésével valósítható meg.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XX. kiadás 1949. december 10. 12 óra 38 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde... 19. folytatás/ § Hm Ks

S miként a három éves törv sikerét sem adták ingyen, az öt éves törv sikeréért is harcolni kell. Harcolni kell népünk haladása és boldogulása érdekében. Harcolni a békéért a nagy Szovjetunió és a népi demokráciák oldalán. Harcolni kell az igazi haladásért, a békébontó imperialista háborus uszítók és ügynökök háborus politikájával szemben. S akkor nem kétséges győzelmünk!

Az öt éves törv megvalósításának ezért a magyar dolgozó nép a legbiztosabb záloga. A magyar dolgozó nép, amely szövővel és tizezével adja az élmunkásokat, élműveket. Az a magyar dolgozó nép, amely kitermeli magából a szocialista alkotómunka újfajta hőseit, a magyar sztáhanovistákat. A magyar sztáhanovisták példáján is jól láthatjuk, hogy az emberi akarat és értelmű gépesedést és gyárakat pótol, mert a gépet tiszszoros, sőt huszszoros munkára tudja sorkontolni. Ezért a magyar dolgozó nép építő akaratát a legjobb biztosíték arra, hogy sikerrel végigjárjuk az öt éves törv utját, azt az utat, amelyet Pártunk és annak bölcs vezetője Rákosi elvtársunk kijelölt.

Ez az ut az imperialistaellenes békétábor, a haladás és demokrácia örökös, a népi demokráciák együttműködésének, a béke harcos megvédésének és biztosításának útja. Ez az ut a Szovjetunió oldalán visz bennünket előre az öt éves törv megvalósításáig, a boldog, szabad és független, jólétben élő szocialista Magyarország felé.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B XXI. kiadás 1949 december 10. 12 óra 40 perc

/Vas Z. és Apró A. beszéde . . . 20. folyt./ § PE NI

Apró Antal beszéde

- A törvényjavaslat, amelyet az országgyűlés most tárgyal, nagy visszhangot váltott ki országunk dolgozói között. Ez érthető is, mert ez a törvényjavaslat nem kisebb feladatot tűzött maga elé, mint azt, hogy a közeli 5 év alatt átállítja egész iparunkat, egész mezőgazdaságunkat és országunkat, mint ahogy a törvényjavaslat zárószavaiban mondja: "Hazánkat jómódu, erős, művelt szocialista országgá építjük."

- A magyar nép történetében soha nem ismert ilyen hatalmas országépítő programot, ilyen nagy át fogó nemzeti tervet, mint amilyen előttünk áll.

- Gerő elvtárs beszédében szinte megelevenítette ezt a tervet, még jobban érthetővé tette mindannyiunk számára. A hároméves terv is, amelyet lényegében már befejeztünk, nagy feladatokat foglalt magában. A hároméves terv előirányzatát, a 6 milliárd 800 millió forintos beruházást most egy 51 milliárdos beruházási előirányzat váltotta fel, tehát egy óriási összeg, amely nemzetgazdaságunk továbbfejlesztése szempontjából óriási lehetőségeket nyújt.

- A törvénytervezet bevezetőjében világosan megmondja, hogy az ötéves tervet hároméves tervünk eredményeire, tapasztalataira támaszkodva akarjuk végrehajtani.

- Tisztelt Országgyűlési Felszólalásom első részében a hároméves tervről kívánok beszélni és arról, hogy mit hozott a terv dolgozó népünknek, hogyan értük el ezeket az eredményeket, amelyekről ma itt Gerő és Vas elvtársak beszédeikben megemlékeztek.

- 1946. decemberében hozta nyilvánosságra a Magyar Kommunista Párt hároméves újjáépítési tervét, amelynek célja az volt, hogy hazánkat kiemelje a háboru pusztulásaiból, hogy megvédje a stabilizációt és megteremtse előfeltételét annak, hogy az egész nép, a munkások, parasztok, értelmiségiek, dolgozó kisemberek milliósainak életszínvonala emelkedjen, munkakörülményeik megjavuljanak.

/folyt.köv./

és arról, hogy kinek köszönhetőek elsősorban ezek az eredmények

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B XXII. kiadás 1949 december 10. 12 óra 42. perc

/Vas Z. és Apró A. beszéde. . . 21. folyt./ § PE NI

- A hároméves terv célja az is volt, hogy felszámoljuk a fasiszták által bevezetett háborus kényszergazdálkodást, vagyis nem kevesebből volt szó három évvel ezelőtt, mint arról, hogy ki kell emelni a magyar népet a háborus elcsúszásból, a szegénységből és nélkülözésből. Ezt a nagy országépítő feladatot a magyar nemzet talpraállításának feladatát vállalta magára a Magyar Kommunista Párt, amikor elkészítette hároméves újjáépítési tervét.

- A reakció azt állította, hogy nem leszünk képesek ezt a tervet megvalósítani. Azt állította, hogy az újjáépítést csak úgy tudjuk előbbre vinni, a terv megvalósításához szükséges összegeket csak úgy lehet előteremteni, ha segítséget kérünk az amerikaiaktól és angoloktól.

Rákosi elvtárs viszont azt mondta, hogy az ország újjáépítésének tervét elsősorban saját erőnkre kell építeni, nem pedig az imperialisták kölcsönére, alamizsnájára. Most, amikor az ország előtt új, hatalmas feladatok állanak, amikor üzemeink egymás után jelentik, hogy teljesítették, számos esetben túlteljesítették a hároméves tervet, látni igazán annak a bölcs előrelátásnak igazságát, amire Rákosi elvtárs tanított bennünket, hogy a magyar nép munkaszeretete, alkotóképessége sokkal értékesebb aranyfedezet hároméves tervünk megvalósításához, mint az amerikaiak dollárja.

- 1947 júliusában tárgyalta a Parlament a hároméves törv-törvényt. A vitában résztvevő reakciós képviselők - Sulyok, Pfeiffer, Vácári és a többiek - órákon át tartó beszédekben próbálták bizonyítani, hogy a terv nem valósítható meg, vissza kell utasítani, nem leszünk képesek a terv megvalósításához biztosítani a befektetéseket. Azt állították, hogy államosított üzemeink nem lesznek rentábilisak és hogy a tervgazdálkodás veszélyes út, és azok a számok és feladatok, amelyek a hároméves tervben megjelöltünk, nem valósíthatóak meg.

- Azóta eltelt esztendő és az eredmények bebizonyították, hogy a tervgazdálkodás tényleg veszélyes út. Veszélyes út a kizsákmányolók, a kapitalisták, a kulákok számára, de előnyös és helyes út a munkásság, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség számára, akik becsületesen harcoltak és dolgoztak hároméves tervünk sikeréért, mert tudták, hogy ez vezet a felemelkedéshez, a jóléthez.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B XXIII. kiadás 1949 december 10 12 óra 44 perc

/Vas Z. és Apró A. beszéde . . . 22. foly. / § PE NI

- Három évvel ezelőtt azt ígértük, hogy a dolgozók életszínvonalát az év végére az 1938-as életszínvonal fölé 8 %-al emeljük. Görő olvtárs referátumából tudjuk, hogy itt a normát lényegesen túlteljesítettük, az előirányzatot jóval elhagytuk. 37 %-al emelkedett dolgozó népünk életszínvonala. Joggal és büszkén mondhatjuk, hogy azután a hatalmas pusztulás után, amely országunkban volt, ma Európa egyik legjobban élő országa vagyunk.

- Ezt bizonyítják azok a számok, amelyek a hus, zsir, cukor és egyéb élelmiszerek fogyasztására vonatkoznak és amelyekről Vas olvtárs is szólt. Ezt bizonyítják üzemeink termelési eredményei: textilipari üzemeink és egyéb szükegletti cikkek gyártó üzemeink eredményei. De bizonyítja ezt a Budapest élelmezési helyzetének javulására jellemző következő számokat is: Élő-baromfi felhozatal 1947-ben 7.927 métermázsa volt, 49-ben 17.013 métermázsa. Vágott baromfi felhozatal 1947-ben 8.182 métermázsa, 1949-ben pedig 12.700 mázsa. Az első tervévben Budapestre hoztak 16.113 métermázsa tojást. Ebben az évben pedig 60.233 métermázsa tojást. Ezek a számok is azt bizonyítják, hogy Budapest népének milyen jelentősen javult az életszínvonala.

- Az életszínvonal emelkedését jelenti az is, hogy a vásárlóközönség igényesebb lett, a jobbminőségű élelmicikkeket vásárolják és ez nagyon helyes. Ezt akartuk és ezt akarjuk a jövőben is.

- Egészségvédelem terén is hatalmas eredményeket értünk el. Új kórházak, szanatóriumok, orvosi rendelők egész sorát kiépítettük. Kormányzatunk különösen nagy gondot fordított az üzemi munkásság és a dolgozó parasztság egészségvédelmére. Átszerveztük egész társadalombiztosításunkat, a mezőgazdaság dolgozóinak számára is lehetőséget teremtettünk a társadalombiztosításra való bekapcsolódásra. Az egységes társadalombiztosító intézethez, az OTI-hoz családtagjaikkal együtt mintegy három és félmillió dolgozó tartozik.

↳ Jobbminőségű szükségleti cikkek

/folyt.köv./ 77

MTI BELFÖLDI HIREK

B XXIV. Kiadás 1949 december 10. 12 óra 46 perc

/Vas Z. és Apró A. beszéde . . . 23. folyt. / § PE NI

- Ugyancsak sokmillió forintos költséggel a szakszervezetek irányításával megszerveztük a dolgozók széleskörű üdültetését és ma már a Mátrában, Mecsekben, a Balaton legszebb vidékein munkások tizezrei üdülnek, pihenek ki fáradalmaikat és készülnek ujult erővel a további munkához.

- A mezőgazdaságban élenjáró legjobb dolgozók eljutnak ma már Galyatetőre, a Balatonra, és a többi üdülőbe. Ezek az eredmények is azt bizonyítják, hogy Pártunk és a kormányzat nagy gondot fordít a dolgozók szociális helyzetére, egészségvédelmére. Hároméves tervünk megkezdésekor még jelentős munkanélküliség volt, ma már az összes fontos iparágakban mind nagyobb arányú munkásiány van. A kapitalizmusból visszamaradt átkos munkanélküliség megszüntetése hároméves tervünk eredménye.

- Az életszínvonal emelkedését jelenti az is, hogy lakástermelésünket hatalmas mértékben fejlesztettük. Ma Budapesten 15 %-al több lakás van, mint 1941-ben, pedig a háborus pusztítások a város egy jelentős részét döntötték romokba. A felszabadulás előtt a munkás keresetének 25 %-át fizette ki lakbérre, ma csak a keresetnek 8-10 %-át.

- Üzleteink, áruházaink tömve vannak a legjobb minőségű szükségleti cikkekkel. A textilipar termelését egy év alatt jelentősen emelte, a ruházati iparunkban a termelés nagy mértékben nőtt. Ugyanez áll cipőtermelésünkre is. A cipő ára csökkent, ugyanakkor jelentős mértékben javult a minősége.

- A magyar cipő egyébként igen keresett exportcikk, ami szintén azt bizonyítja, hogy a minőség tekintetében javulás van. Élelmezési helyzetünkben beállott nagyarányú változás a szükségleti cikkek gyártó iparágaink komoly fejlődése és az a körülmény, hogy 37 %-al magasabb dolgozó népünk életszínvonala, azt bizonyítja, hogy igaza volt a Kommunista Pártnak, amikor a hároméves terv elkészítésénél fontos szempontnak tartotta a dolgozók életviszonyainak javítását és nem volt igaza Rácz Jenőnek, - az akkori pénzügyminiszternek, - aki azt állította, hogy a hároméves tervnek az iparban és a mezőgazdaságban történő nagyarányú beruházása leszorítja a dolgozók életszínvonalát. Az élet mást mutatott. A Kommunista Pártnak lett igaza.

/folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B XXV. Kiadás 1949. december 10. 12 óra 48perc

/Vas Z. és Apró A. beszéde. . . 24. folyt./ § PE NI

- Tisztelt Országgyűlés! Hároméves tervünk végrehajtásánál döntő szempont volt nehéziparunk fejlesztése. Az előbb felsorolt eredményeket nem tudtuk volna megvalósítani, ha minden erőt nem koncentrálnánk nehéziparunk nagyarányu fejlesztésére. A háromévesterv elindulásakor még javában tartott a szénosata, az a harc, amely azt tűzte ki feladatául, hogy az üzemek, gyárak, a lakosság számára elegendő szenet kell biztosítani.

- Azóta bányáiparunkban hatalmas fejlődés ment végbe, jelentősen emelkedett a termelés és éppen napjainkban az öt éves terv elkezdésénél vagyunk szemtanui annak, hogy bányászaink nap mint nap újabb eredményeket érnek el, és az ő jó munkájuk eredménye, hogy három év alatt nem volt szénhiány, mint Angliában, ahol a szénhiány állandóan visszatérő jelenség. Gépiparunk, kohászatunk, hatalmas fejlődésen ment át és most, amikor mérlegre tesszük eddigi eredményeinket, büszkén állapíthatjuk meg, hogy a magyar nehézipar megállta a helyét, a nehézipar dolgozói becsülettel kitettek magukért és elsősorban nehéziparunk nagyarányu fejlődésének köszönhető a többi iparágak és jelentős részben a mezőgazdaság fejlődése is.

- Gerő elvtárs részletesebben ismertette azt a fejlődést, amely iskolapolitikánkban végbement. Száz és százmillió forintot költöttünk az iskolák rendbehozására és különösen nagy összegbe került a katolikus egyház által elhanyagolt iskolák újjáépítése, tatarozása, berendezése. Hatalmas összegeket költöttünk új tankönyvekre. Az 1949.-50.-os tanévre 62 féle könyv van nyomtatás alatt.

- Különösen örvendotes jelenség az, ami következett az iskolák szociális összetételében. Az általános gimnázium első osztályában ma már a hallgatók több mint 50 %-a munkás és dolgozó paraszt szülők gyermeke, a mezőgazdasági gimnáziumokban ez a szám 66 %, a közgazdasági gimnáziumban 57.4 % az ipari gimnáziumban pedig a diákok több mint 67 %-a munkás és parasztszülők gyermeke.

- Hasenlő nagy javulás van az általános iskolák felső osztályaiban is. Az egyetemeken is mindjobban növekszik a munkások és dolgozó parasztok gyermekeinek száma. Ezek a számok azt bizonyítják, hogy munkásosztályunk és dolgozó parasztágunk mindjobban birtokába veszi az iskolát. A jövőben azon kell lennünk, hogy ez a számarány a szocializmus építésével együtt állandóan javuljon.

/folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B XXVI. kiadás 1949 december 10. 12 óra 50perc

/Vas Z. és Apró A. beszéde. . . 25. folyt./ § PE NI

- Hároméves tervünk nagy sikerét bizonyítja az a fejlődés is, amely közlekedésünkben végbement. Tudott dolog, hogy vasutaink mintegy 70 %-os háborus pusztulást szenvedtek. Rövid évek alatt minegy 3.600 kilométer vágányt,

vasutállomások egész sorát építettük újjá, 400 kilométer új táviró és távbeszélő vonalat építettünk. És lehetne felsorolni még az adatok egész tömegét, amely azt bizonyítja, hogy közlekedésünket helyreállítottuk, továbbfejlesztettük, kocsiparkunkat az elmúlt három esztendő alatt jelentősen növeltük. Lerombolt hidjaink jelentős részét újjáépítettük. Nemrég avattuk fel fővárosunk egyik büszkeségét, a Lánchidat.

- Nagyon fejlődött az elmúlt esztendők során mezőgazdaságunk is. Kormányzatunk nagy segítséget adott dolgozó parasztságunknak, új gazdáknak, hogy gyökeret verjenek a kapott földön. Ez a segítség éreztette hatását mezőgazdaságunkban, mert az elmúlt esztendők során folyamatos termelés-emelkedésről számolhatunk be.

- A hároméves terv során több mint 400.000 mássa nemesített vetőmagot kapott a mezőgazdaság, nagymennyiségű műtrágyát, gépeket, szerszámokat juttattunk a falura. Nagy arányokban fejlődött az öntözéses termelés is. Rizstermelésünket több mint 25.000 holdra emeltük s ezzel biztosítottuk országunk egész rizsszükségletét. Az 1947-es termésátlagokhoz viszonyítva emelkedtek az átlagtermések búzából, rizsből, őszi árpából, tavaszi árpából, kukoricából és a legtöbb veteményből.

- Állattenyésztésünk is hatalmasat fejlődött. Már az élelmezési helyzettel kapcsolatban is megállapítottuk, hogy husban, zsirban mennyit javult a helyzet.

- A hároméves terv során új erdőtelepítéshez fogtunk hozzá, több mint 20.000 katasztrális holdon telepítettünk új erdőt. E téren még nagy feladatok várnak ránk, mert a háborus pusztításokat még nem tudtuk behozni.

- Nagyon fejlődtek az állami birtokok, amelyeknek területe ma már több mint félmillió holdat tesz ki. Ugyancsak nagy fejlődés van a termelészövetkezeti csoportoknál is. Dolgozó parasztságunk Pártunk útmutatását követve mind nagyobb számban csatlakozik a szövetkezetekhez, miről többen teszik magukévá a föld társas megmunkálásának nagy jelentőségét.

/folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B XXVII. kiadás 1949. december 10. 12 óra 52 perc

/Vas Z. és Apró A. beszéde... 26. foly./ § PE Ni

- A magyar parasztság, látva hároméves tervünk eredményeit, az ez évben megtartott választásokon már meg szavazta az öt éves tervet, mert tudja, hogy a kommunisták jól akarnak, biznak Pártunkban és követnek bennünket. A magyar dolgozó nép megtanulta az elmúlt esztendőök során, hogy amit Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja napirendre tűz, azt meg is valósítja.

- Hároméves tervünk eredményeiről az eddig nyilvánosságra hozott adatok fényesen bizonyítják, hogy az a terv, amelyet három évvel ezelőtt a parlament megszavazott, az nem maradt terv, az valóság lett, olyan valóság, amelyet mindenki lát és érez. Tervünk végrehajtása során sokkal többet teljesítettünk, mint amennyire köteleztük magunkat. Elsősorban többet teljesítettünk azért, hogy a tervet nem 3 év alatt, hanem 2 év és 5 hónap alatt valósítottuk meg, tehát 7 hónappal rövidebb idő alatt, mint ahogy azt tervbe vettük. Másodsorban: jelentős mértékben teljesítettük a tervet azért is, hogy országunk gazdaságának átalakításával, a szocialista szektor kiszélesítésével, a tervgazdálkodás erősítésével állandóan fokoztuk országunk gazdasági erejét, de ugyanakkor fokozottan vontuk be a dolgozókat az államosított szektor irányításába, vezetésébe.

- 1947-ben a terv tárgyalásakor gazdasági rendszerünknek meg nem volt szocialista jellege. Most pedig Gerő Ernő referátumából tudjuk, hogy amikor hároméves tervünket befejeztük, országunk iparának 92%-a a szocialista szektorhoz tartozik.

- Harmadszor megállapíthatjuk azt is, hogy munkásosztályunk és az összes dolgozó hatalmas politikai fejlődésen mentek át; az elmúlt három év alatt jelentősen megnőtt munkásaink szakmai tudása, kulturális színvonala, áldozatkészsége. Dolgozóink ma jobb, tapasztaltabb, képzetesebb munkások, mint a hároméves terv kezdetén. Nem beszéltünk arról ezelőtt három évvel, hogy munkásosztályunk, amíg a tervet végrehajtja, kiszorítja a hatalomból a reakciót, a kizsákmányolókat, nem volt benne a hároméves tervben az, hogy munkás osztályunk uralkodó kormányzó osztállyá váljon, hogy munkások fogják vezetni a gyárakat, vállalatokat, hogy munkásokból lesznek miniszterek, államtitkárok, a hadsereg vezetői.

/Folyt.-köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XXVIII. kiadás 1949. december 10. 12 óra 54 perc

/Vas Z. és Apró A. beszéde... 27. folyt./ § PE Ni

Nem beszéltünk arról, hogy munkás és paraszt fiatalok kerüljenek az államgépezet különböző vezető pozícióiba, hogy munkásokból diplomáták lesznek. Folytathatnám még egész sorát azoknak a nagy eredményeknek, amelyeket előre nem mondtunk meg, de amelyekről úgy gondoltuk, hogy hozzátartozik a dolgozó nép hatalmának erősítéséhez és tervünk sikeres megvalósításához.

- Ellonségeink táborában sokan voltak olyanok, akik azt mondták, hogy nem lesz orőnk és olegendő tudásunk ahhoz, hogy egyszerű munkások nem lesznek képesek vezetni a gyárakat, vállalatokat. Az elmúlt esztendőök bebizonyították ennek az ellonkogójét, mert a mi munkásaink, akiket vezető pozíciókba állítottuk, megállják a helyüket.

- Az elmúlt esztendőök során a mi munkásosztályunkat és dolgozó parasztságunkat egységes erővé kovácsolta a terv sikeres végrehajtása, a terv teljesítése. Egységes erővé kovácsolta Pártunk a Magyar Dolgozók Pártja, amely élon járt, utat mutatott az egész országnak, hogyan lehet megvalósítani a tervet, hogyan lehet legrövidebb uton megvalósítani, a legeredményesebben ujjaépíteni az országot.

- Ma már mindenki előtt világos, hogy a kommunisták szervező ereje és képessége teremtetten meg annak a lehetőségét, hogy olő tudtuk teremteni a terv végrehajtásához szükséges pénzügyi fedezetet, munkaerőt és nyorsanyagot.

/folyt.köv./

/hogy megvalósítsuk hároméves tervünket, A tőkésék azt állították.

MTI BELFÖLDI HIREK

BXXXkiadás 1949. december 10. 12 óra 56 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde...28. folytatás/

§ Hm Ni Hároméves törvünk megvalósítása közben az építő minden területén hasznos tapasztalatokra tettünk szert. Ezek a tapasztalatok lehetővé teszik számunkra, hogy az új, még nagyobb feladatok megoldására is felkészüljünk. Az előttünk lévő ötéves terv megvalósítása számos új, nagy problémát tűz napirendre, országunk további iparosításának, a mozgásgazdaság szocialista átszervezésének feladatát. Ezek mind nagy feladatok, de meg tudjuk és meg fogjuk oldani őket, mert nem ijedtünk és nem ijedünk meg a nehézségektől és az előttünk álló eredmények dacára nem szabad, hogy sikereink elaltassák öborségünket.

Munkásosztályunknak szocialista öntudatát, a munkához való új viszonyát fejti ki az a hatalmas méretű munkaverseny mozgalom, amely az utóbbi hónapokban alakult ki nálunk. Nap, mint nap ad hírt a sajtó és a rádió arról, hogy a munkaverseny mozgalom eredményeképpen olyan csueszteljesítményeket érnek el munkásaink, amelyek példátlanok a magyar ipar történetében.

A munkaverseny mozgalomnak az a nagyarányú növekedése bizonyítja azt, hogy munkásosztályunkban és a dolgozó parasztságunkban jellemvonások fejlődnek ki, amelyek most hároméves törvünk megvalósítása közben alakultak ki. A munkához való új viszony, a csueszteljesítményekre való törekvés, a termelésben ölmáradék önzetlen tanítása, törekvés az újításra, racionalizálásra, erőlyes harc a maradásig öllon, az ölavult munkamódszerek és normák öllon. Ezek mutatják a munkához való új, szocialista viszonyt.

Hároméves törvünk végrehajtása során új fogalmak születtek Magyarországon. Élmunkások, kiváló munkások, újítók, munkás hősök, a szakmák legjobb dolgozói. Kik ezek az ölonjáró munkások? Ezek a magyar újítás, a hároméves terv időelőtti megvalósításának hősei, akik megértették Pártunk és Rákosi ölvitárs tanítását, azt, hogy a munkásosztály hatalmát megszilárdítani csak úgy lehet, ha többet, jobbat és ölesöbbit termelünk, mint ahogy a kapitalista Magyarországon termelt.

Egy ilyen mozgalom csak ott nőheti ki magát, ahol a munkásosztály felszabadult a tőkésök ölyomatása alól, csak ott beszélhet ki a munkaverseny mozgalom, ahol a dolgozók hatalmon vannak, tudják, hogy szocializmust építenek, saját osztályuk hatalmát erősítik több és jobb munkájukkal.

/Folyt. k öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

BXXXkiadás 1949. december 10. 12óra 58 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde... 29. folytatás/

§ Hm Ni Lenin ölvitárs azt írja, hogy: "az övszázados mágnak végzett munka után, ölször nyílik lehetősége a munkásnak arra, hogy saját magának dolgozzék."

Sztálin ölvitárs ugyanorról a kórdósról azt tanítja, hogy "a hatalomra jutott munkásosztály a szocializmus építőse alatt a munkát, amit azelőtt megvetett, súlyos tehérnek tekintett, most a becsület, a dícsőség, a bátorság és hősiesség dolgává változtatta."

Az utóbbi időben a sajtó és a rádió nap, mint nap közli azokat a nagyszorú eredményeket, amelyeket a legjobb dolgozók és az özemek ölmérnek. Sztálin ölvitárs 70. születésnapjára tett munkafelajánlási mozgalomban a dolgozók százozrai kapcsolódtak be. Már Gerő ölvitárs is ömlitette munkaverseny mozgalomunk fellendülését. Különösen az ögyéni versenyzők számának gyors növekedése bizonyítja Pártunk helyes politikáját, amikor a szakszervezetek figyelmét arra hívták fel, hogy a brigádmozgalom mellett - a dolgozók széles tömegeinek bekapcsolásával - az ögyéni versenyt kell fejleszteni.

Munkásaink a termelésben való aktivitását bizonyítja az a körülmény is, hogy több mint 400 ezer dolgozó tett külön felajánlást a sztálini munkaversenyben. Csepelen több, mint 10 ezer dolgozó van ögyéni versenyben, a MÁVAG-ban több, mint 2 ezer, a Szorszám- és Gépgyárban 2300, a Salgótarjáni Acélgyárban 800, a Ganz Vagonban 1680, a Goldberger gyárban 2298 és még sorolhatnánk az özemek százait, ahol a számok mindenütt azt bizonyítják, hogy vasiparunkban, bányászatunkban, a textiliparban, az építőmunkások között és a többi iparágban komolyan ömlökodik a versenyben lévő dolgozók száma.

A szakszervezetek - Rákosi ölvitárs útmutatásai alapján - munkájuk központi feladatává mindjobban a termelés kórdócsót teszik. De ugyanúgy a Nehét és Könnyűipari miniszteriumok, a vállalatvezetők, az állami szervek, mind nagyobb segítséget adnak a versenyző munkásoknak, hogy az özemi terveket határidőre, vagy még annál ölsőbb be tudják fejteni.

A Szakszervezeti Tanács meghívására - az Újítók és Élmunkások Kongresszusára - híres szovjet munkások, sztahanovisták jártak nálunk, akik meglátogatták özeminket, bányáinkat és bemutatatták a magyar dolgozóknak munkamódszereiket. Azóta valósges forradalom indult ö számos iparágban a munka jobb megszervezéséért, az ögyéni teljesítmények ömléséért.

/Folyt. k öv./

B XXXI. kiadás 1949. december 10. 13 óra 00 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde...30. folytatás/
§ Hm Ni

Bikov olvtárs - a moszkvai oszolóógép gyár Sztálin-díjas osztorgályosa, híres sztahanovista, Csopolen és Győrben bemutatatta a magyar munkásoknak munkamódszerét. Bikov olvtárs Csopolen kőt és fől perc alatt végezte el azt a munkát, amit a magyar osztorgályosok 80 perc alatt végeznek. Ennek az új módszernak alkalmazása szőlőskörben megindult most nálunk is. A magyar osztorgályosok közül mind többen tanulják meg, hogy kell a gépet jobban kihasználni, hogyan kell a szerszámokat használni, hogyan lehet többet termelni. Azóta már nálunk is 1000-2000 és ennél több százalékosat értek el osztorgályosaink.

Savljugin - a híres sztahanovista kőműves, a Legfelsőbb Szovjet Tanács tagja - építőiparunk számára adott hasznos tapasztalatokat.

Filinonov - a híres szovjet bányász, a Szocialista Munka Hőse - a Potőf-bányában mutatta be munkamódszerét bányászainknak és azóta bányavidékeinken mindtöbben alkalmazták módszerét és ma már számosan vannak olyan magyar bányászok, akik 8-10 vájárnak a munkáját végzik el, akik 5-600, ezer és ennél több százalékosat teljesítenek.

Ananyova textilmunkásnő, te tilgyárainkban tartott bemutatót és adott hasznos tanácsokat a magyar textilmunkásoknak.

A Szovjetunió hőse dolgozóinak munkamódszerre, tapasztalatai lendületet adtak a mi munkásainknak is. A szakszervezetek most Budapesten és vidéken a fontos iparágakban egymásután szervezik meg a szovjet munkamódszerek bemutatóját, és ma már nemesek kiváló, nagy teljesítményű munkásaink vannak szép számmal, hanem ezrekre rug azolnak a száma, akik normájukat 100-200-300 sőt ennél több százalékkal túlteljesítik. /Taps!/
Muszka Eudót, - a WM gépgyár osztorgályosát - ma már az egész ország isméri, 2 ezer százalékosat ért el és abban a megtisztelő jutalomban részesült, hogy a magyar népnek, Sztálin olvtárshoz küldött ajándékát Muszka olvtárs fogja átadni.

De nemesek a teljesítmények, hanem a keresetek is növekedtek. Muszka olvtárs nemesek magas teljesítményt ért el, hanem keresete jelentősen megnövekedett. A legutóbbi havi keresete 3000 forint.

Számosan vannak már a WM-ben, akiket Muszka olvtárs tanított be és máris nagyszorú eredményeket érnek el. Így Knochtl Nándor - a WM motorkeverőgyár osztorgályosa - 980 százalékosat ért el, napi keresete 276 forintra emelkedett.
/Folyt. köv./ L

B XXXII. kiadás 1949. december 10. 13 óra 2 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde...31. folytatás/

§ Hm Ni Pozsonyi Zoltán - a szovjet sztahanovisták munkamódszerével dolgozó kőműves - több, mint 2 ezer százalékosat ért el és most az ország legfontosabb építkezésein mutatja be munkamódszerét és máris számos követője van.

De nemesek Budapesten, hanem vidéken is, nap, mint nap újabb eredményeket érünk el. Diósgyőrben a kőhászok, Ozdon a hengereszek értek el kiváló eredményeket, Albert-telep bányászai törték át először a frontot, 1060 százalékos teljesítményekkel, azóta Tatabányán, Dorogon és még számos más bányánál döntik halomra az olavult normákat, szervezik át a munkát, vezetik be az új munkamódszereket, növelik a termelékenységüket.

A Győri Vagongyárban, a 4-ik bérhéten például 751 egyéni versenyző volt, aki normáját lényegesen túlteljesítette. A 48. bérhéten pedig már 2468 volt azolnak a munkásoknak a száma, akik jelenleg nagy eredményeket érnek el, 150-200 százalékosat, sőt még ennél is magasabbat.

Győrben egymásután döntik meg a budapesti rekordokat és nagy verseny indult el munkásaink között a szalma legjobb munkása címért, az osztorgályosok, a textilmunkásnők, kőművesek között és a többi iparágakban. A Osonka-gépgyárban például jelentős azolnak a száma, akik normájukat komolyan túlteljesítették. Az Emagban is komoly fejlődés van, ugyanugy a Kábel-gyárban, a MÁVAG-ban, ahol mind 180-200-250 százalékos teljesítményeket érnek el.

A legutóbbi jelentések szerint az építőiparban alkalmazott sztahanovista módszerekkel dolgozó munkások, újabb eredményeket értek el. Klein János, a Pécsi Magasépítő NV-nél dolgozó kőműves 2513 százalékos teljesítményt ért el. Kiss István, a Debreceni Magasépítő NV-nél dolgozó kőműves is hatalmas eredményt ért el a falazásban két segédmunkásával: 3070 százalékosat. Ez az országban a legnagyobb teljesítmény. /Hatalmas taps!/
Kömlön, Albert-telepen a bányászok között tovább folyik a verseny. A legutóbbi jelentések szerint mindenütt megdöntötték az eddigi rekordokat és mindenütt még nagyobb teljesítményekre készülnek. Különösen nagy a készülődés december 21-re, amikor munkásaink az üzemekben, gyárakban, bányákban az eddiginél sokkal magasabb csuosteljesítményeket akarnak elérni.
//Folyt. köv.//

MTI BELFÖLDI HIREK

B. XXXIII. kiadás 1949. december 10. 13 óra 04 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde...32. folytatás./ § Hm/Hné Ni

Munkaversenymozgalmunk lendülete kihatott a vasutasokra is. Papp László mozdonyvezető és segítő társai 2713 tonnás terheléssel Debrecen és Szolnok között a 122 kilométeres távolságot 4 óra, rekordidő alatt érték el.

Vörös János mozdonyvezető 2700 tonnás szerelvényt hozott Budapestre, jóval rövidebb idő alatt.

A műszaki értelmiség körében is nagy aktivitást váltott ki a munkaversenymozgalom. Mind több az ujitások, a racionalizálások száma. Különösen most az élmunkások és az ujitók kongresszusa után nagy a fellendülés az ujitások terén. Október hónapban a nehéziparban 2534 ujitási javaslatot nyújtottak be a dolgozók és 1550-et át is vitték már a gyakorlatba. Tíz és tízmillió forint hasznot jelentenek ezek az ujitások.

Az utóbbi tíz hónap alatt 53.380 ujitási javaslatot tettek munkásaink, mérnökeink és ebből 22.715-öt elfogadtak. Ezek az ujitások csaknem 250 millió forint hasznot jelentenek az országnak.

Dolgozóink hároméves tervünk teljesítése érdekében nagy lendülettel, aktivitással dolgoznak. A statisztikai adatok október, november hónapban azt mutatják, hogy az átlagos teljesítmények komolyan emelkedtek iparunk legszűkebb keresztmetszeteiben is.

Szakszervezeteinknek most az a feladata, hogy ezt a nagy aktivitást tovább fejlesszék, adjanak meg minden támogatást a munkásoknak, mérnököknek, hogy az ötéves terv elkezdése után ez az aktivitás még nagyobb tömegeket ragadjon magával, hogy azokat a feladatokat, amelyeket ötéves tervünk az ipar számára megjelölt, teljesíteni tudjuk.

Mindent el kell követnünk, hogy azt a tervet, amely a Szovjetunió ötéves tervét megvalósításának, így a mi tervünk végrehajtásának is egyik feltétele, a sztahanov-mozgalmat, amely a mi munkásosztályunkban is termékeny talajra talált, a dolgozók nagyarányú aktivitásával kiszélesítsük.

A hároméves tervünkben elért sikerekhez jelentős mértékben járultak hozzá szakszervezeteink által, hogy a szocialista munkaversenymozgalmat, az ujitók és élmunkások mozgalmát mindjobban kiszélesítették. Ezt a feladatot ötéves tervünkben még sikeresebben kell megoldani szakszervezeteinknek. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. XXXIV. kiadás 1949. december 10. 13 óra 6 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde...33. folytatás/

§ Hm Ni T. Országgyűlés!

Ma, amikor méltatjuk az utóbbi években elért sikereinket, eredményeinket azért értjük el ilyen könnyen, mert hároméves tervünk megvalósításában állandóan segített bennünket a hatalmas Szovjetunió. /Taps! / Segített nyersanyaggal, elengedte a jóvátételt 50 százalékát s a legjobb szakembereit, munkásait küldte el hozzánk mindig, amikor az építés egyik, vagy másik területén nehézségeink voltak.

Számos munkáselégeltető járt a Szovjetunióban és ott szerzett közvetlen tapasztalatokat a szocializmus építésének módszereiről. A Szovjetunió rendelkezésére bocsátotta hatalmas szakirodalmát, a szovjet tudományok az építésben szerzett nagy tapasztalatait és ezért sikerült nekünk a Szovjetunió segítségére támaszkodva elérni eredményeinket.

A mi tervünk végrehajtásában, a kitűzött feladatok megvalósításában biztos kézzel irányított bennünket Rákosi elvtárs. Sikereink titka Pártunk erejében van és abban a szoros kapcsolatban, amit a néppel tartunk. Ma már mindenki látja, hogy azt a gigantikus méretű nagy tervet, amelyet három évvel ezelőtt elhatároztunk, a magyar kommunisták, a Magyar Dolgozók Pártjának irányításával, vezetésével tudta megvalósítani az ország népe.

Hároméves tervünk megvalósításában munkásosztályunk és dolgozó parasztságunk erős szövetsége volt az a megbonthatatlan erő, amire támaszkodtunk és azért vannak ilyen sikereink úgy az iparban, mint a mezőgazdaságban.

T. Országgyűlés!

Eddigi beszédemben az eredményekről, a tapasztalatokról, a sikerekről beszéltem és arról, hogy a dolgozók százezreit fogta el az a vágy, hogy haladjunk gyorsabban, siettessük a szocializmus építését.

Szeretnék röviden beszélni hibáinkról is. Először is az éborség kérdését kell szövétnem. Hazánkban a szocializmus építését igen feszült nemzetközi helyzetben folytatjuk, olyan helyzetben, amikor a béke erőtől napról napra újabb veszélyeket mérnök a háborús uszítókra. Olyan helyzetben folytatjuk a szocializmus építését, amikor az osztályellenesség minden módszert igénybe vesz, hogy megzavarja nyugodt, építő munkánkat.

/Folyt. köv./

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde...34. folytatás/

§ Hm N1 A Rajk-banda megmutatta, hogy az ollenség nem válogatás a módszerekben. Legtöbbet most az ollenség az építés területén tudna ártani. Az ipar vezetőinek, az üzemek, a vállalatok vezetőinek, az ÜB-eknek öröközni kell azon, hogy a termelés nyugodt menete biztosítva legyen, hogy határidőre elkészüljenek a kitűzött munkák és meg kell mondjuk, hogy a téren nálunk még van lazaság, liberalizmus és itt-ott fogymozotlenség. Vállalatvezetőink számos esetben nem értették meg, hogy keményen kell fellépni a lemaradással szemben, mert nem egyszer a tervtől való lemaradás egyben szabatálást is jelent. Ötéves terfvünk beindításához ébereknek kell lennünk, hogy építő munkánkat az ollenség ne tudja megzavarni.

Harcot folytatunk azért, hogy olcsóbban termeljünk, hogy omeljük a munka termelékenységét és számos üzemünkben még most som folyik olég takarékoság a rütsanyaggal, a villanyárammal, a nyersanyaggal. Vasiparunk egyes területein indokolatlanul nagy a selejtszázalék. Üzemünk között számszám helyen nem fordítanak gondot a gépek, a szerszámok karbantartására, hónapokat állnak az üzomban oldugva új, modern gépek, amelyeket azonnal a termelés szolgálatába kellett volna állítani.

A dolgozók által javasolt új munkamódszerek bevezetését sokszor hagyja figyelmen kívül a vállalatvezetés, pedig az utóbbi hónapok bobizonyították, hogy egyszerű munkásaink a gépek és szerszámok átalakításával milliókat takarítanak meg az országának.

Az üzemek átszervezése, profilizálása terén is van lemaradás. Ezt feltétlenül meg kell vizsgálni, mert az üzemek átszervezése egyik előfeltétele annak, hogy olcsóbban és többet termeljünk.

Görö elvtárs nem egy alkalommal figyelmeztetett bennünket, hogy a mi üzemünkben óriási tartalékok vannak, ezeket felszínre kell hozni. Ezen a téren értünk ugyan ol jelentős eredményeket, de még távol som merítettük ki ezeket a tartalékokat. Az ipar vezetőinek, a szakszervezetek vezetőinek feladata, hogy felkutatassák ezeket a tartalékokat, hogy takarékoskodjanak az idővel, rövidítsék le a szállítást, szervezzék meg jobban a munkát.

Sok panasz van még mindig a törv felbontás körül is. Külön szóvá akarom tenni itt az Országgyűlésben az építőipart. Görö elvtárs előterjesztésében 21 milliárd forinttal szoropol az építőipar. Az olmult esztendőnk során az építőipari önköltség esőkkontéso terén értünk ol ugyan eredményeket, de ez igen kevés.

/Folyt. köv./ L

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde...35. folytatás/ § Hm N1

A mi építőiparunk még nagyon drágán és komplikáltan dolgozik. Itt is a Szovjetunió tapasztalatait kell alkalmazni az építés terén. Többet törődni a gépesítéssel, az előgyártással, a torvok időbeni elkészítésével, a munka és az anyagszállítás jobb megszervezésével, a meg kell szűnjön az építkezéseken az a foudális állapot, ami még ma meg van a kézműves jelleg és a szervezetlenség.

A minisztortanács nemrég hozott határozatot az építőipari önköltségek esőkkontésőro. Pártunk Politikai Bizottsága pedig az építőmunkásokhoz fordult és határozatban fektette le az építőipar vezetőinek feladatait. Az építkezések meggyorsítása, a munkások, az építésvezetők, az építőmunkások feladata. A munkaversenyek jobb megszervezése az építőipar központi feladatai közé tartozik.

Az építőipar vezetőinek kritikusabban kell nézni saját munkájukat, gyorsabban kell iránytvonni a munkában a fordulatra, mert minél gyorsabban szűntetjük meg ebben az iparágban az elmaradottságot, annál jelentősebbek lesznek a fontos iparnak a sikerei.

T. Országgyűlés!

Az ötéves törv-törvény, amelyet tárgyalunk, újabb feladatokat jelent. Újabb feladatokat munkásosztályunknak, dolgozó parasztságunknak, egész népünknek. Amíg mi ezt a törvényjavaslatot tárgyaljuk, az üzemek, gyárak, vállalatok dolgozói nagy figyelemmel kísérik az országgyűlés munkáját és várják az országgyűlés döntését, hogy hároméves törvünk befejezése után, azonnal hozzákezdhessünk ötéves törvünk megvalósításához.

A törvet üzemi értekezleteken, gyűléseken a munkások mindenütt megtárgyalják. A dolgozók saját feladataikat keresik az ötéves törvben és minden iparág minden foglalkozási ág megtalálja benne a maga feladatát. Ezek a feladatok sokkal nagyobbak, mint amelyeket a hároméves törv jelölt ki számunkra.

A törv ipari termelésünket 186 százalékra, a munka termelékenységét

és a nemzeti jövedelmot, 427 ezerrel több munkást és alkalmazottat kell munkába állítani és népünk életszínvonalát, mint ahogy Görö elvtárs mondotta, újból jelentősen emelkedni fog.

A magyar szervezett munkások az ötéves törv előkészítését az olmult hónapok nagyszorú munkájában már elkezdték,

/pedig jelentős mertekben kívánja emelni. /Folyt. köv./ II

B XXXVII. kiadás 1949. december 10. 13 óra 12 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde...36, folytatás/ § Hm Ni
mozgalomná

most folytatják a szocialista munkaverseny nagyszorú lendületével. Az eredményeket az ország dolgozó népe nap, mint nap, loikosodással vesz tudomásul. A nagy Sztálin születésnapjára köszülve, a magyar szervezett munkásság, országunk dolgozóit tömegtették az egyéni versenyt. A megvalósulás útjára vitték vezetőink és tanítónk, Rákosi Mátyás útmutatását. /Taps!/. Ezzel az öt éves törv megvalósítása a legközvetlenebb gyakorlat kérdésvívó vált a gyárakban és üzemekben. A törvismertető értekezleteken a dolgozók megismertkedtek az öt éves törv első évének feladataival és most folyik a törv kötelező felbontása minden dolgozóra. Ilyenformán most, amikor az Országgyűlés tárgyalja Magyarország szocialista újjáalakításának nagyszorú törvét, ebben a tárgyalásban részt vesznek a dolgozók százozrai, akik az üzemekben és gyárakban, gépállomásokon és hivatalokban a szocialista törv reájuk eső részének a megvalósítására készülnek. Az öt éves törv tárgyalása az Országgyűlésen szorosán egybekapcsolódik az öt éves törvnek a szervezett dolgozók százozraire kiterjedő megvitatásával, mely a dolgozó százazrek közvetlen akció-programmjává változtatja az öt éves törvet.

A szocializmust építő népköztársaságunkban Pártunk megnyitotta és gazdag ferrúsá duzzasztotta a munkások és dolgozó parasztek millióinak aktivitását és kezdeményező lendületét.

A dolgozó milliók rendületlenül és biztosan követik Pártunk vezetőségét és megvalósítják Pártunk útmutatásait. Dolgozó népünk államhatalma erősödik, izmosodik, államunk a munkásság és dolgozó parasztság államává lett. Hazánkban a hatalmat a dolgozó parasztsággal szövetséges munkáosztály gyakorolja.

Rendelkezőnk tehát olyan erőforrás felett is, amely első öt éves törvünk eredményes megvalósításához szükséges.

Végül a szocialista gazdaságunk erősödése megadja annak a gazdaságnak azt az előnyt és azt a fölényt, amely növekvő mértékben képesé teszi ezt a rendszert, minden akadály legyőzősére.

Mindenon erőforrások reális erejét első öt éves népgazdasági törvünk a megvalósításában fokozza az a leghatalmasabb erőforrás, amely a szocializmus útján való haladásunkat elősegíti és gyorsítja: a nagy szocialista Szovjetunió barátsága és segítőköze, a magyar nép nagy barátjának Sztálin elvtársnak segítségével. /Nagy taps!/.
L

/Folyt. köv./

B XXXVIII. kiadás 1949. december 10. 13 óra 14 perc

/Vas Zoltán és Apró Antal beszéde...37, folytatás/

§ Hm Ni. Ezek az erők adják meg öt éves törvünk "realizálását". És most, amikor az Országgyűléssel együtt a dolgozók százozrai tárgyalják és konkretizálják az öt éves törvet a maguk mintájára, bizton mondhatjuk a nagy Sztálin szavaival: "A törv realitása ni vagyunk, a dolgozók százozrai, akik Pártunk vezetése alatt ezt a tervet harci programként fogadják és megvalósítják".

A törvet a magyar nép ismeri, helyesli, végrehajtásában kormányzatunkat támogatni fogja. A Magyar Népköztársaság első öt éves törvét Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja nevében elfogadom. /Ht almas, percokig tartó ütömes taps!/. /MTI/